
НОВІСТЬ! 

.ДАНІ КНИЖКИ:

0.40
0.25

в переводі
0.35
0.15Дора Клюшинська

Реннер .................... 0.20

о жите і наука; Повний 
В слів чужого походже-
и  Ціна $2.00

кільки зможе со- 
борбі проти СУ-

іидати 
дам в

даром.
ііий опуст.

іа
XV ¥ОВК, СІТУ

Сх
5
І.
*Єо
і:рз

Во

5 .
є

гіі машини, а в лябора- 
йрургічних дослідах — 
< помочи якої можна

йрку на відповідь)
іка.

НИЧУ ПРЕСУ!

І

іЯЕУ
пірЄ£,Мап. |
ійішіішшпііітиішнпіііітіііпііііі1111®*

В Стеліті Ркин Уроді Нарла Марш 4

1818 1918
=== /

Г. Шлїтер.Е. В. Дебс.

МАРКС ЧОЛОВІК. В СТОЛІТНІ РОКОВИНИ У РОДИН 
КАРПА МАРКСА.В своїх біографічних споминах про Маркса старший Лїб- 

“Маркс, чоловік науки, редактор “Райніше Цай- ЩЩіІШкнехт каже;
тунг”, один з основателїв “Дайч-Францезішер Ярбіхер”, один 
з авторів “Комуністичного Маніфесту”, творець “Капіталу” — 
сей Маркс стоїть перед публикою, перед цілим сьвітом, як тар-

найменшого

Сто літ тому назад, 5 мая, 1818 р. в Трієрі, в ренській про
вінції, уродив ся Карл Маркс, чоловік, якому робітнича кляса ^ 
цілого сьвіта завдячує більше чим якій иншій людині. Поми- 
мо того, що тепер шаліє війна, що гремить боротьба, його бу
дуть згадувати підчас тих днів у всіх краях і у всіх мовах по 
сім і тім боці, як чоловіка, котрий.посьвятив всьо його богате 
знане, всі його великі спосібности для одної цїли:

Освободженя робітничої кляси. 
його велике знане! Так як Дарвін відкрив закон еволюції 

органічної природи, так Карл Маркс відкрив закон, розвою люд 
ської історії. Маркс іменно був тим, що установив простий і- 
сторичний факт, що всі ріжні форми людської суспільности за
лежать від того, як люди їдять, лють, жиють і одягають ся і як 
они добувають средства до істнованя. Кождий крок економіч
ної еволюції (розвою) даного суспільства абс! даного періоду • 
становить тому основу “з якої розвинули ся політична структу 
ра (будова) держави, понятє закона, штука а навіть і релігій
на ідея даного народа і з якої їх мусить ся також поясняти, — 
а не як з давна дотепер було, зовсім противно.” (Енгельс).

Крім того великого наукового відкрити, яким людську і-
особливо

ІШ
ІШча критики, визиваючи критика, не ховаючи 

зморшка від досліджуючого ока. Колиб я мав пробувати пи- 
про сего Маркса, то я справді поповнивби необачний і не-

:

щУішсати
розважний крок, бо се не можливе до виконана в тих коротких 
мінутах, які я можу відірвати від конечної роботи дня і годи-

гни.”
їщ іЯкраз так само і я почуваю ся, коли мене запрошено в пре

сі сих лихорадочних і перемінних днів написати щось відпо
відного на таку величню тему як “Маркс Чоловік”, на врочи
стий спомин того дня, з перед сотки літ, що дав сьвітови того

■.тітана.
Здаєть ся, немов би щось віщого було в дні уродин Карла 

Маркса, 5 мая, 1918, що столітні роковини тої зловіщої події 
приходить ся сьвяткувати сотні мілїонів його приклонників се
ред пуканя і валеня ся капіталізму, і серед мук сьвітової війни, 

загрожує пануючим силам сьвітовою революцією.
Дух, геній, сама душа Маркса горять і є втілені в сім най

більшім повстаню всіх часів — старинних і нових.
про Маркса революційного будиі§ля. і провідника 

я маю писати, тільки про Маркса Чоловіка і перед такою зада- 
можу дуже вагати ся, бо яке перо' або язик між нами мо-

!
іг

яка

сторію поставлено на її правдивій основі і яким 
клясовий характер усього попередного суспільства правильно 
осьвітлено, Маркс установив спеціальний закон еволюції су
часної капіталістичної продукції і створеної нубю буржуазної 
суспільности. Він відкрив, що всьо суспільне богацтво ^на
громадженою надвартістю: надвартістю, яку робітник £отвр- 
рив понад свою платню; вартістю, яку капіталіст ховає до ки
шені не даючи робітникови жадного відшкодована за те; вар
тістю нагромадженою в тій цїли, щоби при її помочи і ньою ви 
зискувати робітника ще більше.

Матеріалістичне розумінє історії і теорія надвартости — 
се є два найважнїйші наукові відкрити Карла Маркса. І одно і ’ 
друге все є ще становлять основи всьої нинїшної соціалістич
ної теорії і без тої теорії і без тої основи робітничий рух в ці
лім сьвітї не мав би навіть тепер грунтовного ^озуміня 
правдивої задачі і понять про свою власну ціль.

І вітім Карл Маркс бачив задачу £вого житя: він хотів ви- 
сьвітлити робітникам їхню історичну місію; хотів показати їм 
дорогу до їх остаточного освободженя! Він робив свої дослі- 

— і тим він ріжнив ся від звичайного пред- 
але він хотів віддати своє знане на службу

, Але не1

чею я
же сповнити її справедливо і як слід. •

Маркс Чоловік — тема за велика.
“Немов яка скала, висока та грізна,
Сильна в основах, відпорна бурям в половині,

Карл Маркс

' Хоча грудь хмарами вкриту має она,
То сонце вічности сія на її вершині”.

Маркс є майже за великий чоловік, щоби про нього 
ти. Говорю се з пошани перед маєстатом чоловіка а не через 
сліпе, низьке підхлібство, з яким недумаючі ідолопоклонни
ки хвалять так званих великих людий в історії.

Карл Маркс як учений дослідник і автор на полі економії, 
політичних і соціялних дослідів, стоїть на першому місці перед 
цілим сьвітом. Як тріюмфуючий будитель довгоспавших і ре
волюційний провідник довго закріпощених мас людства, він 
взносить ся перед нами як тітан без рівного собі в історії. А- 
ле се вже є в його характері як чоловіка, що він стоїть найвисше * 
і викликає респект і любов, подив і співзапобіганє модерно
го сьвіта. .

Колиб Маркс Чоловік був слабим, Маркс учений і чоловік 
науки Вувби ніколи не взнїс ся високо, бувби не побудив І впро 
вадив в рух маси своїм генієм і не наповнив би був сьвіта сла
вою його безсмертних ДІЛ.

Маркс Чоловік взнїс ся навіть висше понад Маркса інте
лектуального тітана його доби.

Суворий, неподатливий, забуваючий особисті інтереси, 
скрупулятний і чесний, він представляє нам нині побуджуючу
фігуру чоловіка.

Віктор Гюго почав свою промову підчас сьвяткованя 
літних роковин уродин Вольтера простим але взнеслим рече-

Так і ми нині кажемо
ся по

дати сьвітови Маркса генія і пожертвувати Маркса революціо
нера для визволу людства.

Він любив, так, він убожав його чудову і сьвітлу жену, йо
го незрівнану Йоанну з Вестефалєн і їхні діточки, але дороз- 
шим навіть над се і далеко дорозшим над його власне житє бу
ла для нього велика справа, якій він служив, і за' се безсмерт
ний Маркс, інтелектуальний винахідник шляхів, моральний про
відник і освободитель .пролетаріату терпів розпятя на тисячі 
хрестів принесених йому неумолимою судьбою, щоби ненави
джені ідеї і ідеали, які він з такою посьвятою плекав, одної 
днини залили землю сьвітлом і щоби запанували над люд
ством цілого сьвіта.

Моральна велич і непохитність чоловіка сіяють нині в цілій 
своїй кезрівнаній сьвітлости і в їхній сьвітлости ми оглядає
мо не лише Маркса Чоловіка але й йоанну Маркс Женщину, ко 
тра від самого початку до кінця була його натхненєм, його по
мічним ангелом, і його нехибним схороненєм і піддержанєм. 
її відвага і мужество ніколи не колибали ся; її відданність спра
ві'була найвисша; її привязанє до її мужа було взнесле.

Карл Макс і йоанка Маркс, убожана жена стоять нині пе
ред нами і ми з безграничною гордістю і радістю витаємо їх 
через перше стеліте як безсмертних провідників соціяльної ре
волюції потрясаючої тепер землею і призначеної до знищеня 
деспотизму у всіх іісго видах і освободженя людства з невіль
ництва століть.

писа-

своєї

ди не задля науки
ставника науки — 
робітничій клясї. “Наука Маркса була мотивом, революцій
ною силою” і передане тої революційної сили до розпорядимо- 
сти робітничому рухови цілого сьвіта — се є велика заслуга то 
го великого мислителя і борця.

1 від його ранної молодости велике знане того незвичай
ного чоловіка було на у слугах робітничого руху цілого сьвіта.

Тоді ще поза Англією слабо де істнував робітничий рух, 
орлине око Маркса вже добачило його історичну вагу.коли

Вже в тім часі він дав робітникам Славне мотто: “Пролетарі всіх 
країв єднайтесь!”, яке від тоді стало боєвим кличем робітників 
цілого сьвіта. Вже в "Тім часі він почав посьвячувати все своє 
знане і всю свою силу для зреалізована того клича і для приго- 
тованя робітничих мас до тої революційної задачі. “Позаяк 
Маркс був передовсім революціонером. Допомагати в сей або 
ннший спосіб поваленю капіталістичного суспільства і ство
рених ним політичних інституцій, помагати освободженю мо
дерного пролетаріату, котрому він перше дав сьвідомість його 
положена і потреб, сьвідомість умовин його визволу — се бу- 

його правдиве житєве покликане.” (Енгельс.)
1 за тим покликанєм він пішов, коли створив Інтернаціо

нальну Робітничу Асоціацію і вказав її ціль і основу. І він спо- 
його численними писаними, його працею,

ста

нем:‘“Сто літ тому уродив ся чоловік, 
про нашого улюбленого Маркса; “Сто літ тому уродив 
ловік”.

ооооо-----

ЩО МАЄМО ЗРОБИТИ ПІДЧАС 
ЧЕРВОНОГО ТИЖНЯ?

В; сьвітї людий нічого не стрічаємо так рідко, як чоловіка. 
Карл Маркс мав кожду інгредієнцію потрібну до тоі не-

він носив на йогозрівнаноі річи, що ми звемо характером, 
взнеслім чолі невидиму корону мужества.

В його зброї не було мягкого місця а мимо того його сер
це було наймякше і найчутливійше і він заливав ся слїзми, ко
ли диви в ся на свою власну збідовану, примираючу жену і при- 
мйраючі з голоду діти; приглядаючи ся нужді безчисленних 
жертв варварської системи його геній обнажив ту систему 
до її-скелету і заприсяг прогнати її з лиця землі.

Чого може Маркс не міг опанувати чи не додала моральна 
сила чоловіка інтелектуальній силі генія?

Колиб він був згодив ся на переговори, на торговлю, на 
компроміс з пануючими силами, він і його діти не булиб ніко
ли прогнані в пустиню і змушені їсти в холоді і голоді та 
лах гіркий хліб нужди і вигнаня. Але Карл Маркс стояв безмір
но виспіє і поза всякі покуси; його взнеслий і сьвітлий харак
тер погорджував хованєм ся і пристосовуванєм ся до часу; він 
'»ув завеїгди і у всякій ситуації неподатливий як граніт в його 
моральній правоті, і хоч би він і його діти мали бути вики- 
нсні на улицю і згинути з холоду і голоду, він не був би і не міг 
зміняти -своїх ідей або торгувати ними і своїми ідеалами, ,дїть- 

його мозку і душі.
Так

ло
НА УВАГУ ЧЛЕНАМ ПАРТІЇ І ЧИТАЧАМ “Р. Н.”

Підчас “Червоного Тижня”, який буде тревати від 1-го до
“Робочо- знив те покликане 

веїми його ділами до кінця його житя.
І тому нині в столітні роковини його уродин, він буде зга

дуваний в кождій робітничій хаті, фабриці і варстатї, від ледо- 
просторів Сибірі до сонїшних берегів Тихого Океану. І 

тому нині всі бистровидні і сьвідомі робітники всіх країв по- 
•дають собі руки понад поля бою і набирають потіхи і надії на 
будуче з великих слів Маркса, які стануть дійсністю, зі слів:

“Робітники цілого сьвіта єднайтесь!”,

і 8-го мая, повинні всі члени У.С.Д.П. і передплатники 
го Народа” зробити одну, дуже маленьку прислугу для робіт
ничої справи, а се:

Кождий передплатник “Робочого Народа” хай 
з’єднає підчас “Червоного Тижня” бодай одного нового пе
редплатника для “Р. Н.”, а коли може, то і більше.

Кождий член У.С.Д.П. хай коньше з’єднає бодай одного 
нового члена для У.С.Д.П., а як можливо, то і більше.

Товарйші! Ся справа є дуже легонька до виконана. Ли- 
товариша-робітника Ви з’єднайте для нашої

аж
І

коньше ватих
а

сльо- ■л
Коли, з поступом розвитку, щезнуть клясові ріжницї і вся продукція! 

сконцентруеть сц в руках ассоїііяцій, тоді публична влада втратить свій по
літичний характер- Політична влада є властиво силою одної кляси, ^ор
ганізованою для пригнобленя другої'. Коли пролєтаріят, борючись з бур-

клясу, коли він завдяки революції робить

ше ОДНОГО СВОГО 
робітничої партії, лише одного передплатника з’єднайте для 
“Робочого Народа”, а тим зробите велике діло.

Хто з’єднає в ‘Червонім Тижни’ 5 нових передплатників для 
“Р. Н.”, той дістане в дарунку за $2.00 книжок виданя “Р. Н.” 
Хто з’єднає 10 нових передплатників, той дістане даром за 
$5.00 книжок, які собі вибере з книгарні “Робочого Народа.”

Тому до працї, Товариші! Хай “Червоний Тиждень” збіль- 
ряди нашої робітничої армії, хай він принесе “Робочому 

Народови” тисячу нових передплатників.

жуазією, неминуче еднаеть ся 
ся пануючою клясою і, яко пануїбча кляса, силою нищить старі продукцій- 
ні відносини, — то він нищить'разом з продукційними відносинами 1 умо
ви істнованя клясових антагонізмів, нищить взагалі кляси, а тим самим і

'і
МИ

своє власне панованє, яко кляси.
------------ о—о---- --------

Кодй^ зникнуть клясові антагонізми в середині нації, зникнуть також і 
ворожі відносини по-між націями.

пасія Маркса революціонера вибуха
ла подумям підчас переслідувань і вигнаня, так і вроджена шля

чоловіка заяснювала в найчорнїй- 
окутувало його скромний дім і за-

як непогамована шить

хотність його характеру як 
ш>й годині убожества, яке 
■ рожувало його улюбленій женї і діточкам голодО'вою смертю. 

О, страшна ціна, якою Маркс Чоловік платив за те, .щоби

і
ЕКЗ. КОМ. У.С.Д.П. 
АДМІНІСТРАЦІЯ “Р. Н.”

-о—о------ іПролетарі всіх країв єднайте ся!
Маркс і Енгельс (“Комуністичний Маніфест”).

етвер від 2 —5 по пол.
І ЛІКИ, КОТРІ ПЕРЕ-
інцц.
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Часописи “ІСКРА” 
Ьть се оголошене, 
[ну передплату на 
[5 в місяцю цьвіт- 
к Знижок вартости
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М........................ 0.25
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-.........  $1.95
ити, Ви мусїли би 
Ііфно зібрати 2.000 
в :мо таку надзви- 
кферта лише на о-

книжок треба до

їть за $2.00 (з Ка- 
фгер, або і готів- 
'йте так:
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буде завсїгди ліпше узброеною як мцро. 
ські деспоти (як скоро тільки очуняють від теперішної гіркої 
лекції зі значіня війни) безсумнівно кинуть ся на Росію з тою 
цілю, щоби в порох розбити те місце революційної зарази:

Зза сеї причини наша революція не може відпочивати до 
тої хвилі, доки не вибухне революція у всіх сусїдних краях.

свобідний від пристрасти і угіереджевя. йому часом бракува
ло наукового духа — який завсїгди спокійний і йде за факта
ми куди они лише ведуть.

Але в економії, він досягнув до ложа скали.
Суть його економічної теорії видержала всї атаки. Ті, що 

приходили кпити, стали складати признане.
Колиб їх було достаточно, щоби можна було його теорію 

впровадити в практику, — сьвіт був би вратований від бурі не
щастя, нужди і недолі.

Червоний досьвіток над ходячої нової днини вже вкрив ру- 
мянцем горизонт: Ми можемо бачити його прихід. І не дале
кий вже той час, коли . Маркс і його наслідкики будуть тріюм- 
фувати, бо братерство між людьми мусить статись факТОм.

Тоді", вся честь Карлови Марксови.
І вся честь кождому товаришеви — кождому найменшо

му, незвісному товаришеви і кождому добре відомому това
ришеви — всім, що були або є в наших, рядах, живим чи по- 
мершим — котрі помагали прискорюванні поступу вперед.

Коли будуть сьвятковані двісталїтні роковини уродин Ка- 
рла Маркса, соціалізм буде вже в повнім розцьвітї через много

Капіталізм буде ся уважати темним віком в історії людства. 
Тоді" не буде вже рабства для зарібку на марний прожиток. 
Щастє і сьвітлість житя будуть універсальні. Люди тоді бу
дуть на дорозі до витвореня досконалішого, надлюдського ро-

ива Росія, европей- З ПАРТІЙНОГО РУХУ' Н. Ленін.

17 ПОБОРЮВАТИ КАПІТАЛІЗМ В ЦІЛІМ СЬВІТЇ. РЕВОЛЮРОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В БРуЛ 
МАЙНС, АЛТА.

__Ванька! — гукну
крепко впарив мене по 
під Спиридонову крават
ватьнаню...

Почувши на собі щ 
ятелі Лукіяна, я підвів' 

То, бачите, було ш 
Я хоч д

Російська революція не е домашньою, а сьвітовою револю 
цією. І в тім власне лежить не тільки її будуччина, але й тепе
рішність, так як трудно є зрозуміти наші партії і їхні прінціпи 
доки не поставить ся строгої границі між тими людьми, які ди- 
влять ся на революцію як на сьвітовий випадок і між тими, які 
уважають її за справу місцеву, російську.

І тут власне лежить ріжниця між большевиками і другими 
російськими партіями, як соціалістичними так й буржуазними. 
Большевики є дійсними інтернаціоналістами. Тільки вони ба
жають поширити революційні ідеї в цілім сьвітї.

І в сій цїли вони постановили від самого початку продов- 
жати активну і зачіпну політику в той час, коли много з наших 
соціалістів, які звуть себе “меншевиками інтернаціоналістами” 
не є зовсім інтернаціоналістами, а вдоволяють ся тільки рево
люцією дома.

Вони ухиляюТь ся від поширювана класової боротьби та 
капіталізму в приятельських державах, 

— але характеристичне те, що декотрі з них готові до поши
рювана класової борби тільки в ворожих країнах. Сю згоду з 
їхніми націоналістичними засадами проявляють вони також й 

тім, що бажають продовжати війну проти поодиноких дер-

Віддїл У.С.Д.П. в Бруд Майне 
Алта. устроїв дня 14-го цЬВіт.’ 
ня велике робітниче віче з на
годи прибутя тов. м. Княже- 
вича. На віче прибуло велике 
число славянських

Мусить ся поширити антикапіталїзм 
й поза границі.

Другою причиною чому Росія мусить підсичувати Европу 
до повстаня є те, що революція не може істнувати в відосібне- 

Европа мусить бути зорганізована або на засадах капі
талістичних або пролетарських, себто антикапіталїстичних. 
Подвійний лад є немислимий. Для Росії неможливо є істну
вати без капіталістичних банків і індустрій, єсли вона має тор
гувати з державами, які мають в себе капіталістичні банки і ін
дустрії.

робітників 
як Українців, Сербів, Словак! 
і других народностий, котрі р|. 
внож як і ми відчувають капіта 
лїстичний і імперіалістичний
гнет.

Ш ню. а до Аргентини, 
сказатиб, і не було колі 
жаль було за рідним се; 
як тепер, після роботи і 

— Ех, цяцька,, за р 
чеш? ждеш, щоб коли 
ТИ лиш пожди та потяі 
років зо три, як от я, тс 
вай, та підем куди небу; 

Я рад був, що Лукії 
ся пійти з ним куда 
у Лукіяна “гуляннє 

ти. Він гуляв як в поб.
гопака виби

і і

ж

Тов. Сушняр створив віче 
англійській мові

в"
Істнованє плече в плече двох неприятельських ладів булоб 

можливим, єсли би Росія не мала ніяких зносин з рештою сьві- 
та. Але се було би запереченєм міжнародного братерства, що 
власне є большевицькою головною цїлию.

Росія далека отже від того, щоби відтяти себе від решти 
сьвіта, а длятого й мусить вступати все в близші і близші зно
сини з тим сьвітом. А що ті близькі зносини мусять бути в біль 
шости зносини торговельні, то з того виходить, що сьвіт му
сить мати однакові й однородні економічні системи.

Так як Росія ніколи не відновить в себе капіталістичного 
устрою, то длятого ми мусимо боротись і поширювати анти- 
капіталїстичні ідеї й поза Росією.

Але в інтернаціональній сфері революція має инші цїли. 
Вона мусить боротись проти чужого монархізму і февдалїзму. 
Проти монархізму ми є витревалі; факт, що нині" російські ма
си по місяцях поваленя царату парадують улицями з напися-

пояснюючи
присутним ціль нашої партії 
потім почав говорити по серб 
ськи (т. Сушняр з народности 
Серб) і пояснив нинішнє поло
жене пролєтаріяту. Потім по
кликано т. Короля на предеїда- 
теля, котрий поясний- дїяль- 
ність Т- Княжевича і покликав 
його до слова. Тов. Княжевич

літ.
'і і. війни проти

див

грамофона 
Ля Плята та думи думаві 

Тоді", він казав, що 
ВИЯВ мене, що те гуляш 
на чужині',...

Ми зібрались “по_л 
Буенос Айрес, де 7П 

мовляв — з^

в ДУ-
жавних Груп.

Большевики йдуть иншою дорогою. Вони давно зрозумі- 
вже, що революція, в самих початках навіть політична, му

сить статись
що господарство і соціалізм не мають нічого до діла з расови- 

або політичними границями і що для того будуччина нашої 
революції мусить бути інтернаціональною. Революція мусить 
переступити всі політичні і расові границі і знищити всі" супро
тивні економічні ідеї.

Большевики знають, що держава зорганізована на соціа
лістичних і мирних основах не може істнувати, єсли буде окру- 
жена капіталістичними і імперіалістичними державами.

Російська революція після закона мусить ступати слідами 
всіх здорових організмів. Вона мусить поширюватись. Єсли 
вона не поширить ся, то тоді" пропаде.

На се маємо досить доказів в історії. Візьмім на увагу хо- 
тяй би велику француську^револфцію. Велика француська ре
волюція була головно революцією політичною і революцією

9
виголосив горячу двогодинну 
промову про НИНЇШНИЙ устрій 
визискуване робітників капіта
лістами і про те, що треба ро
бити, щоби ЗНИЩИТИ НИНЇШНИЙ 
устрій, як також 

ор’ган “Р. Н.”,
пались для тую горячі оплес
ки. Тов. бесідник змучений ГО І 
воренєм перервав бесіду а го
лос забрав т. Сушняр, котрий 
загрівав до борби за кращу до
лю, за що товариші цадгороди ___
ли його оплесками. Він також

Сьогодні" перше мая.і. заохочував всіх присутних всту
Моє кохання яснеє, мій тихий раю — рідний краю! Чого ж па™ д° у- ^ '

змарніле личенько притомлене твоє таке сумне, сумне? Чом 0 ІДМ на^г™ла колєкта на 
святом не втішаєш ся, цим святом весняним? Навіщо туга та "£5*7 Ф°“Д. ", ' ’ де зи,Рана
невпинно світе так із зорь-очей твоїх, і з мукою нестямною;?96-5-. Всім жертводавцям за
стулились устонька твої, і руки запрацьовані так роспачливо ■1Х щирі датки складаєть Сї! на І 

■У ' і отсім місци сердечну подяку,ломиш ти? і .. 3тводавцям за їх щирі датки
складаєть ся на от сім місци сер

|дечну подяку.
7 Тов. Княжевич пояснив ще 

потім, чогоши реґіструємо ся і 
по сім відспівано Марселєзу і І 
закінчено віче.

На своїх спеціальних зборах 
відділ = ухвалив виасиґнувати 
$6.00 на прес, фонд “Р. Н.” а | 
$10.00 на дальшу подорож тов. 
організатора, як також зложе-"

! но добровільними датками на 
ту саму ціль $21.00, за що всім 
жертводавцям честь і слава.

За віче,

ПЕРШЕ МАЯ.ли
економічною і соціялїстичною. Вони бо знають,

Сьогодні" перше мая.
Урочисте, ясне сонце розбудило хихо землю. Раннім-ра

но прокинулась.,=»Пишаєть ся, квітчаеть ся красуня земля, мов 
дівча молодеє. До сонця радісно всміхаєть ся, росами-перла- 
ми вмиваєть ся, в обіймах смарагдових голубить та кохає рі
ченьку прозоро-голубу. Рожево-білою габою запашною опо
вила свої сади і самоцвітів неоцїнених лелїйних, синіх і бла
китних, червоних, жовтих-позлотистих розбризкала, розсипа
ла по луках, по ланах та по степах без міри і без ліку...

сто: ми
дому, ЧИ —

Нас, як звичайно, а 
взялись сейчас розгляд 

Лукіян, височезний,! 
пізнавав по “фуражках’ 
де “фуражка” — там і з 

А мені" він казав дол 
чоботях, то також мав б 
личини) землячок.

Ми довший час кру

згадав пре 
за що носи-ми “Долів монархізм” є очевидним.

Тепер нема вже в Росії монархії до поваленя.
наш

Але наш на
род бажає посіяти й за границю сей прінціп, який затріюмфу- 
вав в Росії, пристрастно бажає бачити і чужі монархії повале-
ними.І мЯ переконаний, що се є здоровий інстинкт з здоровими за
садами. Я не вірю, щоби монархи Европи мали на тільки від
ваги спробувати посадити назад на російський престол пова
лену династію Романових. Але монархізм є небезпечною за
разою і буде небезпекою для Росії так довго, як довго наші ви- 
влащені кляси дїдийів і капіталістів бачуть в монархічних ре- 

ідей. Франція переконалась гірким досьвідом, що неможливо стаВрат0рах послїдну надію привернена своїх упривілейованих 
вдержати її революцій, єсли не поширить ся її поза границями. ПОзицій.

А на се^було дві причини: Нині" Чорна Смерть є лише Предметом історичного досліду,
По перше, бо після закона зросту, француські революційні а одначе як довго поодинокі випадки практикували ся ще в Е- 

ідеа.іи і методи цілком натурально поширювались в сусїдних вроп^ се була оправдана причина загального страху. Так є 
краях, а по друге, бо сусідні краї (себто їхні монархи і держав- воно д 3 королями. Один є так страшним як і пятьдесять. 
ні мужі) не хотіли стерпіти у себе жадних з сих ідеалів.

і
дий, і ніяк не могли на) 
Еспанцї.

Нараз Лукіян торгИ
не повалив ся.

— Є, брат, землячкі
ражок.

І урадуваний потяги 
Ми дібрались до то:і

і вати:Та-ж сама правда і про февдальну. землепосїлість.' За кі- 
I в сій борбі, яка поширювалась, ми бачимо обєднану и у- ) ЛЬКа тижнів, а певно за кілька місяців ми побачимо в себе кі- 

оружену усю монархічну Европу, щоби тільки здусити велику 1іець февдальній землепосїлости. Самозбереженє вимагає від 
революцію і привернути там старий лад, якиа^.ще жили нас Пр3цї над поваленєм землепосїлости і за границею: 
монархічні держави. Для своєї власної оборони революція мусить вести пропа-

А раз сутичка була визвана, то хтось один, або революція . ганду { переміну. Вона мусить підбурювати і на- їм сонця промінь не всміхнеть ся. їх морок цупко обхопив 
або деспотизм мусів упасти. І в формі впала революція, оо ГЛити маси проти своїх теперішних володїтелїв V всіх* краях, і своїми чорними крильми, а роспач важко пригнітив ім груки 
монархія задержалась всюди, одначе революційні ідеї Франції ■ МуСИть робити „се безнастанно, без обави на консеквенції, без мозок випива, і кров кує морозом...
побілили, хотям вони не принесли повного овочу аж до повста- розбору на чутя і інтереси діткнених заграничних партій. 1 вьяне, вьяне безпорадно найліпший цвіт наш весняний...

конституціоналістів в половині XIX столїтя.. Але гак як ідеї

— З якої губернії, 
приїхали?...

“Землячки” урадува 
ступили нас кругом, та д 

Ми довго толкувалі 
хто знає доки говорили, 
бі в гурті" пару близьких 

— То ви уманські? 
бік, та побалакаєм.

Ми з Лукіяном пуст 
нулось з гурта трох “зек 

Опустивши браму іі

Сьогодні" перше мая...
І тут, і там, десь глибоко, за муром вохким, навісним, мор- 

— борці за сонце, за блакить, за волю мрійнуюдують ся вони 
1 просторів світових...

Се'є головна функція революції в будуччинї. Се є рівнож
завсігди значуть більше чим форма, можна сьміло сказати, що найвисша проба сили революції і пригожости до житя. 
француська революція віднесла тріюмф.

ня

Сьогодні перше мая...
А на болотах, на багнищах вгнїздила ся тяжка, крівавая 

! мара. Слизькі, обридливії руки простягла по вс)"й країні: ді
тей, дівчат, юнаків і старих — весь люд бідуючий-Ьрацюючий і 
нівечить вона, й катує, і знущаєть ся над ним...

І тішить ся, пустує та регочеть ся; гвалтує до-схочу!

ТЬе СШсадо Ехашіпег.к Російська Революція. рез улицю та посідали н 
— Ви всі три умансьРосійська революція мусить підприняти подібний курс.

Але з сего ще не виходить, що між революційною Росією а не- 
революційною Европою має прийти до уоруженої борби, і то | 
з слідуючої причини: "'

7 Льоґічно, Росія не хоче виступати проти Европи з армата- 
ми і карабінами в іменн антимонархїзму і антйкапіталіДму, бо 
через подібну акцію вона мусїла би перечити початкам і фунда 
ментальним гірінціпам своєї революції.

Ошибкою булоб думати, що зінтернаціоналїзована росій
ська демократія зачне колибудь війну тільки з цїлию знищеня 
чужих монархій’ і чужого капіталу. Така війна вибухла би, а- 
ле ТІЛЬКИ ТОДІ, КОЛИ би Істнуючі ще європейські деспоти ЗГОт 
ворювались повалити нашу революцію, щоби таким чином зде 
ржати її поширене в їхніх державах. Росія буде дальше неу- 
страшимо вести свою пропаганду у всіх краях.

А з сего ми можемо надіятись одного з двох результатів, 
а власне, що через котрийсь один з них наша революція ство
рить сьвітову історію. Сї дві річи є слідуючі:

Як большевицька первісна програма говорила (а Цімер- 
вальдський конгрес з нею згодив ся), поширене антимонар
хічних ідей може присгіішити кінець війни.

Се очевидно стало би ся тоді", єсли скорше війну не закін
чить голод і невдача віднести рішаючу побіду.

Такий мир, який примусить завести зревольтована демо
кратія, і який буде більш пожаданим програмою, то се власне 
і є функцією російської революції веїми мирними дорогами —- 
ЯК СЛОВОМ, друком,- висиланєм ПОСЛІВ ДО СОЮЗНИХ І ворожих І 
держав і розпаЛюванєм союзних і ворожих жовнірів — завести 
революційний мир.

Для сеї пропаганди наші революційні організації є вповні 
підготовані і вони вже розпочали остру і діяльну агітацію, ва- 

— ги якої засліплені полїтиканти воюючих країв ще не зрозуміли 
і через се не вспіли ще похрестити доріг. Тут, розуміє ся все 
буде залежати від того, чи пролєтаріят воюючих країн буде 
здібний приняти сю пропаганду.

Успіхи залежать також від постави пануючої клцеи в тих 
же країнах. Можливо — а се є вже другий випадок, — що ті 
кляси, побачивши як слабенько йде війна, рішать ся пожертву
вати свої імперіалістичні публичні захланности в користь їх
ніх капіталістичних особистих захланностйй, і тим зрозумів
ши, що продовжуване війни тільки приспішить економічну ре
волюцію, яка випорожнить їхні" кишені, заключать загальний 
мир добровільною дорогою.

І ось тому ми можемо стрінути ся з випадком, що війну не 
закінчить європейська революція, та що мир застане єще біль-1 вають біблією соціалізму, 
шу частину Европи з монархізмом і капіталізмом при житю.

Ми можемо остатись хвилево в спокою і заживати нашого

І
— Нас двох лишень, 

дин з них, Сава, показуй 
ка”.

В. Король, предс., 
М. Шидловський, секр.

6 — З Проскурова? — 
“третого”, — а конї де ли 

— Сей з кіньми не Е 
— Ми разом в салдатах б 

Лукіян тішив ся.
— Знаєш, Ванька, во

І РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В БЕДСОН, 
АЛТА.

Сьогодні" перше мая.
Чи чуєш ти, мій краю помарнілий: десь грім уже далеко 

стугонить. Ген, глянь лиш, подивись, як блискавок тих рій дня Ц_Г0 цьвітня с. р. від- Я 
червоний колива зчорнілий небосхил... було ся у нас укр. робітниче ві- Я

То люд усіх країн працюючий єднаєть ся під прапором 3 нагоди прибутя до нас т. І
Княжевича з Вінніпегу. Віче в І 

Прилине час: до хмари велетенської згромадить ся і твій.! творив т. М. Судима і обнявши 
люд працьовник! І громом майовим, і віхрем-бурею нещадно- місце предеїдателя покликав І 
ю зірве, змете, розвіє по світу усю ту кривду та ганьбу... І вку- т. Княжевича до слова. Тов. М. 
пі з ненькою-природою наш перший май ми будем святкувать! Княжевич у своїй двогодинній І

промові , розяснив причину бо
ротьби робітничої кляси з її 
гнобителями. Дальше говорив 
про орган У.С.Д.П. ї завізвав

71

И
ночують, а я вина при не 
бити стануть.

Я радо +йк:

своїм.І е згодив 
був ще Спиридон, з Сиб’і 

Дома ми застали Сп
у іі • іі І

ка”. Зобачивши “земляч 
Лукіян, розмостивши 

ридоном почали роспитуї 
“Землячки” не могли 

від Київа аж по Аргентин 
■ Між тим Лукіян пове 

гладше.

І Володимир Велентій.і
■

МАРСЕЛЄЗА. присутних до жертвованя для 
него пресового фонду, щоб мо 
жна було видавати його бодай 
три рази на тиждень. Зібрано 
$11.00. Товариші в Бедсон, 
яких є дуже мале число і не мо 
жуть через те зал ожити віддї- І 
лу, прирікли, що наколи робо- | 
та піде ліпше і прибуде до їх 
місцевости більше число4-укр. 
робітників, так вони заснують 
також і в себе відділ. Віче за
кінчено відспіванєм кількох ре І 
волюційних пісень і всі підба- І 
дьорені на дусї розійшли ся до 
мів.

II, г
Ну, братїки, біс й(| 

ва —» но в дорозі" в нас та 
піти ся. На чудо, я-б і 

; РоЗІМІЄТе, В революції бО 
Ми кинулись ДО НЬОГІ 

- Гдє ревалюція?. В

Скиньмо сьвіта старого ідоли, 
Здуймо порох його з наших ніг;
Нам ворожі богацтва престоли, 
Ненависний нам царський поріг.
Ми підемо, де муки і стони,
Межи нарід голодний підем,
З ним злодіям пішлемо проклони,
На борбу ми його призовем.

Скидайте, робучі, столїтія гнет, 
Вставайте на ситих голодні,
Хай громом кличі бють народні, 
Вперед!

І - дон.
І — В Росії"? Де там! 

углами. Там, брат, тихоні 
НуГа гдє-же рева.

!::• І Николай Ленїн
голова Ради Народнїх Комісарів в Росії.

і1:1; ридон.V

Та в... чорт його з 
сідали... В тім... в Бельгії,І 

— А там

■-І|і«: Іі Дж. М. Ворк.

Л І1
зачєм ревал 

Ьіа черта їм вррохобітея!
—- Не знаю,

-рііі і оцей, Карно, всі т[ 
ішли, 
вали і

ЧЕРВОНИЙ ДОСЬВІТОК. За віче,
М. Судима.Чи ще мало терпіли ми горя? 

Встаньмо, братя, усі" і ураз,
Від Дністра аж до Білого моря,
Від Поволжа в далекий Кавказ, —
На злодюг, на сббак, на пузатих 
І на злого вампйра — царя!
Бий, рубай їх злодіїв проклятих!
Вже віщує зірниця схід дня.

Скидайте, робучі, столїтія гнет, 
Вставайте на ситих голодні,
Хай громом кличі бють народні, 
Вперед!

але що сг /
/ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОН

ЦЕРТ В ВЕНКУВЕР, Б.К.

В неділю, дня 7 цьвітня 'від
був ся заходом Т-ва “Бороть
ба” в Венкувер концерт в честь 
нашого незабутного Батька 
Тараса Шевченка. В програму 
концерту входили промови, спі 
ви, деклямації і музичні проду
кції. Концерт випав досить до 
бре і публика була зі всього за 
доволена. Отже до діла това
риші! Працюйте разом даль
ше, щоб слідуючі роковини Т. 
Шевченка могли сьвяткувати 
ся в своїй власній галі.

Ваш в боротьбі за соціальну 
революцію,

і Ми соціалісти не є почитателї героїв.
Шануючи память Карла Маркса, ми не ставимо його на пе 

десталь і не представляємо його сьвітови як непомильного.
Ми віддаємо йому те, на що він заслужив — : 

менше — за його цінну прислугу для людськости.
Від часу до часу чуєш, що “Капітал” Карла Маркса нази-

Там, брат, народу! 
гукали, а прапорі: 

Справжня революція. Я 
Но з.аки отямив

ні більше, ні" (Г
СЯ, ТО 1 в

МНОЮ.І
~ Піду, думаю. На 

стріляти, мені" вдасть 
Фин тай дїтий.

■

Се є нещаслива форма вислову.
Нема біблії" соціялїзму.
Карл Маркс ніколи не бажав, щоби ми перестали думати. 

Він був тим чоловіком, що ніколи не бажав аби принимали я- 
ку небудь книжку, як таку, що в ній містить ся послїдне слово 
про економічні проблеми.

Колиб він міг говорити, він порадив би нам послугувати ся 
нашим розумом — не годити ся з нічим в його писанях крім 
того, що промовляє до нашого розуму — і улїпшувати все, 
що бачимо, єсли можемо.

І, щасливо, се є майже загальне становище соціялїстів в сій 
справі. Наші думки є отверті. Ми є завсїгди готові до при- 
нятя нових думок.

Стоячи на такім становищі, ми робимо честь КарлОви Мар-

ся у 
Все гука: 

С1В гукати, бо бояв ся^ ; 
V ЧоРносотенець, тай у б юті 

Ми ходили

8
революційно-соціального і економічного ладу в той час, як ре 
шта Европи буде стогнати під капіталізмом і монархізмом, ко
трий, можливо, за якийсь час переднє ся в дуже небезпечний 
імперіалізм.

Щож зробить Росія, єсли таке стане ся?
Короткозорі люди відповідають: Пильнуйте своєї власної 

революції; дякуйте небесам, що вам жиє ся краще чим решті 
сьвіта; хай решта сьвіта робить те, що її подобає ся.

Але ми, большевики є проти такого становища. Не бажа
ючи натискати нікотру європейську державу уоруженою си
лою, ми не повинні анї на хвилину відступати від потрібних мір 
поширювана нашої революції в цілім сьвітї.

Мотивів, ізза яких кождий большевик обстоює'отеє ста
новище є дуже много. Найпершим є той, що мир між ідеями 
революційної Росії і нереволюційної Европи може бути в най- 
станувлучшім випадку лише розємом.

щ<1 так го.
чс боявУ ся народу, лише а 
Маю’ як побачу козака, тої 
П|’ бач> нагайкою не досяі| 

-— То ви
здивовано
вою. —

І зійде над посьвяти кервою 
Сонце правди і щастя людий, 
Роковою мир купим борбою,
Кровю купим ми щастє дїтий.
І витати-мем волі годину,
Згине зло, згине лож між людьми 

«І зіллють ся народи в єдино 
В царстві труду, братерства, любви. 

Скидайте, робучі столїтія гнет, 
Вставайте на ситих голодні,
Хай громом кличі бють народні, 
Вперед!

два часа реї 
спитав Спирт 

Какая ревалюція
казаків... Вот ти в Петєрб' 
Кн там казаків. Всі", брат 

паРи з ревалюції 
" Та мара їх

іІ.Т. неметал 
там знаїоксови.

козаківІ — що є далеко важнїйше — ми запевняємо безперестан
ний поступ людства.

Маркс був дослідник. Він був інтелектуальний піоніф. Що 
Кожда сторона буде плекати свої ідеї і приготовляти ся до деяких предметів він не мав часу, а може не мав нагоди до- 

до будучої борби, а що нереволюційна Европа, слїджувати. Його писаня показують, що він не був завсїгди

нема, тай тоМу і 
~ Как нїйа? Німа кТОВАРИШІ! ПОМАГАЙТЕ л їб. д всьо таки 

Спиридон 
•Лоцію. Но 
та попросити, щоб 
той час

і^е позв<
II4:Переклала Віра Лебедова. довго пере 

я вже не міг -І

з ґаз^ 
ас не омів ще по та>
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V гуричимЧисло 34.ЙНОГО І РЕВОЛЮЦІЯ БЕЗ КОЗАКІВ. газет там біг має). Я подививсь на годинник, було вже по два- 
найцятій. За пізно, думаю, але я все одно рано в роботі розві
даю.

ІНТЕРНАЦІОНАЛ;Е ВІЧЕ В Бруд 
ІНС, АЛТА.

Фермері дуже вдячні прави-
тельству за т£, що оно назначи 
ло одну ціну на пшеницю на ці
лий рік. То мало того. Нам 
треба, щоби правительство взя 
ло торговлю збіжа в свої руки; 
значить аби всі' елевейтори пе
рейшли на державну власність. 
Нам треба, щоби всі зелїзницї 
перейшли на державну вла
сність а також фабрики, в ко
трих виробляє ся фермерська 
машинерія. Нам треба щоби 
правительство взяло контролю, 
або хоч настановило відподні 
острійші закони для бізнесме
нів, аби тг так не рабували ро
бітників і фармерів. Всі бізне 
смени і шторники використову 
ють воєнний час і накладають 
на свої товари таку ціну, яка їм 
чюдобаєть ся, бо каже; “ти бе
реш $2.00 за бушель пшениці. 
Добре! ціна за пшеницю, до
сить висока, але приглянути ся 
близше як тепер іде бізнес (тор 
говля), то фармер жиє так са
мо як і перше, як пшениця бу
ла танша. Тепер є 'богато та
ких річей, що треба заплатити 
за них 5 разів більше як тоді, 
коли пшениця була танша. А 
що найважнїйше, торговля му 
ки. Коли пшениця має одну ці 
ну, то й мука повинна мати о- 
дну ціну, а чому воно не так? 
Я знаю одного шторника, що 
спровадив кару муки' минув- 
шої осени і продавав “трі стар 
патент” по $5.50, а в мартї с. р. 
продавав ту саму муку по $6.25. 
Чому се так? Знов чувим, що 
другий сторник (наш) хвалив 
ся, що на карі муки заробив 
$800.00. Бачите, панове фер
мері, куди йдуть наші гроші і 
хто користає з- нашої праці?!... 
Отже всякі такі національні спі 

] лки і кооперативи, які в нас до 
тепер на свою користь заклада 
ли богатші патріотичні хитру
ни, то тільки колоди під наші 
ноги, що спиняють наш поступ.

Нам конечно потрібно щоби 
ііравительство в Канаді взяло 
всі млини на державну вла
сність, або хоч установило від
повідний закон що до тої тор- 
говлї мукою. Та чи одна є ва
жна справа, що фермері через 
ню терплять, а наші патріоти

V-

__гукнув хтось нагло за моїми плечима, та
мене по рамени. — Ти чого губи віддув, та очи 

За Ґалїциєй жалко? Плю-

Підводьтесь ви, нуждарства діти! 
Підводьсь, — що пуще на землі! 
За кращу долю вже на світі 
Усюди правди загули.
Ввесь лад насилля ми зруйнуєм 
Аж до підвалин, а потім —
Своє нове житє збудуєм —
Були ніщо, будемо всім!

Се послїдний вже буде 
Бій з неправдов за сьвіт,
З Інтернаціоналом 
Воскресне людський рід!
І •

Не хочем ми добреньких “спасів” 
Що крутять нами з галь судів,
Не хочем більше їхніх ласо^; — 
Ми хочем вільних рад і слів.
Ми від злодюгів хочем взяти 
Добро, що вкрали они в нас,
Ми обовязки хочем знати 
Самі і тілько лиш для нас!

Се послїдний вже буде...

Закони гнітять нас і вяжуть, 
Податки кров останню ссуть; 
Богаті відбутків не знають,
Убогі в туманах живуть.
За довго ми були в підданстві,
Та рівність має иншу путь:
Вона не терпить, щоб в лидарстві 
Одні були — другим лиш труд.

Се послїдний вже буде...

Царі від колій, майн і грунту 
У славі, в золоті живуть — 
Неначе в казках стародавніх... 
Але, як працю нищить трут! 
Плоди народної роботи 
Рука дукарська загребла!...
Та голосованям повернем 
Ми в сьвіт житєві жерела!

Се послїдний вже буде... V

Робітник всіх країв єднай ся!
Ми партія робочих мас —
Нема тут місця дармоїдам,
Земля сотворена для нас!
І як небеєний грім ударе 
Над зграєю падлюк і псів —
Нам сонце вічно засіяє 
Огнем живих своїх лучів.

Се послїдний вже буде....

__ Банька:

підСпиридонову кравать встромив? 

ню...

іД.П. в Бруд Майне 
їв дня 14-го ’
рбітниче віче 
[тя тов. м. Княже- 
)че прибуло 
анських

Цьвіт.
Рано я заступив мого наставника. Він був Німець, і мені 

з ним було лекше порозуміти ся.
— Ви читали, що в Бельгії революція? Вчера у мене 

ли самі учасники тої революції. Они там були місяць тому, — 
почав я нетерпеливо питати його.

— Де революція? В Бельгії? Я нічого не чув про се. Ва
ші гості мабуть недорозумівають.

— Нї, — почав я боронити “землячків” — їх троє казали. 
Они були з народом на улицї. Росказують, що ціле місто бу
ло на улицї. Співали, кажуть, і гукали і червоні прапори несли...

— Ха, ха, ха,"— от тобі і революціонери! Ви мабуть і са
мі не знаєте, що місяць тому назад було сьвято першого 
А бельгійські робітники що року так величаво сьвяткують те 
їхнє сьвято. От тобі революція! Ха, ха, ха!..

Я засоромив ся. 
повірив Саві.

Вечером, повернувши з роботи, я застав “землячків” 
на спорі зі Спиридоном. Сгіиридон упирав ся, що дві годині 
не можна “рабіть ревалюцію” без кровопролитя, а Сава впев
няв, що у них без того обійшлось.

— Чорта ви знаєте, — перечив вперто Спиридон — рева- 
люція і без казахів, без салдатів? — Хиба в них цар дурний. 
Наш, брат, цар не позволив би. Ревалюція, то і казахи! І за 
час — два, ревалюції німа.

Я вмішав ся до бесіди і пояснив справу.
“Землячки” не могли з дива рийти. Щоби робітники так 

сьвяткували? І так їх богато! “Всеньке місто вилягло на ули- 
цю” і то робітничим сьвятом називають. Диво тай годі!

А Спиридон все перечив: — І сьвято нєльзя. Нїкакой де
монстрації нєльзя рабіть без казахів. Ти, брат, в Петербург! 
так зрабі, то увідїш...

з на- вать наПочувши Н собі кремезну руку мойого найліпшого при
ятеля, Лукіяна, підвівся. < .. .

бачите, було щось в три місяці після мойого приїзду 
Аргентини. ’ Я хоч до сього часу вже працював і ще, так 

д0 тиб і не було коли навідувати ся, но все таки мені щось 
скаі3ь бул’0 за рідним селом, тай ніяк не міг його забути. Оттак, 
*а'тепер, після роботи я все висиджував та думав.
ЯК __ Ех цяцька, за родиною заскучав. Чом же не запла

чеш, щоб колись разом? Ну то вже і поплачеш, брат;
та потягай ся оттут по сьому горячому пеклї 
от я, то, брат, і крізь сон плакать будеш. Ста-

ГОСТИ-велике 
робітників 

в, Сербів, Словаків 
юдноетий, котрі рі. 

відчувають капіта
імперіалістичний

То,

і

няр створив віче в 
мові

ціль нашої
чеш?
ТИ лиш пожди 
реків ЗО Три, як
'ай та підем куди небудь, а то спать ще однаково рано.
82 Я рад був, що Лукіян мене розбудив з моїх дум, тож і зго- 

пійти з ним куда то “на гуляння.” 
у Лукіяна “гуляннєм” називалось все, крім спаня і робо- 

гюблизькій реставрації запивав вино та до 
гопака вибивав? гуляв, як сідав над берегом ріки

пояснюючи
мая.партії, 

і говорити по серб 
шняр з народности 
снив нинішнє поле- 
таріяту. Потім ги», 
короля на предеїда- 

дїяль- 
жевича і покликав 
ва. Тов. Княжевич 
орячу двогодинну
О НИНЇШНИЙ устрій
робітників капіта-

то самому не було догадатись, а
іДИВ ся

зновяк вти. Він гуляв 
ґрамофо 
Пя Гілята та думи думав.

Тоді, він казав, що гуляє по широкій Росії і все віїс
то те “гуляння” в Росії було далеко краще, чим отеє,

ий пояснив
на

V

вияв мене,
начужиш...

Ми зібрались панському” і поїхали трамвайом в мі
сто Буенос Айрес, де Лукіян любив заходити до іміґраційного 

мовляв — землячки які не приїхали, 
звичайно, впустили до іміграційного дому, і 

взялись сейчас розглядатись' по людях.
Лукіян, височезний, стіп зо сім, дивив ся лиш зверху' та 

пізнавав по “фуражках”. Таким способом він знав певно, що 
де "фуражка” — там і землячок.

А мені він казав долом за “сапогами” дивитись. Хто був в 
чоботях, то також мав бути або Лукіянів, або мій (себто з Га-

ю те, що треба ро- 
знищити нинїшний 
також дому, чи — 

Нас, якзгадав пре 
‘Р. Н.”, за що поси- 
него горячі оплес- 

ісїдник змучений ге 
рервав бесіду а го- 
т. Сушняр, котрий 
борби за кращу до 

говариші надгороди 
лесками. Він також

ми

т

І. О. 3...

личини) землячок.
Ми. довший час крутились поміж величезною масою лю- 

дий, і ніяк не могли надибати “своїх”; все якісь “Талїяни” та 
Еспанцї.

ФАРМЕР. ■всіх присутних всту
:. д. п.
вступила колєкта на 

“Р. Н.”, де зібране 
м жертводавцям за 
гки складає™ ся на 
і сердечну подяку, 
за їх щирі датки 

[я на отеїм місци сер

Працею прибитий і негодою обсмалений хлібороб довгі 
часи потішав себе думкою, що віщвластитель землі є щось лу- 
чшого від мійського робітника і що його інтереси або зовсім 
нічого або лиш дуже мало мають спільного з інтересами робіт 
ників. І се могла бути правда яких пів сотні або й більше ро
ків тому назад. Однакож економічний розвій поступав по- 
слїдними часами величезним кроком вперед і тепер поміж фар- 

_ з якої губернії, — роспитує кругом Лукіян. — Коли мерами, як продуцентами збіжа, бавовни, мяса, молока й я-
рини, а між консументами сих продуктів виріс цілий вал вели
чезних капіталістичних звязків, через яких руки фермерові про 
дукти мусять переходити до консументів.

Не потрібно й згадувати, що ті капіталістичні звязки не є 
добродійними інституціями для помочі хліборобам. Анї не є 
зони для поправи здоровля робітників. Вони лиш потрібні 

з- То ви уманські? Ех, братїки, аж лекше стало. Ідім на | для належитої, систематичної і економічної операції величе
зної, коштовної і штучної машинерії сучасної продукції. Чи сї 

Ми з Лукіяном пустились в напрямі міста. За нами вису-: капіталістичні звязки мають чи не мають на меті рабованє
ну.юсь з гурта трох “землячків”. фармерів та робітників, про те не будемо говорити. Досить

Опустивши браму іміґрантського дому, ми перейшли че-1 того, що вони мають цікаву прикмету поликати фармерські
рез улицю та посідали на противнім боці", в парку, на лавочці".; продукти так гладенько, що навіть сліду по них не лишає ся.

— Ви всі три уманські? — питає Лукіян.

Нараз Лукіян торгнув мене за рукав так сильно, що я чуть
не повалив ся.

_ є, брат, землячки. Он там над берегом: ціле стадо фу-
I

іражок.
І урадуваний потягнув мене за собою.
Ми дібрались до того гуртка землячків та давай роспиту-

вати:
ку. •*
жевич , ПОЯСНИВ іце 
І Ми регіструємо ся і 
півано Марселезу і

іприїхали?...
“Землячки” урадувані також, що зустрілись зі своїми, об

ступили нас кругом, та давай і собі випитувати про сей край.
Ми довго толкували одні другим про всячину, та булиб 

хто знає доки говорили, як би не Лукіян, котрий віднайшов со
бі в гурті" пару близьких землячків.

і®

іче.
спецінльних зборах 

валив виасиґнувати 
рес. фонд “Р. Н.” а 
альшу подорож тов. 
хщяк також зложе- 
ільпимп-чдатками на 
пь $21.09,. за що всім 
Ьям честь і слава.

мГОЛОС ФАРМЕРА.^бік, та побалакаєм. не мають ніякого понятя про 
людське житє і потреби зага
лу, а беруть ся бути проводира 
ми і замість нести просьвіту
між народ, то вони затолочу-

ч ,, загулюкують лх національними 
ЮТЬ всяку Вільну думку? Чи з

• ,і\т і-» цяцьками та релігійними обря пани редактори від У. Г. ду- , к .
,. . , " дами, бо, мовляв, то є нашімають, що робітник і фармер

. , і сьвятощі . Колиж приходятьна стільки дурні аби давали їм ’
■ , - , виоори, то они просто прода-свої гроші на те, щоби ті пйсіа- г .

.. ють наших виборців партіямли в своїй газеті недільні прр- 1 1
повіди”, та вихвалювали і при
хвалювали “національні сьвя|о 
щі” і під покришкою націона
лізму використовували фармер 
ську працю, не гірше від чу
жих? Коли “У. Г.” піде так даілї

Г
(Допись надіслана).

В 15 ч. “У. Г.” вичитав я ві
дозву або радше сказати скар
гу, що Українці" в Канаді" занед 
бують свій обовязок і не при
силають передплати на “У. Г.” 

і Що се значить? Таж се одино
ка національна і патріотична 
часопись в Канаді", а читачі за
недбують передплату? По мо 
їй думці", то причина є та, що 
“У. Г.” не має сталого характе
ру і тому український загал ма 
ло інтересує ся тою часописею.

“Укр. Голос11 грає ролю ста- 
рокраєвого ярмаркового бари 
шівника, бо раз попирає одну 
сторону, а раз другу. Рік то
му назад, “У. Г.” помирав 
клерикалів, бо чув там" якусь

’Фармер так само мусить віддавати свої продукти в за- 
— Нас двох лишень, а сей з Проскурова, — відповів о-1 хланну пащу капіталіста, як і звичайний наємний робітник, 

дин з них, Сава, показуючи на третого, здоровенного “земляч- В заміну за те він дістає пересічно так само богато, як і наємний
І робітник за свою робочу силу, а се .якраз є стільки, що вистар-

В. Король, предс., 
Шидловський, секр.

:

ка”.
V— З Проскурова? — з усьмішкою звернув ся Лукіян до чає на прожите.

; "третого", — а коні де лишив?
Г— Сей з кіньми не водив ся, — боронив товариша Сава. дорозі", так і фармер не має нічого свого, його власність фар- 

- Ми разом в салдатах були, тай разом з Київа І виїхали сюди.; ми, машини і пр. се лиш вмовлене, се насьміх з власности. Фа-
рма та фармерська машинерія для фармера те самісїчке, що для

— Знаєш, Банька, возьмім землячків до себе. В нас пере- майнера “гоот"’ та начинє в майні". М'айнер дістає свою пла- 
ночують, а я вина принесу; погуляєм, а там може і з нами ро- тню від тона а фармер від бушля. От і всьо! Ріжниця хиба є

о стільки, що майнерови лекше змінити рум, чим фармерови 
Я радо на се згодив ся. В нашім помешканю, крім нас двох, фарму, та що майнер може робити не лиш на акорд, але й по

був ще Спиридон, з Сибірі, а місця було хочби й на десятьох. денно, а фармер нї!
В руки капіталу, представленого чи то компанією желїз- 

ничою, чи збіжевощ, чи млиновою, чи банковою, чи машино- 
Лукіян, розмостивши гостий, побіг за вином, а ми зі Спи- ■ зою фармер мусить віддати свої продукти навіть не пи- 

ридоном почали роспитубати їх. таючи, що за те дістане. Отеє доказує, що ті великі корпо-
“Землячки” не могли наговорити ся. Росказували все — рації, яким фармер мусить доручу вати свою працю, є в дій-: К0РИСТЬ ^ля.^е(')е,і Знов в пару

сности властителями і його фарми і — самої його особи. ^к; місяців пізнійше У. Г. почав 
Між тим Лукіян повернув з вином. Тепер бесіда пішла ще наємний невільник з великої фабрики чи майни, фармер му- попирати* народну справу, а

сить втягати в роботу всю свою родину, аби забезпечити своє ВНСТУПИВ проти попівської клї 
Ну, братїки, біс його знає, як тут нам піде, — почав Са- істнованє. В місті" батько, мати і діти працюють у фабриці" а ки- ^епеР знова перекинув ся 

на/ но в дорозі в нас щастє було. Що було, то і не гріх похва- їх платня ледви вистарчає на житє. На фармі так само пра- в побожного і^хоче (їітувати 
аітп ся. І Ітчудо, я-б і не повірив, щоб так могло статись, цює.і фармер і фармерка, і Малі фармеринята, а при постій-і Р- . бо в 15-ім числі" почав

ній пильности та годинах праці, за які мійський невільник ду- Друкувати недільні проповіді!, 
же гаптував би ся, добродій фармер вважає себе ще незвичай- аІ')0 як в’н дав заголовок. Бе- 

скоро перебив Саву Спири- но щасливим, коли остаточно з кінцем року покаже ся, що має
вже більше чим $247.39 довгу на слідуючий рік.

Фармер щораз більше приходить до пізнана, що його 
права власности се лиш тонесенька покришка, під якою криє 

Ну, а ґдє-же ревалюція? — допитував неспокійно Спи- ся гидке невільництво. Він відкриває, що він зовсім на ласці"
капіталу так само як і його товариш недолі, наємний невіль- 

Та в... чорт його, знає, як воно... Там, де ми на пароход ник, що їх праця майже однаково поплачує ся і у обох випад
ках заледви вистарчає на прожиток. Одинока річ на користь 

А-там зачєм ревалюція?м У нїх-же цар не так как у нас. фармера - - се те, що він має певнїйшу роботу, чим наємний не- 
Ца черга їм ворохобітея! і вільник. Иньшими словами, він доходить далеко близше до

Не знаю, але що була революція, то пе'рно, бо і я і Ан- сего, аби працювати близько 24 годині" денно кождої днини в 
-Рій і оцей. Карно, всі" троє бачили, ще й з народом по улицї році", а иньший не має сего “щастя”.
ІШ;іи. Там, брат, народу! Куди!.. Всеньке місто залягли. І спі- Се заставляє фармера добре застановити ся над своїм по- 
еал" і гукали, а праііорів - брате, як листу. А всі" червоні, ложенєм. І він зачинає переймати ся духом революції. Зачи- 
Справжня революція, Я зразу так налякав-ея, що хотів тікать, нає лучити ся з другими використовуваними против спільно
го заки отими в ся, то і в народ замішав ся і Андрій і Карно зі го визискувача, против капіталістичної кляси. І коли прийде 
мною. , пора скинути кайдани капіталізму, товариш фармер стане ра-

Піду, думаю. Най станесь, що хоче. Може як пічнуть зом з мійським робітником, а як колись буде треба то й при- 
вдасть ся утечи. Тай іду. Коло мене жінок, му- несе жертву аби доказати, що має й відвагу а не лиш переко- 

Щин таі1 літнії. Все гукають. І я собі гукаю, по свойому. Му- наня.
СІВ гукати, бо бояв ся, що як завважають, то подумають, що я і
чорносотенець, тай убють.

Ми ходили так годин зо дві, все містом наоколо. Я вже 
І,е Г|°яв ся народу, лише оглядав ся чи не видко де козаків. Ду- 
'1аіп, як побачу козака, то зараз на стовп, тай до гори. На стов- 

I ,и- г,зч4 нагайкою не дЬсягне.
То ви двц часа ревалюцію рабілї і казаків нє бачилі? —

•лнновано спитав Спиридон своєю російсько-українською

Як кождий робітник у фабриці", у вар штаті", чи на ж слізній т:Е ВІЧЕ В БЕДСОН, 
АЛТА. наших визискувачів.

От так наші патріоти дбають 
про робітничий нарід. Одні пи 
шуть, щоби тримати ся націо
нальних звичаїв і обнчаїв та дї 
дізської віри, а другі знова су 
шать собі голови над тим, яка 
має бути церква: чи народна, 
чи Христова? а ти робітнику

V і ч
го цьвітня с. р. від- 
рас укр. робітниче вр 
н прибутя Ж о нас т., 
з Вінніпегу. Віче о 

И. Тудима і обнявши 
[деїдателя покликав 
ча до слова. Т<Ув, М. 
к своїй! двогодинній 
рзяснив причину бо- 
Ьбітничої кляси з її 
їй. Дальше говорив 
ІУ.СД.П. і завізвав 
Ідо окертвованя для 
кого фонду, щоб мо 
їйдавати його бодай 
[а тиждень. Зібрано 
Івар^ші в1- Бедсон, 
[е мале число і не мо 

віддї-

ІУЛукіян тішив ся.

п
т, бити стануть.

як тепер іде, то нехай не надіє і
ся на жадну поміч від фарме- і
рів, бо фармері такими пропЬ-!... „

.. » і ецармерю читай ті дурниці і%ідями не цікавлять ся. А що і г -платі! за те, а тим часом ріжні
пявки — свої і чужі, нехай смо-

Дома ми застали Спиридона як допивав решту вина з “о- 
ка". Зобачивши “землячків” він також зрадів. Ш

знова до національности,. т.о 
фармері шанують національ
ність більше як самі пани від

кчуть твою кров.
Одна тілько надія є для насвід Київа аж по Аргентину. “У. Г.” й ї— а то “Робочий Народ!” Та

Нині" ріжні “патріоти” під ііо часопись завеїгди скрізь боро 
кришкою націоналізму закла- нить і обстає за поневоленим 
дають або завязують веїлжі народом і всі фармері повинні 
спілки, товариства, кооператц- ту часопись підпирати всіма с 
ви і базарі, тільки не,на те, аби лами, а в#ї “патріоти” і їх час 
помочи свому народовн, аЛе пцеї дістануть “нагороду” за 
на те, тноби єго визискувати. свою “працю". Котюзі по за- 

Возьмім за прийір хочби й слузі! 
таке: якісь там укр. патріоти, 
як Поляки, Німці", Жиди і Русій 
ни закладають “Укр. Базар” ; і 
дають оголошене до укр. патрі 
стичних часописий з кличем

гладше. V

і
Розумієте,.-в революції бути і цілому вийти... 

Ми кішулись ДО НЬОГО.
,Гдє ревалюція? В Росїї|?

те зал ожити 
їй, що наколи робо
те і прибуде до їх 
більше число укр.

!
еїда під неділю”. Бідні пани ре 
дактори від “У. Г.” самі не зна- 

г ють чого мають чіпати ся, бо в 
них нема ніякої ідеї, анї ніяко
го сьвітогляду. На доказ наве 
ду дословно уривок з тої неді
льної “прогювіди”, яка сьвід- 
чить сама за себе. Звучить она

Щдон.
Фармер. іВ Росії? Де там! В Росії, брат, городові сплять поза 

' гламн. Там, брат, тихонько тепер як в гробі.так вони заснують 
іебе відділ. Віче за- 
співанєм кількох ре 

к пісень і всі підба- 
шусї розійшли ся до

X
їїУ СЬВЯТО Т. ШЕВЧЕНКА В ГЕ- 

МИЛТОН, ОНТ.
Наш відділ У.С.Д.Н. устроїв 

в неділю, дня 14-го цьвітня ве
личаве сьвято в честь Тараса 
Шевченка. Тов. Н. А. Дутка о-

Іридон.

І!“Свій до свого”. І легковірні 
фармері посилають замовлені 
і гроші на які там річи, а потім
пропадає усе і гроші і річи. ■ в сьвято короткою про. 
(Два мої сусіди п,слали ордер мовою в котрій поясннв зна. 
, $15.00 ще мин. осени . не отри чін£ сьвята ; вказаВі хто такий 
мали до нині нічого).

сідали... В і їм., в Бельгії, ну... Ж

- і!ось так:
“Сказати правду, то ми 

загалом не має^яо ще вироб
лених певних, тривалих по
нять про наші житєві обовя
зки, анї ніяких виразних жи- 
тєвих засад. Ми і великі на
ціоналісти, але нам пахне у 
інтернаціоналізм; ми релі
гійні індиферентисти, але ра
до хилимо ся в сторону про
тестантизму; ми рад| мати 
сильні організації і рівноча
сно руководимо ся в житю 
засадою індівідуалїзму і лі
бералізму; ми раді би бачи 
ти наш нарід сильним, але не 
вміємо собі завдати питакя: 
в чім сила народу? 
просьвітї, то в якій саме?
Ми радіб і робити те, чого 
вимагають житєві відносини 
та боїмо ся йти на перекір 
20-ому вікови”, і т. д. і т. д.

Се є правдиве зеркало, яке ві 
рно характеризує панів патріо 
тів від “У. Г.” І чи ті пани ма
ють право жадати попертя для 
своєї часописі"? Чи робітники і 
фармері мають яку користь з 
такої часописі і з таких прово- 
дирів-патріотів, що вони сами дну державну спілку.

М. Гудима.

КІВСЬКИЙ кон- 
ВЕНКУВЕР, Б.К. був Шевченко, та як повинні 

Або знова Укр. Збіжева Ком ми вшанувати його иамять. По 
пані"я лементує по часописяхф'тім наступила декламація, по 
аби укр. фармері не продавали ній відчит про Шевченка т. Ко- 
свого збіжа нікому другому, ті і валишиного, опісля знова дві 
льки У.З.К. “Свій до свого”. Чи декламації, ,а по них говорив 
фармер дістане більшу ціну за пцЬ Шевченка т. Корчак. Гіред 
збіже від свого? Нї! Та дехто ; ставивши в своїй бесіді хто був 
скаже, що ліпше дати зароби- Шевченко, т. Корчак взивав 
ти свому як чужому. Добре, присутних організувати ся в ря 
Але чи ті свої дадуть свій зиск дй У.С.Д.П., кртра бореть ся за 
на якусь народну ціль, на про- ліпшу долю працюючого лю- 
сьвіту? Нї! Наші патріоти як за ду. Потім наступила знова де 
поможуть ся фармерською пра клямація, а по ній говорив ще 
цею, тоді" злучать ся з такими раз т. Ковалишин і взивав при- 
гіатріотами другої народности сутних вписувати ся в члени У$ 
і в спілці будуть бизнесувати С.Д.П., як також не забув згада 
далі", а фармера назвуть дур- ти в своїй бесіді" і за “Р. Н.” На 
ним сватком. >Нам фархїерам 
не богато поможуть українські 
кооперативи; нйм треба коо
перативи державної.Бо такі спі 
лки національно-бизнесові од
ного обдирають а другого під 
помагають. Ми повинні стре
міти до того, абисьмо мали о-

7. цьвітня від- ) Ш-і дня
>дом Т-ва “Бороть- 
вер концерт в честь 
забутного Батька 
іченка. В програму 
юдили промови, спі 
ції і музичні проДУ- 

випав досить Д° 
ка була зі всього за 
Отже до діла това- 
цюйте разом даль- 
їдУючї роковини *•

сьвяткувати

г іV

Стріляти, мені

Тож вперед фармері! 1 Г IIііфТ
ІСКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА УКРАЇНСЬКИЙ 

РОБІТНИЧИЙ ДІМ В ВІННІПЕГУ! щКоли в

мо-могли 
ласній галї. 
гютьбі за соціяльну

Какая ревалюція! ; Черта вона варта! Ревалюція без 
пазсіків... Вот ти в І Іетєрбургі ревалюцію зрабі, то увідїш скіль- 
Ки ,1ІМ казанів. Всі, брат, казани виїдуть. Там за два часа то 
1 кари з ревалюції не сталоб...

Та мара

59 !№

ОСИП дикІ. Т. його зазив зложили товариші 
добровільними датками на пре 
совий фонд “Р.Н.” $4.63, з то
го пішло на почтову оплату 7 
цт., для “Р. Н.” висилає ся 
$4.56. На кінці" відспівано кі
лька робітничих пісень і на тім4 
сьвято закінчено.

і
вмішав ся Карпо — у них мабуть-О------ - студент послїдного року прав практикує в адвокатів

МАКЬАТТ, ХУАІШЕК & ЕТУАК8
609 МегсЬапІіа Вапк ВМ^. (проти склепу Робінсона)

Полагоджуємо всякі судові і земельні справи. 

Телефон: Мат 2751.

їх там знає,
нема, тай тому і не видко їх було.

^ак німа? Німа казаків, так пєших каких нїбудь насла- 
всьо таки не поЗволїлїб робить ревалюцію.

Іииридон довго перемовляв ся ще з Савою про ту рево- 
ІІ|Н). Но я вже не міг втерпіти. Хотів піти куди між люди 
випросити, щоб з газет розвідались та мені сказали, 

кіс не вмів ще по" тамошньому анї зівнути, а українських

козаків

91! ПОМАГАЙТЕ 
НАРОДОВИ'"
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та сего про близький час загибелі" їхньої власти!
Се все було!...
А нині Перший Май — се день страшного поріжненя і роз- 

едНаня пролєтаріяту.
Перший Май нині се — день обчислювана убитих і пока

лічених в національнім взаїмнонищеню робітників, зрадивших

“ВОВОТСНТО ЕАВОП”
(ТЬе ТОогкіп# Реоріе)

ТЬе о££іеіа1 ог§ап о£ іЬе Пкгаіпіап 8осіа1 Оетосгаїіс Рагїу, 
АЮІіаіесІ мйіЬ іЬе 8. В. Рагїу о£ Сапаіа.

РиЬІівЬесІ веті-м-еекіу Ьу
ТЬе Ехєсчііує СоттіГІее о£ ІЬе Х7. 8. В. Р. о£ Сапайа.

ТОїппіребТ, Мап.

Екзеї

ДО ВСІХ ТОВАРИШІВ І ПРИХИЛЬНИКІВ.
А

Всім Вам Товариші робітники і фермері відомо вже про те, що ми, 
українські робітники в Вінніпегу постановили збудувати собі сего літа 
УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИЧИЙ ДІМ в ВІННІПЕГУ.

Вам відомо, що ми купили вже площу під будову і задумуємо сими 
днями брати ся до копаня пивниці".

Але Вам відомо також і те, що такий дім, який ми хочемо збудува
ти буде коштувати велику суму гроша, якої нас гурток не в силі зложити.

Тимчасом ми будуємо Укр. Робітничий Дім в Вінніпегу не для того 
невеликого гуртка, що дотепер поспішив з своїми жертвами на його бу
дову, але для всіх Вас, Товариші робітники і фармері. З Укр. Роб. Дому 
будете користати Ви всі", Товариші і до Вас всіх він буде належати, бо 
для нас всіх разом він буде збудований.

Тому то ми й звертаємо ся до Вас, Товариші:
ПОСПІШІТЬ НАМ З ПОМІЧЮ і то з помічю щирою і негайною.
Коли Ви в ріжних місцевостях згромадите ся в день першого мая на 

віча і будете обчисляти свої успіхи від мая, минувшого року, та будете 
обчисляти все нові і нові задачі і обовязки, що ждуть Вас в передї, то не 
забудьте, Товариші про Ваш сьвятий обовязок —

ПОМОЧИ БУДОВІ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ 
в ВІННІПЕГУ.

Де-б Ви не стрічали ся з своїми знакомими і товаришами робітни
ками та фармерами, нагадуйте їм про потребу помочи будові Укр. Роб. 
Дому в Вінніпегу.

Вдаємо ся з сьою просьбою і зазивом до Вас всіх, так позам ісие- 
вих як і місцевих Товаришів робітників і фармерів тому, що справа бу
дови Укр. Роб. Дому є для нас так пильною як і важною.

І надїємо ся щиро, що Ви відізветесь на нашу просьбу і зазив та 
негайно поспішите з щедрими жертвами і позичками на висше згадану 
ціль і дасьте нам спромогу в короткім часі здвигнути нашу робітничу 
сьвятиню в самім осередку Канади.

Жертви і позички разом з фотографіями жертвуючих і позичаю
чих (для перехованя в Укр. Роб. Домі на сталу памятку) просить ся 
слати на таку адресу: '

II. 1
’ червоний прапор Інтернаціоналу.

Перший Май нині се — день демонстрації солїдарности у- 
своїми гнобителями во імя спасеня інтересів своїх

І а£ 873 Маіп 81

ї М. РороуісЬ, ЕсШог. гнетених 'З
і работворцїв. Солідарність во імя котрої приносить ся в жерт- 
! ву власне житє, жінки і дїтий....

А всеж таки Перший Май нагадує буржуазії, жорстоко о- 
дурившій робітничу клясу (при помочи продажних робітни-

одинока в Канаді" і найстарша з Америці" соціял-демократична чих провідників) про те, що час росплати близький...
Сталось бо, що зпосеред захлистуючого ся взаїмнонище- 

нєм пролєтаріяту відділилась група російського пролєтаріяту, 
котра в часі" саме найбільшого розгору сьвітової реакції, обли
ваючись кровю і хитаючись від ізнемоги, все таки зібрала по- 

I слїдні ’Сфли, щоби високо підняти розтоптаний прапор 2-го Ін
тернаціоналу і могучим голосом крикнути на весь сьвіт: 

Пролетарі всіх країв єднайтесь!
Нехай жиє 3-ий Інтернаціонал!
І той клич доніс ся до пролєтаріяту других країв і они ио- 

! чули його. 1 хоча ще продовжаєть ся братовбійча війна, хо- 
говорять своїм сухим ревом машини чоловіковбійства, 

ще на кусні" розбивають ся великі памятники штуки, хоча
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V
ЗА ОГОЛОІІІР.НЯ РЕДАКЦІЯ “Р. П.” НЕ ВІДПОВІДАЄ.

1
ча щеАдреса до “Р.Н.” така: 

“КОВОТСНУ.І КАВСГО хоча
ще без жалю нищить ся міста, села, сади і поля і віддасть ся їхІ Т. Кульчицьн1Уіппіре£, Мап.Вох 3658, (8£а. В.) в жертву огневи, то всеж серед того шуму виразно чути зазив 
російського пролєтаріяту:

Пролетарі всіх країв єднайтесь!
В тім надія і спасене людства від варварства і одичіня.

СЬМІЛИЙ АТАК 
ТИЙСЬКИХ КОРА

"І

ПЕРШИЙ МАЙ.
-1 і! Перший май.... Сьвято всесьвітного пролетаріату.... 

Сьвято.... Ха, ха, ха! ,
Гляньте лиш на хитаючу ся від діявольського сьміху фігу

ру Імперіалістичного Мефістофеля.
Прислухайтесь до того його страшного, всеруйнуючого 

сьміху а ваш мізок огорне тоді острий роспучливо-траґічний 
біль, якого зазнає тільки пббіджений, в муках і ранах повзу
чий в передсмертних судорогах перед окровавленими 
побідника....

■1II ' іт ' ' ж
II НАЇХАЛИ НА ПРИСТІ 

2ЕЕВВП00Е І ЗАБЛІ 
КУВАЛИ ПРОШИЙ 

КАНАЛУ.
В вівторок НОЧЮ, бргі 

кораблі виконали на 
І -М сьмілий наїзд на бельї 

пристань ИееЬпщуе, в які 
ці мають свої підводнії 
(субмарини).

Кілька кораблів під І 
дом кораблшЛ’іікІісііУі- а 
ся аж до 'великої каміні 
Ми, що збудована на фт>і| 
місяця, для охорони кФнІ 
1>ищ"е і помимо страшна 
ду ворожих куль і стр|ат] 
ни наносили, они висаді 
таму своїх моряків для з 
ня складів амуніції і арм| 
находили ся на тамі.

Забльокували прошийом 
лу затопленими кораб 

з конкретом.

Тимчасом, як УішііфНІ 
чалив до тами і з нього п 
висідати моряки, три ,ин 
раблї, наповнені конкрст 
плили в прошийок каналії 
значенім місци їх зато|плІ 
би в сей спосіб забльог 
дорогу виходу.

Висівші на таму бриз 
моряки зробили Німцям! 
ку несподіванку, а ще 6, 

шкоду, хоч самі в часі він 
з корабля понесли болюч

__•
.х."
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Вхі ШСКАШ8КУ.І ВОВІТМУСНУ.Г ШМ 
Вох 3658, 81а. В.

ногами
ч. МГШШРЕС, МАN.і

І тим страшмійші конвульсії побідженого, коли він чує тор
жество побідника: V

- ■ >

І.
'Ті

і *
Ваш за кращу робітничу долю,

Ш1 КОМІТЕТ БУДОВИ
УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

1... На землі" весь людський рід 
Славить ідола одного, —
Що пан і цар він на весь сьвіт,
Телця --- кумира золотого.

І Імперіалістичний Сатана там править баль... 
Кровавий, страшний баль!...

іЩ і V 1 ■І'-
й

\ V

1
ІЩгЯЩ СЬОГОДНЯ БЕЧЕРОМ!у.

Перший Май перед війною був днем солїдарности сьвіто- 
вого пролєтаріяту.

Перший Май до війни був днем обчислюваня сил інтерна
ціональної пролетарської сї'мї.

Перший Май перед війною був днем демонстрації тяжко 
працюючих і обрабованих мас проти своїх гнобителів 
моїдів, роскішно жиючих на похиленій спині" виснажених жен- 
щин і дїтий.

Перший Май нагадував дрожавшій буржуазії про набли
жаючий ся день росплати за жорстокість і гріхи....

Перший Май був днем, коли з особливою силою проявля
ло ся на зовні желанє піти в бій з класовим ворогом і покінчи
ти з його страшним панованєм....

Перший Май був днем, коли німецька буржуазія оставля
ла жандармів і юнкерів в містах а сама ховалась по дачах і ку- 
пелевих місцях, щоби не бачити грізного моря пролетарських 
голов, не чути боєвих звуків Марселєзи і не виділи піднятих, 
грозячих мозолистих рук.

Перший Май був днем, коли буржуазія, руками услужлн- 
вих міністрів, навіть із “соціялїстїв”, створювала ріжні позори 
для того, щоби заповняти улицї" столичних міст піхотою, ка
валерією, артилерією; артилерією, кавалерією і піхотою і за- 
всїгди в такім числі", щоби за військом не видно було столиць.

І серед таких обставин давали пролетаріатові! повну сво
боду... демонстрацій!...

Та серед найстрашнїйших умовин був пролєтаріят Австрії 
і Росії.

Там приходилось дорого платити тільки за можливість 
паказаня червоного прапора Інтернаціоналу.

Там потрібно було відваги, мужносте і самопожертвованя.
Перший Май ставав дуєм, коли найсьвідомійші елементи 

пролєтаріяту бито, калічено і висилано на муки і смерть в да
лекі сибірські тундри.

Перший Май в Росії був днем їжіиваня і розстрілів....
А всеж червоний прапор Інтернаціоналу хоч на миг пові- 

улицях великих міст і сьміливо нагадував сильним сьві-

ь. !>■ ДРАМАТИЧНИЙ КРУЖОК ІМ. В. ВИННИЧЕНКА
ВІДІГРАЄ

В суботу, дня 27-го цьвітня с. р.

ш.
ІЯІ

\!
■ тії В РОЯП ТЕАТРІ5*/ідар- Я І

На Мейн улицї напроти Селкірк Аве. 
чудову комедію п. 3.

м %! X

СВЕКРУХА"

0'

Кождий повинен прийти і побачити отею надзвичайно інтересну
комедію.

ЦЇНИ МІСЦЬ: 50, 35, і 25 центів.
І І в той день, коли боязливий молот європейського пролє

таріяту завдасть перший нерішучий удар імперіалістичній си
стем насадженій на ковадло пролетарської революції, тоді ро
сійський пролєтаріят раненою рукою піднесе свій вииробова- 
ний молот пролетарської солїдарности і завдасть другий удар 
досьвідченого коваля.

І... І се вже буде послїдний і рішаючий бій...

ПОЧАТОК ПРЕДСТАВЛЕНЯ О ГОД. 8, ВЕЧЕРОМ.
ПРИХОДЇТЬ ВСЇ НА ЧАС!• іїй ■ ІІ -£

ТИ.В. Ларцев.

і ш НІМЦІ ЗНОВА НАСТУП 
НА АМІЕІ48ВІДДІЛ У.С.Д.П. 

В ТОРОНТО.
лист від С.О.К. та попросили, Я 
щоби він поміг нам відобрати . 
майно нашого відділу. Той. \ 

Бейнбридж відіслав нас сейчас • 
до Стефанїцкого з письменним 
порученєм аби той віддав нам ЯН 
чартер нашого відділу, але ті і 
панки не хотіли віддати. То* ■

ПОЗІР! ПОЗІР! цю, не оглядаючись на киринни 
ків, котрі довели до розбитя на 
шого відділу.

Про" рішене нашого мітінґу 
ми повідомили т. Ковалишина, 
в Гемилтон, і він обіцяв прибу 
ти до нашого відділу. Що до 
майна відділу анї ми, анї Схід
ний Окружний Комітет не 
гли ще єго відобрати. Ми в ід не

II
В неділю, 28-го цьвітня, о год. 2.30 по полудни, 

відбуде ся 
в РАЬАСЕ-театрІ,
на Селкирк ЕвнкГ

вживаючи збитих -м|ас 
ка, так як і поііередно, 
знова ведуть наступ 
від Апшчіііеген і на схід 
тісих.

І4 ІТоронто, Онт. наі Іі Товариші! 
вас, що ми, торонтонські члени 
партії, ті, що не хочемо опусти 
ти рядів партії але бажаєм ібе- 
речи нашу соціялїетичну честь, 
зібрали ся 16-го с. м. і рішили 

, продовжатп нашу і партійну! пра

Повідомляємо.І ВЕЛИКЕ ВІЧ ТТ7
В тім новім наступі ції 

ську Пазу Атіепх.
і мо- тов. Бейнбридж видав нам но-

вий чартер під тим самим чи-
ся до тов. Бейнбриджа, се- слом, 52, а що до майна, то по . 

кретаря домінїяльного Екз. Ко бачимо як ми єго дістанемо, 
мітету С.Д.П. і показали йому

в справі будови Українського Робітничого Дому
і инших.

Приходїть як найчисленнїйше!
Комітет Будови Укр. Роб. Дому.

ворог з 
від французів село Натг 
від Бритій ці"в міста >"ІІ1 
Пишеш;. Ті міста

сли
(‘її

ІІОЛфК
коло десять миль від Ліні 
днак Бритіїіцї зробили 

і відібрали тері гор.ік 
\ іііегх і взяли полонених.

вав на Наперекір ворогам нашої па : ,
ртії і нашого робітничої • руху 

і ми будемо і дальше, працювати 
кнрало ся-в воздусї до рова в такий же са- для соціалізму, скільки в нас 

мни спосіб. Як часто,"відколи я лиш не думаю гбУде сил. Ми раді, що вкінці Ц 
про ті |і їм подібні випадки, я питаю Се- і воР°жі нашій справі киринни- | 
бе, чи я уважав тоді" того рода річи за не власти-1 ки відділили ся і що не будуть 
ні і неморальні? І завсігди я давав собі негатив
ну відпойідь і тому я вповні переконаний,
•ю можна уважати жовнірів відвічальними за 
брутальні вчинки, які всі 
якогоб народа они не належали, 
більше цівіАїзованими

!'
атак

якої ми з таким трудом втїкди. Нїхтс? не пробу- вариійі буду стало перед нашими очима, 
вав пошанувати намить гіогибших, хоч кождо- 
го мати навчала того обовязку ще від дитинь- 
ства; з тої природної боязни, яку пересічний чо
ловік відчуває в присутності! смерти, не оста
лось ніч о. Перо відказуєте ся хочби лише спро
бувати передати ті вислови уживані офіцирами 
і жовнірами або описати їхні" вчинки, коли они 
забрали ся відшукувати якої народносте і пола 
є убиті. Обставини були сильнїйші чим ми, жо
вніри і я ще раз переконав ся, що се було тільки 
природно, що почутя людськости мусїли ечез- 
нути після щоденної рутини в мордованю і що 
лише інстинкт самозбереженя може вдержати 
ся в повній своїй силі". Чим довше війна Древа- 
ла тим жовніри ставали більше розбійничими і 
зьвірськими.

ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО 
ДЕЗЕРТИРА.

1 ноги І■

Артилерія почала знова стріляти; тимчасом 
наспіли зміцйеня. Пів години пізнїйїие ми шту
рмували третин раз через трупи наших убитих 
товаришів. Сим разом ми пустили ся бігом впе
ред і коли ми спинили с$г перед ворожим 
пом послїдний раз, о коло двайцять ярдів від о- 
копа, наш противник вицофав цілу свою першу 
лінію. Загадку того наглого відступу ми розв'я
зали доперва якийсь час пізнїйше. Показало

І; В наступі на бритійсько 
Ц'Уський фронт, на захід в 
шепііегв.4, Німці" ужи.іи гу 
і азу, а в дві години пізі 
зробили атак великою \ 
■нфантерії. Той атак був 
наний

і;: розбивати нашої роботи з ну
тра.

(Продовжене). ;
і її око- як ма-VII.VІ Просимо проголосити 

відділ в "Робочім Народі”, то ,;| 
би товариші знали, що в То- , 
ронто далеко не всі члени пар- | 
тії ідуть як сліпі з:1 хитрунами . 
киринниками, що "люблять на ;| 
братови шкуру, а не душу • • " : , 
щоби наші українські робітни 
ки в Торонто дальше єдналися 
під. червоний прапор Укр. Сой- 
Дем. Партії.

До заряду в нашім віддїпї ви 
брані слідуючі товариші: 
ІЦиґиді), організатор;* І. Р°(0' 
жинський, протокол, секретар.
І. Павлович, фін. секр., Д. Сан- 
чук, касієр, П. Терлецький, З- 
Гриньків і М. Муляк, контроль»

нашВ ПОГОНІ.
они поповняють, до 

Они не є вже на північний схід 
ВаіИеиІ, і мав за' ціль 4, 
г орба Іхоттеї.

Після короткого спочинку нам приказано пе
решукати горіючі доми за раненими жовнірами. 
Ми не найшли їх богато, бо більшість із тяжко 
ранених жовнірів, котрі не могли ратувати ся, не 
одержавши помочи, нещасливо погоріли на 
смерть і тільки по оружю і ґузиках тих бідаків 
можна було пізнати за!котру “вітчину” они по- 
гибли такою страшною смертю. В богатьох ви- 

і падках не можливо було.навіть пізнати до якої

!
людьми, они є просто 

кровожаїаними брутами, бо інакше они булиб 
лігхі, дуже лихі жовніри.

Колиів перших місяцях війни один соціял де- 
мократичний посол до парляменту заявив, що 
він рішив ся добровільно вступити до 
армії", піозаяк він думає, що в . сей спосіб 
він може помочи справі людства на боєвім фрон
ті, богатьох із нас почало ся сьміяти і якраз на
ші, товариші соціялїсти з нашої компанії роби
ли острі Замітки. Ми всі" були тої думки, що той 

мусить бути або дуже Лростодушнин або 
нещирий чоловік.

ся, що головні части французької армії відсту
пили вже давТю; з нами вели боротьбу лише за-

1
!

" і\ дні сторожі, які одначе нанесли нам дуже бога
то страт.

“ТЕНКИ” БЕРУТЬ У ЧАС 
ЬОЮ ПО ОБОХ СТОРОІ

В бою 
брали

Протягом слідуючої години

м
ворог опустив 

всі" узгіря над Мсиве. Коли ми дістали ся на вер
шок

І КОЛО \ ІІІОГ.ч-ВгоІо
участь бритіиські 

мецькі “тенки".
височини над рікою, перед нами відкрив ся 

застрашаючий вид, якому ми могли приглядати 
ся нашими голими очима. Дороги, якими во
рог відступав, можна було легко бачити. Фран
цузи відступали збитими машеруючими гурта- 

• Наша найтяжша артилерія (21 центиметро- 
ва) товкла відступаючі колюмни і кулі за куля- 

падали між француську інфантерію і иншЄ 
військо. Сотки француських жовнірів були бу
квально порозривані на кусні". Було видно, як 
людські тіла і їх части вилітали в гору і місцями 
звисали на деревах попри дорогу.

Нам, саперам дано росказ знова зібрати 
дальший похід і ми скоро були вжб в дорозі" за 
утікаючим ворогом. Нашою задачею було зро
бити дороги, які були повибивані і пориті куля
ми, спосібними для переходу нашого війська; 
се було тим труднїйше, що се було в полуднє І 

мали перше всего забрати убитих і ранених. 
Двох жовнірів мало брати убитого жовніра за 
голову і за ноги і кинути його в рів. З людськи
ми трупами поступало ся тут зовсім так як з до
шками при будованю хвоста. Повідривані руки

І І • -народності! они належали; невеличка купка по- Тимчасом бііі між нашим військом, яке пере
пелу, зруйнований дім, — отеє все, що осталось йшло через ріку, і французьким на другій сторо- 
зі всіх домашніх господарств усіх улиць.

Лише пивниці" на вино, які переважно були ше військо потерпіло великі страти; тепер при- 
сильної будови, встояли ся перед огнем. Слабе, іішла черга на нас. Підчас, коли ми переходили 
горяче вино в фляшках і барилках о казало ся через ріку, німецька артилерія бомбардувала 
добрим відсьвіжуючим средством для жовнірів, ворожі позиції з нечуваною силою. Тільки ми 
промоклих до тіла і скостенївших від зимна. На- дістали ся на другу сторону ріки і зайняли наші 
віть наражаючи своє житє на небезпеку (бо бо- місця, наша секція рушила до атаку. Артилє- 
гато пивниць грозило заваленєм) жовніри ішли рія замовкла і ми бігли вперед, щоби штурмува
ти витягали вино і пили жадібно, хочби вино як ти спад ведучий до ворожих позицій. Коли ми 
горяче було.

І, дивно, — попередні сцени повторили ся. жих позицій, тоді Французи пустили в рух свої 
Коли вино почало робити свій вплив, коли ми машинові карабіни; нас відігнано назад зі зна- 

відсьвіжені ЕфЬично скріплені, та са- чними стратами. Десять мінут пізнїйше ми зно-

Коресгіоі
ДОНОСИТЬ, що дві бритійсьЗ
ики” вїхалиє

ні Меияе дійшов до найбільшої стеклости. На серед масу ТІ 
нанесли їм великі страти.посол: І\

і| -І
і 1>"

------ О------
МлІс„ТЕР КАЖЕ- що мі;

ЛЯНДІЄЮ

МИ

Убиті коні і потороіцені армати треба було 
також усунути з дороги. Ми не були на стільки 
сильні, Щоби самі могли усувати кінські

ми
І НЇМЕЧЧИН 

НЕДОБРЕ.і трупи
з дорогу, тому ми ловили коні, які бігали без 
своїх їздців і привязували до них убиті коні за 
ноги і в сей спосіб усувалисьмо стерво з дороги. 
Частий людського тіла, які висіли на деревах, 
ми не засіпали. Бо хто міг дбати про такі “дрі
бниці”?

Ми перешукували фляшки і торнїстри уби
тих жовнірів за річами до питя і їди і, 
ходилисьмо, то пили й їли з таким

рн.
гАГА, 25 цьвітня. — Ео 

-исьогодня
ндськог° парляменту пр| 

с ” ПЄРЄВ°ЗУ Німеччино]

СГІРав заявив, що він й
■'ат№С2С"ТЬ затаіт" "Ч 
■’» дмї ГУ- що пита"« =
Що «і* серюзне- ВІН ск 
^ого СКа3атй

' Де будемо відбувати свої >|! 
тінги, повідомить ся при 1 
близшій спосібности; а поки 
що члени нехай зголошують са 
на адресу товариша секретар11, 

д. Санчук-

*51" в палаті послінай-
наблизили ся вже лиш о коло 200 ярдів від воро-,*• ся в

почули ся
ма брутальність, яка стала нашою другою нату- ва пробували штурмувати ворожі позиції, але 
рою в війні", проявила ся знова в найганебнїй- мусїлисьмо вернутись назад зовсім так, як і по
ший спосіб. Більшість з нас поводила ся так, передно. Ми знова заняли позиції в наших око- 
немов би ми не брали участи в нечувайих подіях пах, але вся охота до бою опустила нас; кождий 
послїдних годин, немов би ми не бачили всего дивив ся глупо перед себе. Розумієть ся, нам не 
того страшного, що нагадувало люту різню, не- дозволено тратити відваги, хоч жертви 
мов би ми зовсім забули небезпеку смерти від безплідних атаків вкривали поле і наші убиті

нихі:
' як що на; 

знаменитим 
представити.

Голод і спрага є немилосердними гістьми і 
жна їх відігнати нападами сентіментальности.

и
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і'і І і У
ми

апетитом, який лише можна собі ТОВАРИШІ! ПОМАГАЙТЕ 
“РОБ. НАРОДОВГ Г
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Екзекі гивний Комітет У.С.Д.П. в Канаді і персонал редакції і друкарні “Робочого Народа”.

ИКІВ. СППШТЬ!
Робітні На лад

те, що ми, 
і сего літа

КОЛИ ХОЧЕТЕ ДІСТАТИ НАЙБІЛЬШИЙ, НАЙКРАЩИЙ І НАИЦЇКА- 
ВІЙШИЙ КАЛЕНДАР НА 1918 РІК,іуємо сими

ю збудува- 
іїзложити. 
не для того 
на його бу- 
Роб. Дому 

ілежати, бо

ІІ
іВИДАНИЙ НАКЛАДОМ “РОБОЧОТО НАРОДА” і “РОБІТНИКА”, ЩО 1

КОШТУЄ ЛИШЕ 50 Ц.Т.-гайною, 
ного мая на 
[, та будете 
ередї, то не

я“РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР” вдоволить кождого робітника і фер
мера, бо в ньому містить ся богато потрібної їм науки і відомостий; на
укових розвідок, оповідань з робітничого житя, поезій, житеписий укра 
їнських і неукраїнських соціалістичних діячів і т. д.

В “РОБІТНЙЧІМ КАЛЕНДАРІ” містить ся около 150 фотографій — 
славних мужів, заслужених своєю псмічю визвольному робітничому ру- 
хови, відділів Укр. Соц. Дем. Партії в Канаді і Укр. Федерації Соц. Партії 
в Злуч. Державах і робітничих драм, товариств, партійних конвенцій, Е- 
кзекутив і т. д. 1

В “РОБІТНИЧІМ КАЛЕНДАРІ” містить ся історія Укр. Соц. Дем. Па
ртії в Канаді і історії її відділів, як також про Українську Федерацію Со
ціалістичної Партії в Злуч. Державах.

В “РОБІТНИЧІМ КАЛЕНДАРІ” калєндаріюм уложене з найважнїй- 
ших дат історичних і дат урюдин та смерти славних людий.

В “РОБІТНИЧІМ КАЛЕНДАРІ” найдуть читачі те, чого нема в жад
нім иншім календарі. _

Видавці других календарів спішать з виданєм свого “калєндарсько- 
го краму”, бо, кажуть, що їхні календарі тратять вартість ще до по
ловини того року, на який они видані.

“РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР” не стратить своєї вартосте і по скінче- 
ню сего року, а останеть ся на завсїгди цінною книжкою в руках читача.

“РОБІТНИЧИЙ КАЛЕНДАР” ломимо того, що друкований на кни
жковім папери, в великім обемі і видане його виносить поважну суму 
гроша, — КОШТУЕ ЛИШЕ 50 цт.

ХТО БАЖАЕ МАТИ СЕЙ КАЛЕНДАР МУСИТЬ ПОСПІШИТИ З ЗА- 
МОВЛЕЙЕМ, БО ВІН БУДЕ РОЗПРОДАНИЙ В КОРОТКІМ ЧАСІ.

Тому замовляйте його сейчас і разом з замовленем посилайте 50 цт. 
за кождий календар, бо без попередного надіслана гроший календаря 
нікому не буде ся висилати.

Замовлена на “Робітничий Календар” треба посилати лише на таку

«її *

IIОМУ І

ии робітни
ці Укр. Роб.

Кульчицький, Гр. Яловега, А. Дзьола, П. Лотоцький, І. О. Зелез, Д. Лобай, М. Попович, Л. Никоряк, І. Навізівський.т.

Щ 5*4;УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ КРОВАВІ ЗАВОРУШЕНЯ КОРНЇЛОВ ПОГИБ.СЬМІЛИЙ АТАК БРИ- 
ТІСЬКИХ КОРАБЛІВ,

позамісце- 
справа бу- 11ЦіїУчасники битви коло Екатери- 

нодару кажуть, що Корнї- 
лов був тяжко ранений і по 
тім погиб.

г
і і зазив та 
ше згадану 
\ робітничу

ВАШІНҐТОН, 24 цьвітня. — 
В дипльоматичній депеші з 11Уоружені селяни вибили до но

ги три ескадрони польсь
ких уданів, які домагали ся 
від них живносте.

АМСТЕРДАМ, 25 цьвітня. — 
Депеша польської пресової а- 
ґенції отримана голяндською 
пресою через Відень каже, що 
українські селяни на Поділю 
вибили до ноги три ескадрони 
пятого польського полку ула
нів, відмовивши ся сповнити їх 
домаганя достарченя їм спожив 
чих засобів. Селяни були уо
ружені машинозими карабіна
ми і приладами до киданя 
бомб.

НАЇХАЛИ НА ПРИСТАНЬ 
2ЕЕВКПССгЕ і ЗАБЛЬО- 

КУВАЛИ ПРОШИЙОК 
КАНАЛУ.

шФранції є описані поважні заво 
рушеня в Галичині ізза браку

ЛОНДОН, 25 цьвітня. — Рай иі
И

і позичаю- 
просить ся

терова депеша з Москви, дато- 
поживи. Депеша каже, що те',вана 24 цьвітня каже, що на 17 
лєграма з Відня до “Мінхенер ‘
Найсте Нахріхтен” доносить

В вівторок ночю, бритійські 
виконали цьвітня війська Совіта відпер

ли військо генерала Корнїлова 
около вісім миль від Екатери- 
нодару і успішним маневром 
побили їх і приневолили до у- 
течі. Війська Корнїлова, додає 
телеграма, понесли тяжкі стра
ви і були розпорошені або зло
влені. Плїнники передають, що 
ген. Корнїлов був тяжко ране
ний і пізній ше помер.

(Генерали Корнїлов і Калє- 
дїн були тими людьми, на яких 
найбільше покладали свої надії 
всі темні сили Росії, всі вороги 
працюючої кляси і буржуазія. 
І один і другий поломи
ли собі роги йдучи війною про 

ДВІ ФАБРИКИ ПОРОХУ В Нї- ти завойовань революції і зій- 
МЕЧЧИНЇ ВИЛЕТІЛИ шли соромно з політичної аре-

В ВОЗДУХ. ни. Калєдїн покінчив ганебно
ЛОНДОН, 24 цьвітня. - На самовбійствоц, а Корнїлов, як 

підставі жпеші з Швайцарії до то ся вістка правдива, згинув 
“Ексчендж Телеграф”-у, нї-'*а побоевищу). 
мецькі,газети отримані в Цірі- 
ху кажуть, що дві великі фабри 
ки пороху в Ґлязенбах, бли
зько Зальцбургу, 156 миль на 
полудневий захід від Відня, зі 
стали знищені. Експльозії, ко 
трі правдоподібно повстали в 
наслідок підпалів мали спри
чинити тяжкі втрати.

нечувано 
на бельгійську 

Иеі-Ьпі-сж, в якій Нїм- 
свої підводні лодки

кораблі 
сьмілий наїзд ШЖпро заворушена в многих вели 

ких містах Галичини получені з 
кровопролитєм, які вибухли 
минувшого тижня ізза браку 
поживи.

шшЖ
І! і

пристань 
ці мають 
(субмарини).

Кілька кораблів під прово- 
корабля Х'ігкіісїіує дібрало 

великої камінної та-

/

І

ДОМУ.
до." В Кракові ті розрухи були о- 

собливо завзяті і від них поги- 
бло значне число людий. Вій
сько сружєм розправляло ся з 
товпою. Заворушеня пошири
ли ся тепер на східну Галичину, 
особливо в Львові і Тернопо- 
ли. Число жертв серед цивіль
ного населена також велике.

ся аж до 
ми, що збудована на форму пів 
місяця, для охорони каналу Хее 
),ги<г<гЄ і ломимо страшного гра 
ду ворожих куль і страт, які о- 

наносили, они висадили на 
таму своїх моряків для

складів амуніції і армат, які 
находили ся на тамі..

ч.ни
адресу:знище- МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ МІЖ 

УКРАЇНОЮ І РОСІЄЮ 
РОЗБИЛИ СЯ.

ня КОВОТСНУІ МКОО
Вох 3658 5іа. В.Забльокували прошийок кана

лу затопленими кораблями 
з конкретом.

Тимчасом, як Уіпсіієїіує при
чалив до тами і з нього почали 
висідати моряки, три инші ко
раблі, наповнені конкретом, за 
плили в прошийок каналу і в о- 
значенім місци їх затоплено, а- 
би в сей спосіб забльокувати 
дорогу виходу.

Висівші на таму бритійські 
моряки зробили Німцям вели
ку несподіванку, а ще більшу 
шкоду, хоч самі в часі висїданя 
з корабля понесли болючі стра

ЛОНДОН, 24 цьвітня. — 
Російська бездротна депеша о 
тримана тут каже:

“Всі спроби прямі і через ІЮ 
середняцтво німецького прави 
тельства що до розпочати в 
Смоленьску мирових перегово 
рів між Росіянами і Київською 
Радою хибили”. М. Чічерін, 
большевицький мінїстер теле
графував до Берліна питаючи, 
чи ті отяганя значать, що Ні
меччина рішила відкинути ту 
клявзулю з Бересть-Литовської 
угоди, котра говорить, що Ро
сія повинна гзаключити негай
ний мир з центральною Радою.

\Уіппіре£, Мап. Ііі §8)ЦЕ
Г

її *8-ій НА ЗАСЇДАНЄ КОМІТЕ-
Про сю конференцію доно- ТУ В РОЯЛ ТЕАТРІ, НА МЕЙН 

сили редавно депеші, що вона Стр. Буде ся обговорювати бо 
була не дуже численна, бо пра- гато важних справ, 
вительства богатьох європей
ських країв не дозволили на ви 
їзд делегаток з своїх держав.

—о—

женською рівноправністю.НІМЕЦЬКИЙ КАНЦЛЕР ЗА- 
ПІЗВАВ ГАЗЕТУ ЗА НА

ПАД НА КІЛЬМАНА.

Берлінська “Дайтше Цайтунґ” 
пише, що міністри Кільман 
І Чернїн, поступали підчас 
переговорів в Букарештї в 
спосіб, яким понижали свої 
краї.

А іІГШі
:

ІУ
КРИМ, ГОМЕЛЬ І М1НСК ХО

ЧУТЬ ЗЛУКИ З УКРАЇНОЮ.
Екзекутива Б.У.Р.Д.

——о------інтересну
! У1

№АМСТЕРДАМ, 25 цьвітня. — 
Депеша з Київа до берлінської 
“Льокаль Анцайгер” переслана 
через Відень, каже, що до Киї
ва прибула з Криму депутація 
просити Українську Раду вклю 
чити Крим до України. Адмі
ністрація Мінська і округа Го-

ПРИХОДИВ НА ВІЧЕ 11ЕРОМ. ІРЛЯНДІЯ НЕ ДАЄ РЕКРУТІВ.

ЯВ неділю, дня 28 цьвітня, с. р. 
о год. 2.30 по полудня

відбуде ся
в БАБОК ТЕМРІїЕ 

Татез ЗГгееІ

ЛОНДОН, 25 цьвітня. — На 
підставі депеші з Копенгапі до 
“Ексчендж Телеграфну, офіиі 
яльно доносить ся, що граф

ЛОНДОН, 16 -цьвітня. — 
Джеймс МекФерсон, підсекре- 
тар міністерства війни, подав 
вчера вечером в палаті громад 
до публичного відома, що до 
31 грудня, 1917 р. Олстер дав 
58.000 рекрутів, а решта Ірлан
дії поверх 6^.000.

І !
ТИ. ж

ВЕЛИКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
В БУДАПЕШТІ.

«»
АМСТЕРДАМ, 25 цьвітня. — 

На підставі донесена з Будапе
шту до “Кольонської Газети”, 
великі демонстрації відбули ся 
в Будапешті і других промисло 
вих центрах, підбурювані соці- 
ял-демокраТичною партією 
ристь негайного фозширеня ви 
борчого права, як се обіцяло 
правительство. В столиці за
страйкувало 100.000 робітників, 
потяги перестали курсувати на 
три години а кавярнї були зам
кнені і весь торговельний рух 
був перерваний. Жадних заво 
рушень там не було.

... фон Гартлїнґ, німецький кан- 
меля вислали також депутації | цЛЄр вн(с позив проти “Дайтше 
просячи злуки з Україною.

НІМЕЧЧИНА ЩЕ НЕ 
ПІДПИСАЛА МИРА 

З РОСІЄЮ.

ЛОНДОН, 24 цьвітня. — О- 
тримана тут німецька бездро
тна депеша говорить, що що
йно прибувший до Берліна ро
сійський амбасадор Адольф 
йоффе вислав до М. Чічеріна, 
російського міністра загранич 
них справ телеграму, в якій ка 
же, що Німеччина не потверди 
ла є ще .остаточного виготовле 
ня мирової угоди з Росією. До 
несене амбасадора Йоффе зву
чить:

“Російське розумінє миро
вої угоди уважають неправиль 
ним і нічого не відомо тут про 
остаточне виготовлене мирово 
го документу, який мав би бу
ти принятий Німеччиною. Про
сить ся відложеня його опублї- 
кованя аж до часу, доки не о- 
тримаєть ся автентичного пере 
воду, зробленого спільно з ні
мецьким міністром і нашою ам 
басадою”.

іНІМЦІ ЗНОВА НАСТУПАЮТЬ 
НА АМІЕМ8.

.і С.О.К. та попросили, 
|н поміг нам відобрати 
вашого відділу. Тов. 
дж відіслав нас сейчас 
анїцкого з письменним 
км аби той віддав нам 
нашого відділу, але ті 
г хотіли віддати. Тож 
Інбридж видав нам но- 
гер під тим самим чи- 
I |а що до майна,- то по 
иіс ми єго дістанемо, 
вкір ворогам нашої па 
Іиого робітнйчог . руху 
ІЮ і дальше працювати 
Іялїзму, скільки в нас 
в.іМи раді, що вкіици 
шашій справі киринни- 
■ гли ся і що не будуть 
гі нашої роботи з ну-

ВЕЛИКЕ ВІЧЕІ Цайтунг”, в Берліні, за статю 
| надруковану в середу, в якій на 
І падено на дра. фон Кільмана, 

Німецька офіціальна заява,нїмецького міністра загранич- 
видана в середу каже, що нї-1 них спраВ) ; Графа Чернїна, був 
мецькі війська дійшли до Сім- шого австрійського міністра за 
ферополю, столиці Криму. Ве- рраничних справ, 
лика частина Міньщини була, що ті два
під німецькою контролею «ІД « і жавні м^ підчас перегово 
когось часу, так само як і Го- ^ в Букарештї поступали в

| спосіб, яким
краї. Про секретаря фон Кіль
мана писало ся, що його баче 

і но часто в товаристві добре ві 
ідомої проститутки, підчас як 
граф Чернїн ходив кождого ве 
чера до театру, де виступали 
на сцену танцюристки.

Депеша додає, що німецькі

тУживаючи збитих мас війсь- 
к*, так як і попередно, Нїмцї 
знова ведуть наступ на захід 
від АппепНегея і на схід від А- 
ШІ0П8.

В тім новім наступі на бритій 
ську базу Атіїчія, ворог здобув 
від Французів село Напдагсі, а 
від Бритійцїв міста \'і11егя-Вге- 
їошіеих. Ті міста положені о- 
коло десять миль від Ашіепя. О 
днак Бритіііцї зробили контр
атак і відібрали теріторію коло 
УІ1ІЄГ8 і взяли полонених.

Нїмцї займають Крим. працюючих в зелїзних шалах 
робітників.

Всіх робітників, юнїйних і не 
юнїйних запрашає ся на се віче, 
бо будуть там обговорювати 
ся дуже важні справи.

Ж
'-І

КОМ1ТЕТОВИ БУДОВИ УКР.
РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ 

ДО ВІДОМА.

Всіх членів Комітету Будови 
Українського Робітничого До
му в Вінніпегу просить ся конь 
ше прибути в неділю, 28-го с. 
м. по пол., на віче в “Раїаее” 
театрі, а вечером, точно о год.

ЇЙ і•В-ф.
В ко І. іЕіі

ТШ!• її
|1 ’жі111
ер

» І И

х
ИнКомітет.

мель. понижали свої
/ШИРІТЬ “РОБ. НАРОД”!ТЕРЕЩЕНКО ВТЇК З ВЯ- 

ЗНИЦЇ. '

ШТОКГОЛБМ, 24. цьвітня. 
Отримана з Копенгаґи депе-В наступі на бритійсько-фран 

цуський фронт, на захід від Аг- 
шетіеп^.'. німці уживи густого 
газу, а в (дві, години пізнїйше 
зробили .. Лік І ЗАМОВЛЯЙТЕ ДЇКАВІ І ПОУЧАЮЧІша каже, що там донесено, що 

Михайло Терещенко, бувший 
російський мінїстер загранич- 
них справ в Керенського прави 
тельстві, втік з Петропавлов
ської кірпости в Петрограді і 
вдав ся до Скандинавії.

В ЖЕНЕВІ ВИКРИТО ВА
ЖНИЙ ОСЕРЕДОК НІ
МЕЦЬКОЇ ШПІОНАЖІ.

ліберальні газети остро крити 
кують “Дайчше Цайтунґ” кажу 
чи, що др. фон Кільман не зАо- 

! бив нічого гіршого чим те, що 
і бачило часто населене Берліна 
| коли відбувають ся річцузбори 

ГОЛЯНДСЬКИЙ І НІМЕЦЬ- селян в німецькій столиці.
“Форвертс”: “Ціла афера е 

подібна до інтриги на дворі 
„! Людвика XIV. Заговірники 

дійшли з своїми оскарженими 
проти “неморальносте” дра. 
Кільмана аж до високопостав
леної дами яка є добре відома

8великою масою 
‘нфагітерії. Той атак був вико- 
наниїї Ні! ПІВНІЧНИЙ схід від 
Паііііміі. і .за ціль здобуте 

І юрба Ксппік-і. !

“РОБОЧОГО НАРОДА”наші з проголосити 
" Робочім Народі ’, що 
пні знали, що 
лско не всі члени пар-
,> к сліпі за хитрунами 

“люблять на
і ікуру, а не душу" 
і і українські робітни 
літо дальше єднали ся 
пий прапор Укр. СоП-

іПАРИЖ, 24 цьвітня. — Доне 
сеня з Швайцарії говорять, що 
в Женеві і Льозаннї викрито ва 
жний осередок шпіонажі. Ше 
фом сього відділу шпіонського 
бюра є німецький, мілїонер, 
Герман Гюз, якого зловлено ра 
зом з його двома співвцновии- 

Льозаннї. Инші члени

То- “Робітничий Календар”, найкращий і най- 
цїкавійший календар на 1918 р. . .

Календар “Новий Сьвіт"...........................
Розвиток соиіялїзму від утопії до науки
Історія Червоного Прапора ...................
Промова Др-а Ф. Адлєра на суді"...........
Релігія розуму...........................................
Добробит і инші оповіданя.....................
Двоногий (поучаюче оповідане) .........
Галицькі погроми 
Міжнародний соціялїстичний і робітничий 

РУХ

в
50цт.
ЗОцт.
15цт.
Юцт.
15цт.
Юцт.
Юцт.
15цт.
Юцт.

£3
Ж]

ми. що “ТЕНКП” ІЛЇРУТЬ УЧАСТЬ В 
В0Ю по ОБОХ СТОРОНАХ. іКИЙ МІНІСТРИ ВІД

КЛИКАНІ.
АМСТЕРДАМ, 24 цьвітня. 

“Гетфольк” оповіщає, що німе 
цький мінїстер для Голяндіі від 
їхав з Гаги до Берліна і що го- 
ляндський мінїстер для Німеч
чини є в дорозі з Берліна до І а

і

НЇМЦЇ ПІДХОДЯТЬ до 
ВІБОРҐУ.,1(Ж) кол і Д ії І(‘гх-ПП'Іоііпеих

брали ками в
сеї банди зістали арештовані в 
Женеві. Між послїдними були 
три мущини і одна женщина.

У;;.І ті, бритійські і нї- 
Мецькі "тенки". Кореспондент 

дві бритійські “те 
нки віха.іи серед масу Німців 
1 нанесл

НІМОСКВА, 24 цьвітня (слізне 
Нїмцї по занятю Лах-

"ії. Ї ДОНОСИТЬ но).
тів посувають ся в напрямі Ві- 
боргу. Фінляндське больше-

. і.
н-ашім відділі виту в : _

дуючі товариші: 
організатор, І- Р°ґ°' 

протокол, секретар, 
іч, фін. секр., Д- Сан-
р, П. Терлецький, 3. 
М. Муляк, контрольо

МЛ з свого строго морального 3£ 
ховуваня ся, через якої впливи 
вони надїяли ся осягнути свою 
ціль”.

............................ 40цт.
в гарній оправі 80цт.

.їШеф женевського бюра жив 
в чепурній віллі в Петіт Ленси 
з своєю любовницею. По аре- 
штованю сих двох зістали аре
штовані два инші члени банди, 
один Німець а другий кельнер 
з швайцарського готелю. Два 
послїдні мали інструкції пере
давати всі інформації, які во- 

могли дістати. В Ціріху 
знайшли федеральні власти пе 
кольні машини, які, по їх з’екза 
м інованю, о казали ся, що мі
стять в собі досить вибухового 
матеріялу* щоби висадити в во 
здух цілу четвертину міста. Ек 
сперти судять, що машина є ні 
мецької фабрикації.

Ч ім великі страти. 4

ґи.вицьке правительство опусти
ло Віборг.

<■ ----- о——
Печатки українського соціялїзму 

в Галичині" ... .і........................
Берлінський 

“Нає Роттердаміше Курант” зі 
став поінформований авторіте- 
тною особою, що в перегово
рах між Німеччиною і Голянді- 
ею повстали трудности і що пе 
реговори не йдуть вперед.

Гаґський кореспондент “Ган- 
дельсбляд”-у каже, що питане 
перевозу піску і шутру і ужива 
не зелїзничої лїнї через Лїм- 
бурґ лежить цілковито в цілях 
Німеччини. Кореспондент до
дає, що голяндське правитель
ство буде непохитно заховува
ти невтральність, що не при- 
ключилоб ся.

кореспондент шМІН і СТЕР КАЖЕ, ЩО МІЖ ГО 
ІЯНДІЄЮ 1 НІМЕЧЧИНОЮ 

НЕДОБРЕ.

25цт.
Юцт. ,&і|—о—

Соціялїзм а релігія 
Організуйтесь (агітаційна брошурка) .... Юцт.

40цт.

>ВІСТКА ПРО ПРОГОЛОШЕНЕ 
ВОЄННОГО СТАНУ НА 

СИБІРІ НЕПОТВЕРДЖЕНА.

ютМІЖНАРОДНА ЖЕНСЬКА 
КОНФЕРЕНЦІЯ ЗА 

МИРОМ.
- ^ і" А і Д, 25 цьвітня. — Говоря- 

; Чн сьогодня в палаті" послів го- 
танДСЬК0Г° ГіаР'1яменту про пи:

Селянство і соціялдемократія
ої мі
най-

25цт.
35цт.
Юцт.
50цт.
5цт.
Зцт.

?мо відбувати св 
ідомить ся при 
апосібности; ь-
нехай зголошують ся 

секретаря.

д. Санчук-

За землю і волю....................................
Бог в революції............. ...................
Хитра механіка ......................................
Фільесофія штуки ,г..............................
Як мужик вигодував двох генералів 
Боротьба о сонце ................................

тТОКІО, 17 цьвітня. — Япон
ське міністерство заграничних 
справ оголошує, що нема пФ- 
твердженя петроградського до 
несеня, яке говорило, що боль- 
шевицьке правительство прого 
лосило воєнний стан на Сибірі 

приказ Червоній Гвардії

5а ПОКИ БЕРН, Швайцарія, 20 цьвітня. 
— Інтернаціональна Конферен
ція Женщин, складаюча ся по 
найбільшій части з женщин за 
мешкуючих в Швайцарії, ухва
лила звернути ся до женщин 
всіх країв в сьвітї з пррсьбою 
о спільну акцію за миром, сво 
бодою і независимістю всіх на
цій, міжнародною єдностю і

І іперевозу Німеччиною пі- 
СКУ І шутру через Голяндію 
■ яндський. мінїстер загранич-

И-Х справ заявив, що він не мо 
*е 1 не

ни
■, го

товариша ;

мусить затаїти перед па 
'”0Ю ФактУ, то питане се бу- 
■ Дуже серіозне. Він 
Що він ;
нічого бі.

Адресуйте так:
“ВОВОТСНУТ УАКОВ ’ %

МГіппГрв^, Мап.сказав, 
про се

і дало
ставити опір японським моря-І! Вох 3658, (81а. В.)не може сказати 

ІЬІІіе.
НАРОДОВИ”1 кам.
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Сторона 6."
—

Давід Бобспа.
Іван Ольбрахт.По раз перший в історії сьвіта робітники мають вітчину, я- на забаві, тай еще своїх 50 цен

тів кинув і пішов. Від сего то 
часу “Свій” став найгіршим во 
рогом членів відділу У.С.Д.П., 
а одержавши прощене з “У. 
Г.”, пише на членів що тілько 
ему подобаєть ся.

Більше про “Свого” писат(и 
не хочу а взиваю його, щоб він 
залишив всі злишні накиди на 
членів відділу У.С.Д.П. в Мон- 
треал, бо в противнім разі я бу 
ду примушений ширше згадати 
про житє і “твори” “Свого” а 
тоді всі пізнають, що він за 
птиця.

Але тепер 
мі на віче,
“сторожів порядку”. Один 
з них був тутешний, а дру
гий з Едмонтону, котрого во
ни умисно покликали. Думали, 
сердеги, що се ми в Австрії а- 
бо в старій, царській Росії. А- 
ле побачивши, що не буде за 
що кого вчепити ся, почина
ють самі давати такі питаня, 
щоби ними спровокувати бесі
дника і спричинити йому клопо 
ту. Однак се їм не вдало ся.

А один вірний греко-като
лик не прийшов на віче, бо він 
казав, що там мають бути Жи
ди. Коли його спитали, як він 
про се знав, він сказав, що йо
го жінці снило ся, що воно так 
має бути.

От так то боронять наші “па 
тріоти” неньки України і все 
розглядають ся, де можна би 
було більше загорнути в сйої 
руки.

На закінчене я раджу “патрі
отам” таке: заколоту між ро
бітництвом не робіть, больше- 
виків полишіть в спокою а при 
дивіть ся ліпше на свою робо-

вони 
а взя

вже не йшли са
ди з собою двох

сце зрезигнувавшого т. В Ск 
рейка. К0‘

(Печатка відділу).

ПРИГОДА Еіка є дійсно їх, робітників. Воно е так, позаяк всї вони е робіт
ники. В них нема посідачів земельних обшарів або “наставни
ків” і надзирателїв, щоб їх приковували до неурожайної землі. 
Всї ті люди задоволені і вірять, що чоловік повинен радува
тись житєм — що вс| люди повинні мати втіху з житя.

Розуміє ся, що в тому краю е наставники і директори в ін
дустріальному заряді. Однак вони не дістають жадної запла
ти, лише те, що потрібують до житя і кождий мушина, женщи- 

миль без поліцаїв; на і дитина дістають те саме. Мущини працюють дві години а 
відтак йдуть грати пилку і другі розривкові забави.

Як земля вимагає оброблена, мущини йдуть від хутора до 
хутора і помагають де потрібно. В подібний спосіб веде ся вся 
індустрія.

Один примір може доказати, як в дїйсности річ має ся з у- 
правою. Одна велика рафінерія цукру попередно затруднюва- 
ла 2.500 робітників по чотирнайцять годин денно. Тепер там 
є сім змін в робітниках. Всї твердять, що ся рафінерія затру- 
днює теяер 25.000 робітників. Всї вони є щасливі і мають по- 
достатком поживи, убрань і охорони на скільки лише край мо
же собі позволити. Діти мають подостатком цукорків — і нї- 

3 далекої віддали я простягаю свою братню руку з вели- де не чути розмови про щаджене поживи, 
ким демократом Мексика — Запатою. Не забувайте сего іме- 
ни. Капіталістична преса не росказала вам богато про нього — вдяки кооперації, 
із звісних Причин. Він переводить в практику фундаментальні 
прінціпи (основи) братерства. Золоте правлїннє є переведе-

В. Скорейко.
На венделїнськім вії 

митник а на памятнику 
мануїлови Умаченому, вс 
нені заслуги для вітчини 
ський корпус”. Напись 

Історія того памятни 
Дня 21 жовтня, 190с 

праль Йосиф Водседялеї 
А знана річ, що “марш-а 
ріст Емануїл Умачений ні: 
му то взяв єго пан капра.

ЬКрай практичного Соціалізму є в чинній дїйсности.
Близько 4.000.000 людий жиє там без одного цента в цир

куляції і жадний чоловік не посідає там одної стопи землі або 
знаряду продукції; фаховий юнїйонїзм, індустріялїзм, індиві
дуальне оподатковане і соціалізм злучили ся в одно.

Девятьдесять тисяч квадратових 
• золоті перстенї є виставлені на публичних ринках в великих ко
шах, які можна дістати на бажане.

Двогодинний робочий день для сильних; забава для моло
дих, середного віку і старих. Край де є доволі солодощів для 
дїтий; забавові парки для всіх.

Край селян-невільників ожив з під вікового капіталістич
ного ладу до свободи і кооперації, без пана і посідача землі.

Се не є мрія, але здійснене добро справедливости таки ту 
в Америці — в південнім Мексику. Тїни Тома Мура, Едварда 
Белямого і Виліяма Моріса повстали і втішають ся, позаяк ваша 
найпримітивнїйша уява стала ся фактом.

СПРАВОЗДАНЄ
3 тримісячної ДЇЯЛЬНОСТИ від»ї. 

лу У.С.Д.П. в Меди син Гет 
Алта.■II *

Відділ У.С.Д.П. ч. 40 в Меди- 
син Гет, Алта. відбув за час від 
1-го січня до 31-го*

. . , . маРта С.р. 4
мітінґи бизнесові, 2 надзвичай- 
ні, 2 пропагандові і 1 масовий 
Приходу за той час було $79.75 
росходу $52.40. Нових членів 

за три місяці Ц. 
Сталих членів, котрі платять 

і сповняють свої пар. 
тійні обовязки є 17.

II

- рувати.
І стало ся так, що ка 

в напрямі МаршталІ. Юзеньків. вати
став машерувати. Нараз 
праля з собою. Капраль 
му “гальт”, а се мало та 
ний ма'шерував все далі і 
рнув — не було вже по н 
жовніра нема, казав єго :

Прийшов “цапфенштра 
ходив і по цапфенштрай} 
нув нарешті тиждень, а е

вписало ся

ДОЛЯРОВІ ПАТРІОТИ.

Вегревіл, Алта.
вкладки

Богато
членів виїхало, навіть декотрі з- 
заряду відділу і на їх місце ви- 
брано нових. Вибрано нового 
організатора, яким є т. П. Кор. 
нїцький, і секретаря т. А. Андрі 
ящука. Решта урядників зіста 
ють ті самі.

Найголовнїйшим містом укра
їнських фармерів в Албертї є 
Вегревіл. Майже 50 процент 
населеня сего міста становлять 
Українці. А що найважнїйше 
в Вегревіл то се те, що тут за
мешкало богато української ін 
телїгенції. Вся та інтелігенція 
сидить тихо, а коли бизнес се
го вимагає, то тоді вона кидає 
по кілька “патріотичних” слів, 
але лише в ту сторону, в котру 
вітер повіває, звідки може бу
ти повнїйша кишеня.

Все те є завдяки завідуваню землею через них самих і за-

Регулярних особових і тягарових желїзних потягів Нема.
Потяги курсують на бажане тих, що потребують їхати. Проду
кція для зиску зникла на 90.000 квадр. милях сеї планети і мли
ни і копальні витворюють продукти лише для ужитку. Коли 
потрібно товарів в другім місци, потяги перевозять їх. Часом 
при нагоді потяг везе кілька сот мущин, женщин і дітей в го
ри на прогульну. Все те є лише часть буденного житя; жадних 
білетів на желїзници не купує ся.

Всї є членами індустріальної юнії північної і південної А- 
мерики. Та юнїя може для лучшої зрозумілости називати ся 
-+- солідарність.

Практично вся адмінїстраційна функція, передше прова
джена “правительством”, спочиває в руках громадянства. Ко
ли яка громадянська справа мусить бути рішена, громадська 
рада збирає ся в громадськім домі (пляза) і промовці ріжних
фракцій висловлюють свої погляди. Ті, що голосують за рі- | над бідним українським наро- 
жними фракціями, громадять ся прямо в ріжних місцях пля- дом, як також ненькою Украї- 
зи. Тоді наступає обчислене голосів і більшість рішає. ною. Якого то вже крику во- ґревіл загостив т. Княжевич,

Як се відбуваєть ся, вказує на се дійсний факт, який мав не ни нераз наробили за двомовні котрий об’їздить західну Кана- 
давно місце. Потреба вимагала побудованя нової дороги. Бо- школи, за рідні школи. Але се Ду • на 19 цьвітня с, р. скликав 
гато говорено про дв) пропозиції, одну з них треба було ухвали було ще тоді, як їм не можна У нас в “Народнім Домі робі- 
ти. Перша пропозиція зістала принята. Приклонники другої було вчити в школі своєї мо- тниче віче. Народу зійшлось 
пропозиції не були задоволені. Зроблено “компроміс” і побу- ви, але коли вони дістали по- богато і уже о 8-ій год. вече- 
довано дві дороги для доброго задоволеня обох сторщ. зволенє, що можуть вчити по Ром галя Н. Д. була виповнена

Посади писарів і тим подібні “легкі занятя” потягають за шкільних годинах української по береги. Тов. П. Несторук о- 
собою тяжку кару, позаяк ті, котрі відмовляють ся від обовяз- мови, тоді вони “стратили охо творив збори і занимаючи мі- 
ку, мусять звичайно працювати по три години денно — зви- ту” вчити укр. дїтий рідної мо- сце предсїдателя покликав т. 
чайно на протяг якогось часу. При дуже неприємній або тяж- ви і взялись до сторів та прода- Княжевича до слова. Тов. Кня 
кій праці не вимагає ся більше як одногодинного дня праці. ють по десять центів “синій ка- жевич в своїй двогодинній про 
Жадних “понч-карток” при регістрованю робочого часу не у- мінь”. І кажуть ще, що се є мові представив присутним на
живає ся, як рівнож не істнує жадний “запис праці”, або щось | народна робота. А час від ча- ше теперішнє положене тут в 
в роді того. Люд розуміє, що цілий край творить одну юнїю і су все покрикують: “асиміля- Канаді як також наших братів 
єсли знайде ся хтось, хто занедбає «повнити свій денний обо- зація! пропав український на- на > країні. Також завзивав 
вязок одногодинної праці, щоб піддержати невизискувану су- род”. Вони сидять і бачуть, я- робітників і фармерів, щоб ста 
спільність, то се не має найменшого впливу на ціле положене, ка біда , яке нешастє між укр. вали в ряди N .С.Д.П., бо лише 

Майже вся машинерія- для розвитку того краю зістала за-1 фармерами, де діти вироста- в рядах сеї організації жде нас 
куплена в Північній Америці. Однак індустрії не є ще дуже роз | ють без науки, в темноті. А ко краща будучність, бо лише со

либ хто лише почав яку народ ціялїстична партія бореть ся 
Церкви служать за школи, театри і т. п. Се однак не є ви- ну, просьвітну роботу, то вони проти сих усіх безправств, які 

слідом жадних декретів або голосованя. Люди мають там так зараз усі на него як оси: Та він діють ся над поневоленою ма- 
мало жадоби на всякі алькоголїчні напитки, що перестали їх дурак! А чи він має гімназії зі сою пароду. При кінци своєї

старого краю?! | бесіди він взивав робітників і
До нас на Вегревіл загостив робітниць, щоби читали і ши- 

органїзатор У.С.Д.П. і проголо рили робітничу літературу а 
Не треба твердити, що Запата рішив вже всі завданя су- сив на 19-го цьвітня віче на я- особливо “Р. Н. ’ Він предста- 

спільности. Не можливим є зробити все за оден раз. Однак ке зійшло ся велике число йк вив обставини “Р. Н. і завізвав 
він зробив богато. Там всі робітники зістали зорганізовані в о-‘, місцевих робітників так і фар 
дну індустріальну юнїю, всі-контракти на пойданє землі і зна-; мерів. По промові т. Княжеви 
рядів продукції зістали знесені; години праці, скорочені до мі- ;43 патріоти, бачучи вдоволене 
нїмум; все населене дістає поживу, одіж і охорону — а все че- • симпатію до робітничої пар

тії, почали то синіти, то біліти, 
а бачучи більшість робітництва 
і фармерства проти себе, боя- 
ли ся починати яку кцриіпо.

Але щоби показати свою від

не в чин. воду.
Ті майже неімовірні факти, які я силкую ся представити 

вам про край Запати, положений в південнім Мексику, є оперті 
на інформаціях достарчених мені прямо через генерала Нік- 
Сенн-Зогга, три тижні після послїДньої сесії з самим-же За
патою. Ґенерал Зоґґ родив ся в Швайцарії, де його батько був 
занятий дипльоматичною службою, однак переживав в Мекси
ку від сїммісячново свойого житя. В пізнїйшім віці часть сво
го образованя одержав в Швайцарії. Цей визвольник посідає 
вище образованє, був сьвітовим подорожником, посідає зна
мениту торговельну вправу і говорить плинно англійською мо
вою без найменьшого натяку на чужомовне нарічє.

Він пожертвував ціле своє житє для мексиканського рево
люційного руху і спричинив ся богато до визволу селян (пе
оне). Він зістав відкликаний з губернатора Долїшної Каліфор
нії, щоб зробити місце капіталістичному наслїдникови. Гене
рал ЗоТґ є приязна особистість і є підбадьоруючо слухати йо
го оповіданя про чудо, яке повстало з кооперації і доступу до 
землі для невольників сього краю. Всі факти, які я передам, я 
одержав їх прямо від него.

Генерал Запата під сю пору цілковито контролює 90.000 
квадратових миль, обіймаючі части провінцій Мореля, Яліско, 
Чапас, Квінтана Роо і Табаско. В сім краю є добра земельна у- 
права. Населене (воно не дуже точно обчислене з браку обра
хованого спису) виносить від трех до чотирох мілїонів. Ме
шканці є майже усі селянами, котрі від віків проживали в пе- 
регнилім стані невільництва. Більше ніж девятьдесять пять 

’ процент не вміють ні читати ні писати.
Правлінє Запати почало ся в 1910 р., однак лише в трех по- 

слїдних роках кооперативний систем зістав здвигнений на йо
го сучасну підвалину. Найбільший поступ повстав за послїд- 
ких два роки.

Спосіб пропаганди був простий і рішучий. Пряма акція 
є ключем. Люд пробудив ся до пізнаня свойого невільництва 
і реалізації одїдиченя — тай взяв, що приналежало до нього. 
Одинокою просьвітою даною людям було щось подібного до 
иоясненя І. В. В., однак більш коротшою, ніж сей клясичний до-

Розіслали за ним сте 
ниче зникненє жовніра”, 
ції в сій справі, у шістьо 
кувано духа Умаченого, д 

ТРИМІСЯЧНЕ СПРАВОЗДАНЄ I віди приписуючи вину со 

ВІДДІЛУ У.С.Д.П. в ЕЛМВУД ■ Умаченого як не було таї 
мдн §■ забувати за сю подію. А

ВІД 1-го'січня до 31-го марта ■ ДнЯ 12 ГТ™’ 19°4' 
с. р. відділ відбув 6 бізнесових ■ фірер И°СИф В0ДСЄДЯЛЄК 
мітігіґів, 4 спеціальні, 3 надзви- ■ ДИВИТЬ СЯ’ 31°. машерує Че 
чайні і устроїв одну забаву ■ саній постав‘ 1 приписани 

Відділ числить всіх членів 22 ■ лице обрОСЛЄ’ в°ЛОСЄ 3 гш
Нових членів вписало ся до від ■ лний аж гидко було дивит
ділу вісім. ■ Пан цуґсфгрер П13нав

Стан каси представляє ся так- ■ ег0 найбІльше дразнило- 
ПРИХОДИ- Противній стороні майдан

Готівка з 1917 р.
Дохід з забави 
Членські вкладки

Ваш за Соціалізм, І
1 А. Андріящук. 1

ту.
Школяр.

І/

З ПАРТІЙНОГО РУХУ.і Тут також живуть україн
ські учителі, котрі також про
ливають “крокодилячі слези”

гт РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В ВЕГРЕ
ВІЛ, АЛТА.

і.
До нашої місцевости на Ве-

зав.
“Гальт” — крикнув і 

| станув просто як сьвічка.
. Пан цуґсфірер хотів а 

І до довго шуканого дезерт:
сходити ся пан кадет, пан . 

1 а незадовго прийшов пан 
бистроумні, що зараз здог 

І інфантеріст обійшов навкр 
хвили хотів вдруге зачати 

Першою найважнїйц 
І ти сю справу. Однак Еман 
І німецькії, і тому не мож б\ 
І рядив пан оберст, щоби ін 
І минути в арешті, аби справ 

Пополуднії скликано в 
І йор а всі офіцири бригади 
І участь.

\і Добровільні датки 
Разом

РОСХОДИ:
За парт, стемплї 
Бібліотека _
Передплата газет 
Ріжні видатки 

Разом
Остає в касі готівки

І. Нагорняк, фін. секр. 
(Печатка відділу).

$ 8.66
5.00І
6.50,

19.51
$39.01
$16.95

■

ПОЗІР! ПОЗІР!

Українські робітники і робіт
ниці з Оттави, Онт. і околиці!

Заходом відділу У. С. Д. П. 
“Нове Житє” відограєть ся по- 
раз перший в Отаві

в понеділок, 13 мая, с. р.

в ЗТ. РАТКІСК’З НАІХ

79 Ьаигіег Аує. 5У.
славнозвісну штуку п. з.

“ОИ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ
ТА НА ВЕЧЕРНИЦЇ”.

Початок точно о год. 8 вечер. §

Укр. Робітники і Робітниці!
Не лишіть нагоди побачити сю 
штуку. Прийдіть і почуєте сво 
ю рідну ПІСНЮ, свою рідну му
зику і перенесете ся думками 
на Україну. По представленій 
забава. Приходїть а не пожа
луєте.

Сей випадок був за пое 
і ВІДНОСИТИ СЯ. В першім І 
І фантеріста Умаченого покаї

винені.

кумент.
Звернули увагу невільників на реальне їх положене слідую 

чим твердженєм: — “Богачі неправно посідають землю; ми хо
чемо всього того, що є наше і не годимо ся, щоби хто небудь 
посідав більше над своє.” Запата поведе свою армію в якусь у- 
рожайну країну і прямо прожене богатих посіда-ЙВ. Тоді селя
че дістануть землю до ужитку. Ні один чоловік в, просторі 90.: 
000 квадратових миль не посідає контракту ні на одну стопу зе
млі, край обробляв ся і округи зістали зорганізовані.

Наколи доволі сильна армія 
люції — мала другу конвенцію десь в другій урожайній країні, 
вона знова навернула якусь секту невдоволених невільників на

■ якраз з противного боку^
І по капраль Водседялек. 

Серед довшої наради, 
пояка, але на знак пана ген< 

| він казав — треба жадати і 
1 нути можливе. Далі ухва. 
перетягнув час свобідний д 
аезертерію, за неприписану 
ність, нездарність і невійськ 

Далі вибрано комісію з 
старшого майора, аби розс.

1) Кілько є полуденник
2) Як вони від себе відд;
3) Кілько і як великі кр
4) Якого часу треба,

цілком продукувати.
Населене є в більшости індійської раси і ті люди жиють 

без грошей, що робить ситуацію лекшою.
і1

присутних зложити свої датки 
на прес, фонд “Р. Н.” На сю 
ціль зложили присутні $9.00.По 
тім забрав голос т. Гуцуляк, 
котрий говорив про невільни
цтво в давних часах і робітни
че положене в теперішних ча
сах. По тім забрав ще голос 
т. Та щук, котрий взивав прису-

! І:
пропагандовий відділ рево-

рез.кооперацію на вільній земли.І п
(За “Роб..”)свою сторону.

По раз перший в житю мешканці мексиканської землі їли 
хліб, котрий они витворили і носили одежу, яку сами зроби
ли. Се є знаменита організаційна пропаганда. Селяне зрозу
міли, що “они можуть висвободити ся, завдаючи смертельний 
удар ворогам” і те, що вони .здобудуть, вбни мусить держати 
самі через солідарність на індустріальному полю —- котре є о- 
диноким зрозумілим полем боротьби. Постепейно, крок за і 
кроком, ЗаиаГа ширить свою практичну пропаганду коопера
ції І ВІЛЬНОСТИ землі.;

її111 
- іі 13

ще
гулю?вагу, встає один з патріотів, І тних до науки, а головно щоб 

: саме'той, котрий дуже жалує,! брались вони до читаня соція- 
що соціалістична партія в Ка- лїстйчних часописй і книжок; 

► І наді так 'бідує. Сей чоловік1 На тім віче закінчило ся.
видно, що уже десь був на на- В неділю, 21-го цьвітня відї 
родній роботі, бо лише чоти- булось друге віче, також в На| 

я скажу пару слів, чому допи- рц волоски лишились йому на роднім Домі”, де предеїдате] 
суватель “Свій” накидаєть ся голові, 
на членів нашог|о відділу. Ось ма тепер науки в соціялїстич- вич роворив на сім вічу про 

послухайте. (£вого часу сей ній партії”

„Лг

ш 5) Як довго ішов інф 
По упливі чотирох недї. 

Досліді/;

аіт
Дописі»

к1
1- Після інформацій

заіведеня у Ві 
одних по 180 на обох" і 

2. Полуденннки не всюд^г 
кладнім розслїдженю спеція, 
приказ

Комітет. упрІ тографічного 
післяКІЛЬКА СЛІВ У ВІДПОВІДЬ 

“СВОМУ.”
Кождий горожанин громади є в поеїданю маленької мідя- ПОЗІР!

УКРАЇНСЬКІ ФАРМЕРІ!
Він встає і каже: “не' лював т. І. Бойчук. Тов. Княже

і
ної бляшки РО[іожапства. Се є вистарчаючо і 'Обовязково 
казати в незнаному місци. Се є пашпорт на всі споживчі ар
тикули, убрана і охорону. Кожда особа йде до крамниць і ді-

все, що потребує по виміненю даної річи або предмету. - , (-каж-у для приміру, що 
Ми чули богато дискусій відносно питаня будучого еред- °И так канаднйські собаки мо- 

ства виміни. Богато книжок є написаних на сю тему. Запата ГЛИ Г0В0РИТИ ‘ навчили ся пи
сати, то хто знає, чТі не виходив

І би “У. Г.” щодня і чи не міг би 
і обійти ся без своїх нинїшних

ио-
;

Монтреал, Кве. Дня 6-го мая, т. є. в Велпкод- І 

ний Понеділок Т-во ЗТпосЬзіти д 
ім. Мих. Павли ка в Лекук, Ал
та. виставить ^Народнім Домі | 
одну! з найкращих мельодрам, 
котрої ще тут не грано під заг.

Нема то як він в російську революцію і контр 
панок ‘ Свій ’ зістав прогнаний Манїтобі давав гарну “науку”, революцію. Бесідник вивязав 
з “У. Г.” і приїхавши до Мон- агітуючи за консерватами і но ся з своєї мови знаменито, за 
треалу ,він деколи відносив ся сячи на плечах таке щось окру- що публика нагородила йог 
прихильно до членів нашого від гле, обведене обручами щось оплесками. (Тут мушу зазнач 
ділу, доки не дав ся пізнати, що з чотири рази, щось неначе ти, що сей мітінг відбув ся не 
він за птиця. Одного разу “барилка” як то називають лю так як бажалось, бо сиділи на 
монтреальський відділ устроїв ди по старокраєвому. Або що галі “вуйки” як на екзекуції), 
був забаву, на котрій він був то він за “науку” поширив в По скінченю промови т. Княж: 
присутний. При кінці забави Албертї роблючи подьованє на вича вивязалась дискусія, 
згадав один з товаришів про ліберальні голоси, або роблю- На дальшу подорож т. Кня І 
“Р. Ґ.” Тут перебив єго “Свій” чи як “індепендент” в лїбераль;жевича зложили товариші 
і почав говорити про ту саму ній партії. Отже він мав заве- $7.00. За так щирі датки 
справу і сам заняв ся збіркою Сти добрий соціялїзм, але бо- бидвох вічах складаю жертво- 
на “Р. Ґ.”, де зібрав $5.00. По у-1 яв ся, що йому його попсують,! давцям щиру йод яку. 
кінченю сеї збірки “Свій* ска- коли він піде між народ, 
зав ось так: Зібрано 5 дол. і я 1 Потім встає другий чоловічи 
сам даю ще $1.50. До того я на, щирий “народо-любець”

Така нещасна жертва алько-імаю щ© лїсту з “У. Г.” ,що зби кий робить 
голю є у нас в Монтреал; онаірав на^Н. Дім” в Вінніпегу, 
є знана

. президуючого пцна 
аіостию голосів, що то ві|ДІякстає ИІ 3. Після приписів вправ

І «ояк в темпі “марш-аньц” Є 
пентиметрів.

4. Інфантеріст Умачений 
мінут. Числа 
’одинника.

По вислуханю звіту імен 
подробиць.

Але тимчасом розійшла 
колици і заки той, що виніс 

і ІИ’ внїс >'же один посол у В 
п Ру ,нтерпеляцію до міністрі 
ротко обговорив військовий 

иш°в на наші відносини

... 1
не журить ся сими проблемами. • Він оставляє їх там, де ониУ і для фільософів. В краю Запати ередство ви-приналежать
міни продуктів не істнує. Чому десь має бути виміна на воль
ній землі? Єсли чоловік потребує~десять пар сандалів або 
ревиків, він може їх дістати, однак на віщо они йому здали ся? 
Він може завсїгди в краю Запати піти до котрої небудь крамни
ці і дістати пару, єсли він їх потребує. Те саме і з прочими запо і 
требомнями. В практиці, .в тих кількох роках кооперативно
го жи% селяни не надуживали достоїньства. Они є продуцен
тами і се добре і сьвідомо розуміють. Навіщо рабувати се
бе? В цілому краю не має ані думки про якийсь там дохід-

секунд годі бу1 е! дописувателїв. Біда лише в ме
тім, що всевселснна ие наділи-
ла собак мовою, а ред. “У.Г.”
Щоби заповнити кождого ти-

| жня свою газету матеріалом,
і мусить заліплювати невинний
папір всякими байками і без-
ЛИЧНО бреХЛИВИМИ ДОПИСЯМИї

від людий, які упали страшного

“УБІИНИКИ”

Драма в пятьох діях а 11-ох від 
слонах. Т-вр докладає всіх ста 
рань, щоби ’щтуку “Убійники" 
виставити як найлучше. Ми ві 
римо, що всі українські фарме- 
рі з Ленук і околиці прийдуть 
на се представлене а також візь 
муть з собою своїх товаришів і 
знакомих. Чистий дохід при
значений на докінчене Народ
ного Дому. Тому хай кождий 
прийде і почує се, що кождо- 
му є миле і дороге. Також тре 
ба знати, що се є одна однїеїнь 
ка драма з галицького житя, я- 
ка буде відограна по раз пер
ший в околиці Ленук. Отже 
коли хочете бачити дійсний о- 
браз нашого житя на нашій до
рогій українській землі, хай не 
буде ні одного Українця, щоби 
не прийшов побачити сеї шту*

! і і
1Пі 1І!

(
: !| :

1 '' на о-

зиски; людська природа є такою, як за часів, коли то Адам за
бавляв ся музикою Херувимів а Ева пряла.

Подивім ся, яку вартість мають у них перстенї. Запата ви
робить їх тисячі-тисяч і розкине по всіх ринках. Відтак 
уставлені в кождій крамниці (пляза) — вільні для всіх. Коли
дана особа візьме собі.уузин перстенїв, то се є правне__
є його. Г енерал Зоґґ сказав, що як він переходив через ринок 
кілька тижнів тому назад, він знаходив перстенї в кождій кра
мниці і лиш дехто інтересував ся ними.

Горе тому чоловіковії, котрий прибувши з за границі ді
став своє горожаньСтво фальшивою дорогою. Смерть 
покою карою за сей переступок.

П. Несторук. та <:жертвою алькоголю та инших 
подібних вчинків.

Що у нас 
бути мучать людий, котр 

Других взором.
І 11 дляЯ,Ж '

“штельмарнї” І КВАРТАЛЬНЕ СПРАВОЗДА
НЄ ГЕМИЛТОНСЬКОГО 

ВІДДІЛУ У.С.Д.П.

„ наслїдок сего заінтерес' 
0 0ДИН ВИСОКИЙ достойнш 
апери^ щ0 відносили ся д

обпв Представлено> Що Еман; 
зкийЯ30К’ та запорядив, що і
що требаТ>П ГЄНерал-май°Ра 
протТв р В Д°Р03Ї ласки заст; 
Мен Емануїла Умаченого, С
Лекшіа»И ЄГ0 ТИТУЛЯРНИМ фра 
Ють м’ ”а-КОТР1 В' иньших СЛУЧ
ють найліпше стріляти.

Коли Емануїлови 
шт> - він сказав 
несли
Льдую

вони єІ
але; він, сарака, також заявляє, що 

аж надто добре всім за | що то все н<* варто і торби сі- він був би соціалістом колиб

=====
^!НИХ НЄРВШ ВЛІДгГ СП°" Н1ХТ0 3 товаришів не звернув на - ляків, ні Москалів ані жадної ряд здав справозданє з своєї
“І™ ""' НаЧЛЄ СЄ ГОВ°гРЄ-?, ЖаДН0Ї Ува™.-о- нації, а лише мав бути чистий тримісячної дїяльности. Спра

і в В1ДД- Ь СЛП. 1 місто пода- днак Свій заявив, що знає соціялїзм. Всьо добре, лише возданє є слідуюче- ?
ти там своє повне імя і назви- на певно, що єї жертводавці не біда в тім, що вороги крутять Відділ відбув 5 адмінїстпацій

будуть гнівати ся на него, як ся на всі боки, а він зі страхом них засідань, 1 -спеціяльне у-
він С1 ГРОШ* мсто на “Н. Дім” перед ними мусів сховати ту строїв 5 пропагандових мітін-
дасть на Р. Г. Отже проголо-, свою нову, “науку”. гів, 2 дискусійні, 3 відчнтп і ві-
сив, що всего має $12 і завтра Однак Ао моїй думці їхній 
після забави вишле сі гроші до той новий Радвенчюрс” не про 
Е. К. Так проминуло і 3 міся- пав. Літом вони можуть пусти 
ці а “Свій” і не думає вислати тись до північного бігуна, 
зібраної суми до Е. К. Тоді мою можуть поширити

роботу поміж Ескімосами — 
там їх ворог не відшукає.

На неділю, т. є. на 21-го цьві
тня було знова заповіджене ві- 

Княжевича.

вони

на котрих за

І 1ї я
є оди-

' Подорожуючих не допускає ся під Сучасну 
бурливих часах свобідно, позаяк вони

пору в сих СКо, она криєть ся під псевдо-
' домости капіталістичним шпіонам. Одїак'ТслГхтосГд^анеітогГрадиТщо аж [трах^Що

дозволене оглянути край, його дорога є означена і занотована до самого “Гг” то йому і^е

на пашпорт.. Він платить за все правительству а відтак є за-і можна дивуватись бо се вже
безпечений в усе безплатно на цілий час своєї подорожі по ппи , • Д ^ сь> 60 се вже 
значеній йому дорозі. подорож, по при звісна річ, що він є лише на те,

Жадні женщини ані діти не працюють в фабриках ні в нїя Г затемнювати укр" РобІ1" 
кій иншій тяжкій роботі. фабриках, н. в н.я- никша підтримувати касту дар

і Молоді і середні віком мущини є одинокі, які працюють. М°Щож знова до дописувателя 

і. Вони працюють від півтора до трех годин денно. Декотрі пра- “Свого” то хоч як каже наро
ТІ ЦЮЮТЬ ТЗК 3 °ДИН Тиждень а відтак кидаюдь працю і перено- дна посАовиця:'“собаці вільно
мс сять ся до другої м.сцевости на в.дпочинок. і на бога брехати”, то все таки

Умачен
лиш: “Послуші 
коли єго питі

ки.
ему їду а
послушно, що хочу”.

Котрої°1іМ Признали> ЩО ему 
приказя? НЄ Побирав в часї с
гади і нестиНуГЄНЄРаЛ-МаЙОр С 
спожНв зі УмачЄному 
хліба 6 Порцій юшки і 
"0^ Т° ВІДДав

II Початок представлена точно 
о год. 1-ій по полудни.
Ціни місць: мущини 50 цт., Н'еМ 
щини 35 цт., школярі 10 цт. 

Приходїть а не пожалуєте!
Комітет.

дограв одно представлене. За 
пального приходу за сих три мі 
сяцї було
Загального росходу 
В касі остає з кінцем 31 

марта
Сталих членів, які виповняють 
точно свої вкладки є 52. Вибра 
но також на сих зборах нового 
секретаря, т. І. Лїлїцака, на мі-

<* І! І $322.54
276.78а зи 

свою
звернено єму увагу і поставле
но жадане віддати збірку, що 
він і зробив. Однак місто

$45.76 до вя; 
КНИі

„ „ свого духа 1
моному регіментови!”

про
голошеної суми 12 дол. “Свій” 
віддав лиш 5 дол., котрі зібрав ШИРІТЬ “РОБ, НАРОД"1че для тов.

і.

АВСНІУЬд иг ииіпм.%
ТОВОМТО

І

І !ш
____

т'

Я

щ

г

1

.5»

11$

і

-

:

"• •-1-,У..і■>'' -у?

СО
 со

 о
 ю

 СлЗ
 

О
) о

 сл
 ел

 д)

і -і.
" ' 

---
---

-я
г

.=•

•І



?%?■■ лт
ші

При секції сконстатували лікарі, що він помер на “поше- 
стну глупоту патріотичну” першої степени.

І зроблено Емануїлови Умаченому величавий похорон, а 
за гроші, котрих він не побирав через 356 днів по 10 сотиків 
поставлено на вічну память ему а другим воякам для заохоти 
висше згаданий памятник на військовім майдані вправ.

Що я можу сказати за той
час моєї організаційної обїзд- 
ки? — Більше нічого, лише ве
лике задоволене з наших завзя 
тих борцїв-товаришів проти 
нинїшного струпішілого, капі
талістичного устрою. В кож- 
дім відділі чарував мене їхній 
пролетарський запал. Досить 
розважно розбирають вони 
всі події, які 
звязи з соціяльним питанєм. А 
найбільше заінтересовані вони 
російською революцією, 
когож та кольосальна сьвіто- 
ва переміна не заінтересувала? 
Тимбільше заінтересувала во
на наших товаришів, котрі при 
сягали на 'свою честь і совість 
служити тому самому Червоно
му Прапоцрви, який повіває те 
пер в Росії.

В кождім відділі можна було 
побачити гарну бібліотеку а та 
кож і мно'гоцїнний інвентар.

Правда й се, що наших това
ришів не задоволяє се, що “Р. 
Н.” виходить лише два рази на 
тиждень, вони хотїлиб мати йо 
го дневником. Колиб так всі 
українські робітники зрозумі
ли, що се значить соцілїсти- 
чни дневник, то нема і сумніву, 
що “Р. Н.” виходив би дневни
ком. Та всеж я глибоко вірю, 
що “Р. Н.” вневдовзї як не днев

ПРЕСОВИЙ ФОНД "Р.Н.П ІМЕНА ЖЕРТВОДАВЦІВ НА 
ПРЕС ФОНД “Р.Н.” в 

БЕДСОН, АЛТА;" пригода еманутла умаченого.Іван
снувавшого т. В. Ско-

ЗБІРКА НА 4р. Н” В КЕНМОР, 
АЛТА.

В. Скорейко. енделїнськім військовім майдані стоїть невидний <іа- 
памятнику таблиця, де видніють такі слова: “Е- 

Умаченому, воякови 112 полку піхоти, за єго неоцї' 
і на примір для других — офіцир-

Гр. Данилюк $5.00; по $1.00: - 
І. Гудима, Д. Лехняк, В. Молдо
ван, К. Сирегей, Д. Бабай, Ф. 
Новальський.

відділу). На в \а намитник 
мануї-юви

ні заслуги для вітчини 
ий корпус”. Мались та — розуміє ся — німецька. 

СЬКИІсторія того памятника така:.
Дня 21 жовтня, 1903 року по 5 годині рано відкрив ка- 
; йосиф Водседялек ректрутам таємниці “марш-аньц-у”. 

дра"нана річ, шо “марш-аньц” — то дуже тяжка річ і інфанте- 
А 3 ЕманУїл Умачений ніяк не міг поняти тих крутих наук. То- 
му то взяв єго пан капраль в обертаси і єго самого учув маше-

рувати.

Дня 21-го с.м. відбули ся у 
т. Г. Фівчука хрестини, де това 
риші не забули про наш орган 
“Р. Н.” При кінци забави т. В. 
Речкинда забрав слово і в сво
їй бесіді змалював теп^рішний 
капіталістичний лад, котрий 
нас робітників так дуже пригнї 
тає. При кінці своєї мови бе
сідник взивав всіх присутних, 
щоби читали поучаючі книжки 
і робітничі часописи, якими є 
“Роб. Народ” в Канаді, а “Ро
бітник” в Злуч. Державах.

По т. Речкиндї забрав слово 
т. Ґ. Лакуста. Згаданий това
риш пояснив ціль “Роб. Наро- 
да”, котрий лише один між у- 
сїми українськими часописями 
в Канаді несе робітникам сьвіт- 
ло правди. Тов. Лакуста пред
ставив всім присутним, що наш 

нуйотребує помочи від нас 
самих робітників, щоби спла
тити довги за пресу, котрі є ще 
на ній тяжать. При кінці своєї 
бесіди згаданий товариш взи
вав присутних, щоби жертвува 
ли що зможуть на прес, фонд

рАВОЗДАНЄ 
нної дїяльности ВІДДІ. 
Ц.П. в Медисин Гет,
[ Алта. 4

і

ПІСНЯ БУВШОГО ЦАРЯ МИКОЛИ КР0ВАВ0Г0. Разом
На сім вічу зібрано чотири 

передплати і розпродано за 
$3.00 літератури.

Всім жертводавцям складаю 
сердечну подяку.

$11.00

(На нуту “Пропала надія”...) повстають в
Пропала корона, забрали столицю,
В них добре було жить мені;
Любив їсти, пити, гулять й не робити, 
Тяжко те забути мені.

Як би вони знали, як я жажду влади, 
Вониб не знущались над мнов;
Вони б посадили мене знов на троні, 
І я б з них знова Точив кров.

А то десь завезли на Сибір далеко, 
й стережуть мене навкруги; 
й одного колеги до мене не пустять,
Ті бунтівники, вороги. ' _

Щоб мої колеги взяли мене звідси,

ЛС.Д.П. ч: 40 В Меди, 
лта. відбув за час від - 
до 31-го марта с.р. 4 

ізнесові, 2 надзвичай- 
аґандові і 1 масовий, 
іа той час було $79.75 
552.40. Нових членів 
;я за три місяці Ц. 
илейіз, котрі платять 
доповняють свої 
рязки є

Ко
М. Княжевич. ''

І стало ся так, що капраль дав Умаченому приказ машеру- 
напрямі Маршталю, “дірекціон” онта вежа. Умачений 

машерувати. Нараз надійшов фельдфебель і закликав ка- 
3 собою. Капраль пішов, однак забув сказати Умачено- 

Пра' гаіьт ’, а се мало такий наслідок, що інфантеріст Умаче- 
М>й ма'шерував все далі і далі а коли капраль за пів години ве- 
ІІИИ ‘ не"було вже по нїм і сліду. Пан капраль завважив, що

— але надаремне.

ЗБІРКА ДЛЯ Р. КИРИКА.
Для скалічілого товариша 

Романа Кирика в Медисин Гет, 
Алта., зложили т.чНикола Хра- 

і другі товариші з Ланюк, 
Алта. $15.00.

Товаришам жертводавцям, 
які не забули за нещасливого 
товариша сердечна подяка.

вати в
став

пкопар-
17- Богато 

[кало, навіть декотрі з 
а діл у .і на їх місце ви
вих. Вибрано нового 
Ьра, яким є т. П. Кор- 
І секретаря т. А. Андрі 
Реш-йі урядників зіста

Жовніра нема, казав єго шукати,
Прийшов “цапфенштрайх”— Умачений не вернув ще, не при 

■одив і по цапфенштрайху, не вернув і на другий день, — ми- 
[' в нарештї тиждень, а єго ще не було. Пропав як камінь у

І посадили знов на трон,
Яб справив тим клятим червонеє сьвято, 
Діткнув би їх знову мій царський закон. 

Колеги се знають — без корони в сьвітї,
Нема чого жити мені;
З журби я згорбатів і почав сивіти,
Престол і корона все снять ся мені.

Здаєсь, все пропало, шкода і думати,
Від сього лиш серце щемить;
Пішов біВвтопитись в найблизшую річку, 
Та річка вся ледом блищить.

Найліпше повішусь на тій смеречині,
Що там позад хати росте,
І згину я гірше підлої собаки,

^ 1 А вітер за мною слід замете.

о
ЗБІРКА ДЛЯ СКАЛІЧІЛОГО 

РОБІТНИКА.
воду. органним стежні листи, газети писали “про таем-розіслали за

зникненє жовніра”, в парламенті внесено три інтерпеля
цій справі, у шістьох спірітистичних товариствах викли- 

Умаченого, деякі попи казали з тої нагоди пропо-

і.
Келґари, Алта.

На вічу в “Лейбор Темп’л” 
сколєктовано для робітника, 
котрому пила утяла руку $31. 
15. Імена жертводавців сліду
ючі:

ниче 
ції в

(Соціалізм,
А. Андріящук. кувано духа

вїди приписуючи вину соціалістам, — та все то надаремне, — 
не було так не було. І вже стали люди поволи 

подію. Аж стало ся щось незвичайне:
ЧНЕ СПРАВОЗДАНЄ
У.С.Д.П. в ЕЛМВУД, 

МАН.
> сїчйя до 31-го марта 
р відбув 6 бизнесових 

спеціяльні, 3 надзви- 
кроїв одну забаву. 
вислить| всіх членів 22. 
Гнів вписало ся до від

якУмаченого 
забувати за сю

Дня 12 жовтня, 1904. о 5 годині вечером вияснював цуґс- 
фіпер йосиф Водседялек рекрутам тайну “марш-аньцу’\ Аж 
дивит’ь ся, а то машеруе через майдан якийсь мужчина в прили
тій поставі і приписаним темпом. Одіж, на нїм постряпана, 
ише обросле, волосе з голови аж на плечі спадало, босий, бру
дний аж гидко було дивити ся.

Пан пуґсфірер пізнав сейчас Емануїла Умаченого. Але що 
єго найбільше дразнило, то се, що інфантеріст машерував по 
провівній стороні майдану, а не там, де він єму торік прика-

“Р. Н.”
V-- і По $1.00: М. Осьмак, Т. Рад

ілій, В. Тирон, Ів. Максимюк, О. 
Бібей, В. Гнатчук, М. Мирон- 
чук, Л. Шпорт, А. Ґергил, М. 
Ілїнський, М. Лашківнюк, Іл. Ле 
лук; по 50 цт.: Ос. Садовський, 
Н. Скрипник, М. Карпо, Г.=Чор- 
нобай, А. Басюк, О. Мотуз, М. 
Зелїнський, Гнат Іванїцкий, В. 
Вільчишин, Ю. Діяконюк, В. 
Галїна, К. Музичка, К. Гнати-

Хотяй було нас мала горсточ 
ником, то три рази на тиждень ка, однак щедрі датки посипа 
буде виходити. Лише товари- лись на висше задану ціль. I- 
шам треба памятати одно, а се мена жертводавців слідуючі: 
про Український • Робітничий По $2.00: А. Сміт, Гр. Кізема;
Дім в Вінніпегу. Пощо нам пла по $1.00: Ґ. Фівчук, І. Одинсь-
тити такий великий рент за бу кий, Ґ. Єримійчук, В.Решкинда

В Ферні на вічу 16.00 динок, в якім приміщена маши Т-ка М. Юрійчук, В. Савчук, П.
В Белвю на вічу 0.95 мерія “Р. Н.”? Товариші! По- Одинський, Д. Юрійчук, О. Мі-
В Колмен, Альта. 4.60 сьвятїть трохи часу на зібране хальчук, Ґ. Лакуста, Т-ка К.
Відділ в Беверлей, Альта. 3.00 достаточної суми гроший на Шандрюк, Ґ. Н. Фівчук, Н. Дра
Відділ в Кардіф, Алта. 12.00 Укр. Роб. Дім. Будьте ви пер пака; по 75 цт.: І. Майовський; шин, Ю. Гнатишин, Ю. Гори-
Віддїл в Нордіґ, Алта. 5.00 шими, що маєте докінчити сю по 50 цт.: Гр. Бабюк, М. Стар- [ нюк, М. Гнатишин, І. Жуховсь-
В’Брул Майне на відділовім справу. Я тепер бачу, що ми ко; по 25 цт.: Т-ка П. Одинська, [ кий, Ем. Котюн, Н. Ткачук; по

мітінґу зложили т.т. 21.00 не можемо зробити великого і Кость Шандрюк, Н. Юзеф. 40 цт.: Н. Ткачук; по 25 цт.: М.
В Брул Майне, з каси від. 10.00 скорого поступу на соціалісти- Разом $20.50 Воробець, І. Батюк, О. Руснак,
В Веґревіл, Алта. на вічу 7.00 чній ниві без Укр. Роб. Дому. Того самого дня, о 7-ій годи І- Мережка, І. Вакалюк, А. Вака

9.85 Не жалуйте, Товариші на сю ні вечером наш відділ відбув рюк, М. Винничук, М. Ваврине- 
8.00 ЦЇль! Сей дім буде всіх нас, своє заеїданє, на котрім т. В. вич, Ф. Наконечний, Ан. Валєц-

---------  всього укр. працючого люду. Речкинда і т." Г. Лакуста візва- кий, Н. Арборак, Г. Будяк, Ю.
$172.95 Мені жаль, товариші, що я! ли товаришів, котрі не були на Ґрегорук, П. Ґеіик, Г. Вусик, 

межи Вами не остав ся і на да ,̂ забаві, щоби і они жертвували М. Никифорук, М. Солтис, Ф.
лі, а се тому, що я побачив Ва-^! дещо на прес, фонд “Р. Н.” То- Петик, Ал. Петровський, М. Па

Росходи з причини моєї не- шу щиру працю над пошире- вариш і не відказали ся від се- сїнський, М. Верстка, М. Козак, 
дуги побільшені, як се вже я і нєм робітничої сьвідомости і го і зложили на прес, фонд “Р. Н. Сїменович, Т. Богоносюк,
говорив Вам, товариші. Сла- може я був би дещо Вам ще по Н.” $37.50. Г. Бабюк, Г. Сзвка, І. Киретюк,
бість захопила мене на почат- ^міг. Но Ви, товариші, тримай Імена жертводавців слідуючі: Ал. Вишигора, Т. Буковський,
ку мого виїзду — а се в Мус хе ся кріпко своїх прінціиів і не По $5.00: Т. Скакун; по $2.00: М. Зарваницький, В. Міщик, О.
Джов, Саск. Там пролежав я уступайте з поля боротьби. А. Сміт, Д. Захарюк, І. Урсуляк, Стафійчук, Гр. Козуп, Ів. Сав-

Товариші! Я не вірю, щоб Дм. Ілюк, Г. Єримійчук, С. Дра- ка Т. Логош, їм. Кравчук; Н. Н.
Вас яка злобна рука могла на пака, Гг. Кізема, Ґ. Лакуста, В. 15 цт.; Н. Іванчук 10 цт.
страшити або знеохотити до Кударевко; по $1.00: М. Ґрекул, Всім жертводавцям сердечна

І. М.

І

Днїпренко.

СПРАВОЗДАНЄт представляє ся так: 
ПРИХОДИ:
1917 р.

Іабави 
к|<ладки 
кці датки

тав. з моєї організаційної обїздки 
від дня 20 грудня, 1917 р. 

до 21 цьвітня, 1918 р.

$13.36 “Гальт” — крикнув цуґсфірер. І інфантеріст Умачений 
як сьвічка.17.25 станів просто

Пан цугсфірер хотів саме звернути ся з довшою промовою 
до довго шуканого дезертира, але ось нараз стали з усіх боків Зібрав на пресовий фонд “Р. 
'ходити ся гфн кадет, пан ляйтнант, пан капітан і пан майор, —ІН.” з слідуючих місцевостях: 
а незадовго прийшов пан оберст. Усі ті достойники були так [ Ріджайна, Саск. 
бистроумні, що зараз здогадали ся, що се стало ся: іменно, що Мус Джяв, Саск. 
інфантеріст обійшов навкруги земську кулю і що саме в сій; Медисин Гет, Алта.

Табер, Алта.
Першою найважнїйшою річю було докладно розслїди-[ Летбридж, Алта.

Однак Емануїл Умачений не вмів ні пів слова по | Гардвил, Алта.

13.05 ‘
12.30

$55.96
-РОСХОДИ: 
гаєм плі

$83.95
76.65$ 8.60

5.00 36.60
23.00
33.50
37.00

а В Летбридж, Альта. 
В Гардвил, Алта.

6.50і газет хвили хотів вдруге зачати ту дорогу.
19.51.атки

$39.01
$16.95

ти сю справу.
німецькії, і тому не мож було з ним порозуміти ся, то-ж запо-! Колгурст, Алта. 
рядив пан оберст, щоби інфантеріста Умаченого покищо при- Даймонд Ситі, Алта. 
минути в арешті, аб*и справа не попсувала ся. Гилкрест, Алта.

Пополуднії скликано воєнну раду. Проводив генерал-ма- Белвю, Алта. 
йор а всі офіцнри бригади від капітана в гору брали в сій раді ] Колмен, Алта.

Келгари, Алта.
Сеіі випадок був за поважний і не знали, як до нето мають Кенмор, Алта.- 

відносити с-я. В першім ряді поставлено внесене, щоби ін- Нордіґ, Алта. - 
фантеріста Умаченого покарати за непослух, бо він, машерував Едмонтон, Алта. 
якраз з противного боку, як єму гіриказав цугсфірер взгляд- Беверлей, Алта.

Брул Майне, Алта. 
Серед довшої наради признали, що то стало ся не з вини Бедсон, Алта. 

вояка, але на знак пана генерал-майора принято’ внесене, бо як 
[ він казав — треба жадати від людий неможливого, щоби ося- 

і нути можливе. Далі ухвалено обжалувати вояка за то, що 
перетягнув час ейобідний до вії ходу поза “цапфенштрайх”, за 

І іезертерію, за неприписану одіж, фризуру і обув, за нехар- 
I вість, нездарність і невійськове заховане.

Далі вибрано комісію з десять членів під проводом най
старшого майора, аби розслїдити:

1) Кілько є полуденників?
І 2) Як вони від себ^віддалені?

3) Кілько і як велцкі кроки робить вояк при “марш-айнс”?
4) Якого часу треба, щоби в тім темпі обійти цілу земську

Разом5.75асі готівки
і. |Нагорняк, фін. секр.
відділу).

РОСХОДИ:6.50
45.00
37.40
45.30 
62.15 
38.50
60.30 
68.10

ПОЗІР!
[І робітники і робіт- 
тави, Онт. і околиці!
їм* відділу У. С. Д. П. 
[ітє” відограєть ся по
вій в Отаві
[ділок, 13 мая, с. р.
ІРАТКІСК’8 НАЬЬ

ІЬаигіег Аує. XV.
Ізвісну штуку п. з.
КОДИ ГРИЦЮ 
|ГА НА ВЕЧЕРНИЦЇ”.
■точно о год. 8 вечер.
Ібітники і Робітниці! , 
І, нагоди побачити сю 
■рийдіть і почуєте сво 
Іісню, свою рідну му- 
шіенесете ся думками 
Іх^ І Іо представленні 
Віри ходіть а не пожа-

участь.

10 днів і був приневолений по
їхати до Вінніпегу. І як лише 
було мені знова можливо виїха
ти з Вінніпегу на Захід, я виї- завзятїйшої боротьби за сво- в. Ілюк, В. Мурин, Д. Букатко, подяка.

Через те я мусів і платити боду, волю, вічний мир — соція Н.*Д. Ткачук, Ґ. Фівчук, П. Дра'
Другий раз зелїзницю до Мус лїзм. Нехай Вас ніч о не усуне пака, В. Решкинда, С. Івасюк,
Джов. А також треба не за- 3 дороги соціалізму. Він — ф. Тащук, В. Ткачук, Ан. Ілюк,
бути, що ціна на зелїзницї зіста соціалізм вже не за горами, а П. Одинський, І. Ілюк; по 50 цт.: Українські Робітники в Ріджай
ла підвисшена о 15 проц. О- за плечима. Лише треба бути ґ. Грекул. _ ш і околиці!

Заходом відділу У.С.Д.П. “Злу 
ка” в Ріджайнї відограє в вів
торок, дня 7-го мая с. р. 

в Румунській Гали,
726 Вікторія Евню., 
гарну штуку п. н. 

“ЗАМОРОЧЕНИЙ СЬВІТ”.
Річ діє ся між селянами на Пе- 
д-ілю в Галичині.
Почато# точно о год. 8-ій вече
ром. По представленю буде 
забава до другої години по о- 

МЕНА ЖЕРТВОДАВЦІВ НА півночи.
ПРЕС. ФОНД “Р. Н.” в Ціни місць: 50, 35 і 25 цт.
БРУЛ МАИНС, АЛТА. Дохід з представлена призна-

I. Яремко $6.00; по $5.00: В. че»ий «а бібліотеку і на будо- 
Король, І. Німець, М. Німець, ВУ УкР' Робітничого Дому.
О. Шидловський, М. Шидлов- ПР0СИТЬ -ся пРибУ™ як Най" 
ський, я. Осадчук; по $2.00: іф. численншше на се представле- »
Гевко, Н. Зозук, Л. Мигович, н€- Комітет.
A. Сусняр, М. Пунак, П. Люк- 
лан, П. Маснюк, М. Дошен, А.
Мильничук, С. Зозук, П. Демо- 
вич, І. Котик, Н. Н.; по $1.00: Л.
Зозук, Ю. Нерпина, Ю. Недїло- 
вич, І. Михайлюк, П. Романчуй,
С. Гевко, Ф. Гевко, І. Трофанен 
ко, І. Стернатко, В. Філїпчук;
B. Косован, П. Бортняк, І. Сан- 
дул, Н. Лакуста, С. Смаль, Ма4 
линович, Кебич, М. Дзобко, Т.
Никифорук, М. Ганцюк, В. Бли 
жнюк, Миронюк, П. Чорней, Н.
Сомій, П. Ґоян, М. Муляр, В.
Присяжнюк, В. Гудима; по 50 
цт.: Ф. Панчишин, І. Козло, Ю.
Дзелеті, Ю. Федик, І. Корни- 
люк, Ю. Паламек, Ф. Магева,
М. Блаженно, І. Пяца; по 25цт.:
Н. Н„ Н. Н., Н. Н., Н. Н.

Разом
Відділ У.С.Д.П. в Брул Майне 

виасиґнувава з своєї каси $6.00 
на прес, фонд “Р. Н.” і дав та
кож $10.00 на дальшу організа
ційну подорож т. Княжевичо-

9.25
96.50
11.00

по капраль Водседялек.

9.00Веґревіл, Алта. 
Корбін, Бр. Кол. 
Мішел, Бр. Кол. 
Ферні, Бр. Кол.

Разом ...

хав. о-21.00
42.00
71.00

ПОЗІР!

$919.45
Революційного фонду зі

брав на вічу в Мус Джяв $79.50 
Поодинокі відділи зложили 

на прес, фонд “Р. Н.”: 
Ріджайна 
Ферні 
Едмонтон 
Брул Майне 
Зах. Окр. Комітет 

Разом ...........

дним словом, росходів наро- нам приготованими, щоб не со. 
билась поважна сума.
Зелїзниця
їда і спанє по готелях 
Доктор і медицини 
Папір, стемплї, чекованє 

валізки 
Пране 
Стріткара 
Пересилка гроший

Разом .................
На подорож зібрано 
Росходу було

Осталось ...........
Тут хочу зазначити, що в по 

вище наведених росходах є за 
кислені росходи т. Т. Грициню- 
ка ,який їздив зі мною з Мус 
Джов до.Свифт Курент, і т. І. Г.
Гуцуляка, який помагав мені в 
околици Едмонтону.

Новозасновані і відновлені 
мною відділи є в слідуючих мі
сцевостях:

В Колгорст, Альта., Даймонд 
Ситі, Альта, і Кардіф, Альта, за 
снував нові відділи. Відновив 
в Келгарі, Альта і в Гардвил,
Альта. - Заснував відділ також і 
в Свифт Курент, Саск., але ні
чого про него тепер не чути.

Разом
Всім жертводавцям складає

мо щиру подяку за їх щедрі да 
тки.

$37.50
ромитись перед сьвітом, що 

$116.00 ми не здібні впроваджувати в 
житє §рою програму. „Учіть 

8.00 ся, Товариші, і єще раз учіть 
ся. Других заохочуйте до ор-

8.45 [ ґанїзації. А коли на другий 
4.00 | раз хто виїде з Вінніпегу, хай 
0.95 | Ваші полки будуть і міцнїйші і
3.45 більші. -х

30.00
$15.00

29.00
50.00

і До праці, товариші, а поба
чимо, що “Р.. Н.” незабавом за 
гостить до нас дневником, ч 13- 
го ми всі щиро бажаємо.

Гр. Кізема, пердс.
Ґео. Лакуста, секрі.

6.00гулю? #
200.00

$300.00
Разом прес, фонду .. $1,219.45

5) Як довго ішов інфантеріст Умачений?
По упливі чотирох неділь представила комісія вислід своїх

дослідів: $170.85
$172.95

170.85
. $2.10

На закінчене прошу вибачи- 
I ти мені коли я дещо не зробив 
так, як се малоб бути ліпше зро 
блене. Я складаю також в іме 
ни всього пролетарського сьві 
та сердечну подяку Товаришам 
і Товаришкам, що помогли ме 
ні як матеріяльно так і мораль- 
в моїй організаційній праці. Дя 
кую т. К. Дзвідзінському, т. 
Кейванови, т. Грицинюкови, т. 
Порайкови і т. Гуцулякови, що 
промовляли на вічах, на ко
трих я говорив.

Товариші з Гілкрест, Альта, 
вже по мені поспішили з пресо 
вим фондон “Р. Н.”. Я вірю, що 
вкоротцї і Ви посиплете своїми 
центами на Укр. Роб. Дім., в я- 
кім будуть виучувати ся бор
ці на знищене сего злодійсько
го ладу.

Здорові будьте, Товариші і 
Товаришки, працюйте так даль 
ше, а я з Вами.

Честь і слава тим, що йдуть 
по соціалістичній дорозі!

Хай жиє міжнародний Інтер
націонал!

Хай жиє соціяльна револю-

1. Після інформацій упрошених від ц.-к. військового кар- 3 передплат 
тографічного заведеня у Відни виносить число полуденників 13 літератури 
після одних по 180 на обох-боках землі, після других 360.

148.85
138.50

~ Комітет.

$1,506.35Разом
2. Гіолуденники не всюди однако віддалені від себе. По до- На організаційну подорож 

кладнім розслїдженю спеціальної магій Венделїну і околиць на ЗЛожили слідуючі: 
приказ президуючого пана майора постановила комісія біль- £ к у.с.Д.П. в Вінніпегу $20.00

Адміністрація “Роб. Нар.” 5.00
10.00

ПОЗІР!
ІСЬКІ ФАРМЕРІ!
мая, т. є. в Велпкод- 

Т-во Просьвітй 
Іавлика в Ленук, Ал- 
іть іГ Народнім Домі
гікращих мельодрам, 
[тут не грапо під заг.

УБІЙНИКИ”

шостию голосів, що то віддалене виносить 70 кіФьометрів.
3. Після приписів вправ такий а такий параграф робить 'цен. Окр. Комітет

вояк в темпі “марш-аньц” 60 кроків на мінуту, довгих на 80 д Ріджайна на вічу 
петиметрів. В Мусджав на вічу

4. Інфантеріст Умачений ішов через 356 днів, 12 годин і 46 д Самотюк, Колгурст 
мінут. Числа секунд годі було усталити через недокладність 
юдинника.

По вислуханні звіту іменовано другу комісію для усталеня
подробиць.

Пі.І' к

6.25
8.45
5.00 ОГОЛОШЕНО0.50С. Хоронжий (Вінніпег),

В Едмонтон на вічу 
В Едмонтон на відчитї 
Відділ У.С.Д.П. в Вінніпегу 3.50

7.15

3.80 Пг В. М ОЕКОРР
7.50тьрх діях а 11-ох від 

во'докладає всіх ста 
л штуку “Убійники” 
як найлучше. Ми ві 
їсі українські фарме- 

і околиці прийдуть 
також візь 

;ю своїх товаришів і х
Чистий дохід при-

лїкар ! хірург
створив офіс на 567 Селкирк Евню, 

в Аврора Блак.
Урядові години від 10 до 11 рано, від 
2 до 3 і від 6 до 8, або після назна- 
ченя. Др Женоф говоритьДіо укра- 
їнськи.

іАле тимчасом розійшла ся вістка про отею подію скоро по 
еколици і заки той, що виніс єї поза касарню міг бути покара- 
-Н|*> вніс уже один посол у віденській Державній Раді дуже о- 
СТРУ інтерпеляцію до міністра краєвої оборони, в котрій він ко
ротко обговорив військовий устрій в стариннім Єгипті а потім 
'"ішов на наші відносини та остро скартав правительство за то,
Ш° У нас мучать людий, котрі служать вітчимі і котрі моглиби 

І "Зути для других взором.
Внаслідок сего заінтересував ся справою Емануїла Умаче

ного один високий достойник. Він сказав собі предложити у- і бібліотека “НОВИЙ СЬВІТ” ВИПУСТИЛА З ДРУКУ НОВІ КНИЖКИ:
Сі напери, що відносили ся до сеї справи, і спис, де докладно Нарис передісторичних подій з ЗО передісторичними образками напи-
бУ-ю представлено, шо Емануїл Умачений точно сповнив свій сав Олексій Курцій.
*»ок. ,а вправді належить похвалити рі- ЗМІСТ:

-ИСТ5П генерал-майора в сій справі, але заразом також, 3 Жите чоловіка в третьорядній епосі;
цо тРеба з дорозі ласки застановити дисциплінарні доходженя 4 Як наука пояснює походженє чоловіка;
пР°тів Емануїла Умаченого ба що більше,-------- запорядив і- 5. Житє і культура чоловіка з ділювіяльної епохи; _
иенувати єго титулярним фрайтером та признати єму усі ті по^ 6. Житє і культура чол. з кухонних стосів і надводних мешкань;
юГн’ Ка-К°ТР1 В ИНЬШИХ слУчаях мають ПРаВО ЛИШ ТІ’ Ш° УМ1‘ 78.КГальшРтаадЄсПькаИкультура; 9. Культура Ля Тен.

найліпше стріляти. Ціна 40 ц.; 10 за 3.25; 25 за 7.00; 100 за 22.00
Коли Емануїлови Умаченому принесено сю вістку до аре- ілюстрована робітнича читанка. Масть III. Познакомлює читачів з най- 

ШтУ' він сказав лиш; “Послушно слухаю” — і більше нїчо. При «овійшими поступами науки.
Несли єму Vу,,, п ,.,/аояв- “Ме- В тій-же книжці написав Швачка і присьвятив українськійЛЬдуЛД> 3 К0ЛН ЄГ0 питали- Чи Х0ЧЄ ЩЄ’ В1Н СКаЗЗВ- темноті: Чому позичали віру - Ціна 35 ц.; 10 - 3.00; 25 - 5.50; 100 - 19.00

П ' " Ушно, ШО хочу”. .... Як повстав сьвіт? з 13 образками. Написав В. Туша. Ціна 20ц. ;10— 1.50;
Ко °Т1М признали, що єму властиво належить ся ціла їда, 100_ ц.5о. Інквізиційні суди. З 11 обр.: Ціна 12ц.; 10 — 1.00; 100 — 6.00.
0ТР°Ї Він не побирав в часі свого маршу довкола землі. Тому Замовляйте сі книжки і нищіть без милосердя темноту!

"РИказав пан генерал-майор сейчас варити у всіх кухнях бри- Пишіть за ними сейчас до:
3,11 нестн Умаченому до вязницї. А колі) Емануїл Умачений 

ад*и-356 порцій юшки і книдлїв, 712 порцій кави і 712 порцій 
оз — То віддав свого духа Всевишному 3 словами на устах.
1ава м°йому регіментови!”

В Табор, Альта на вічу 
Р. XV. П. Келгари, Алта.
В Келгари на вічу 
В Нордіґ, Алта. на дічу 14.40 
Свіфт Курент, Саск.

5.00
2.30

6.00 Телефон: 84. «7оЬіі 2614.авленє а

НАЙСТАРША УКР.
гостинницяДО БОРОТЬБИ З ТЕМНОТОЮ!іа докінчене НароД- 

Тому хай кождий 
[бчує се, ЩО КОЖДО- 

Також тре 
однїеїнь М. Гаврисишинадороге.

містить ся прию се є одна 
'галицького житя, я- 
іограна по раз пер- 
»лицї "Ленук.
Іе бачити дійсний о- 

на нашій Д°"

267 СЕЛКІРК ЕВНЮ
ВІННІПЕГ.

Отже ція! $96.50 Кождий, хто хоче з’їсти смачну їду 
на старокраевий спосіб,— хай заго
стить бодай раз до мене, а певно буде 
вповні вдоволений і своїх товаришів 
та знакомих пішле до мене.

Крім смачних потрав в кождій порі 
(бо реставрація отворена до другої 
години в ночи) дістанете як найліпші 
на питки, овочі і всілякі перекуски.

Маю ріжні цигара, цигаретки і тю
тюни.

Для тих, що приїздять з провінції 
даю знамениті приміщена (нічліги) 
по можливо уміркованих цінах.

ПАМЯТАИТЕ НА АДРЕСУ:
267 ЗЕІіКШК АУЕ.
1УШКІРЕО, МАН.

Телефон: 8і. .ТоЬп 108.

Хай жиє У.С.Д.П. в Канаді! 
Ваш в борбі за соціялїзм,

Михайло Княжевич.
о житя 
нс-ькііі землі, хай не 

Українця, .щобиото
в побачити сеі шту*

ви.МАЄМО НА ПРОДАЖточно Ца спеціальнім відділовім мі 
тінґу товариші зложили добро 
вільно на організаційну подо
рож т. М. Кн. $21.00.

Всім жертводавцям склада- 
єть ся в імени відділу сердечну 
подяку.

представленя 
то гюлудни^
мущиии 

„ школярі 10 цт.
пожалуєте!

по дуже такій ціні мужеські 
і дїточі сорочки і оверолси рі- 
жної величини.

50 ЦТ., же*1

а не N О МГ У І 81УІТ
МОЇГГВЕАЬ, аПЕ.

Комітет- N. ШР8СНГГ2
826 Соїіееге Аує. МГіппіреег, Мрп.Вох 1051, М. К.

“РОБ. НАРОД'"
А_

АВСНІУЕЗ ОР ОМТАВЮ 
ТОВОКТО
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АДРЕСАРУ.С.Д.І).ШИРІТЬ “РОБ. НАРОД’”ПЕРШИЙ МАЙ 
В МОНТРЕАЛ.

НОВА КРАВЕЦЬКА РОБ1ТНЯ 
Подаю до відома всім Українцям, що я створив Пролетарі всіх краївНОВІСТЬ!ЗАМОВЛЯЙТЕ!НОВІСТЬ!

Екзекутивний Комітет УсІТп" 
БхеспШе СотшШее Д‘ ' 

о і іЬе и.ап.р.

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДАВНО рОЖАДАНІ КНИЖКИ:

Селянство І соціял-демократія — Лєвинський ........................
Народність І її печатки — К. Кавтський.................................
Новітнє суспільність і церква — Т. Бартошек, в переводі'

М. Павлика .................... .......................................... ................
Чому женщини жадають політичного права -— Дора Клюшинська 0.15 
Нація яко правна ідея і Інтернаціонал — Др. К. Реннер

КРАВЕЦЬКУ РОБІТНЮ **6№**ЖО*«НЙЗ**М^^

ДОБРЕ ЗНАНАДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТ
НИКІВ.

Скрізь понесуть ся в дни 1-го 
Мая сьвяті кличі пролетаріату 
рівности, братерства, волі та 
щастя цілого людства. Мі Ліо
нові маси сьвідомі та готові до 
борби піднімуть ті кличі як сво 
і боєві гасла.

Понад веїми уносити ме ся 
подув наближаючого ся соціа
лістичного ладу. Разом з про 
лєтаріятом цілого сьйіта, стає 
до тої міжнародної демонстра
ції під червоним прапором і у- 
країнський пролетаріат та під
носить свій клич: Хай живе ре
волюційна Росія! — Хай живе 
свобідна Україна! — Хай жи
вуть вільні народи! — Хай жи
ве міжнародний соціалізм! — 
Хай живе 1-ий Май!

РОБОЧИЙ НАРОДЕ 
МОНТРЕАЛЇ!

0.40
ПІД числом Вох 3658

| Західний ОкружнийКомьІГ'
5 N. Ткасгик

0.25 І• •ФПЇКІРЕО, МАК. УКРАЇНСЬКА 
ГОЛЯРНЯ

788 МАШ 81.
Коли хочете мати гарно зроблений сут і до того ще на 
сьвята, то прошу удатись на повисшу адресу. За вдоволе

не і чесну ослугу ручу.
Поручаюсь Вашій памяти, остаюсь з поважанєм,

В. КУЗИК

і
0.35 /'

і Вох 830 Репне, В.с.| і <

і є« ' 0.20 ; Центр. Окружний Комітет
Вкоротцї вийдуть з друку: Карл Маркс, його жите і наука; Повний * Скоі?“кУ.

і словар чужих слів, містячий в собі понад 12.000 слів чужого походже- | цох шю» ага. Ь. УУіпщре^, Мав. 
і ня; зібрали Др. Зенон Кузеля і Н. Чайковськнй

і І
містить ся на

142 ШООШ8 АУЕ.
] | Хто лиш хоче бути ПО і І 

модному обстрижений та II 
старанно обголений

$ нехай зайде до нас. Наша 
адреса:

І
мшгаїрво, мав.788 МАЛІ 81.

г
І • *"

Цїна $2.00 Східний Окружний Комітет
Р. КлтаІувЬупВидавництво “Голос Правди" має на цілії видати кільки зможе со

ціалістичних книжок, які дадуть силу робітникам в борбі проти су
часного зла.

!! Вох 64, Натіїїоп, От.дить Ваші серця. Купіть по ти- 
кетови; цїна тикета $1.00. Всіх 
тикетів вироблено 1.200, се є 
на меншу суму як мене коштує 
дім з льотом. Та здаєть ся, 
що трудно і половину з сего 
продати. Робітники не зверта
ють на се уваги. До сеї пори 
є дуже мале число проданих ти 
кетів, бо всего 350. Але завер
нути розігравку годї, бо гроші 
з тикетів проданих дотепер ро 
зійшлись на ліки, доктори і 
прожиток. Тому, щоби дове
сти вже раз сю справу до кін
ця, я назначую день вигравк • 
на 1-го червня, с. р. (в суботу) 
в Домі Т-ва ім. Т. Шевченка, на 
Наптагсі ул. в Трансконї. Хто 
виграє дім, той отримає чи
стий контракт.

За тикетами зголошуйтесь 
на адресу:

РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ФОНД.
11 АДРЕСИ СЕКР. ВІДДІЛІВ,її

На жадане висилаємо катальоґ даром.
Для соц. відділів і книгарень великий опуст.

ЗАМОВЛЕНЯ ШЛЇТЬ НА АДРЕСУ:

ЗБІРКА НА “РОБ. ГАЗ." 
В КАРДІФ, АЛТА.І 142 ШООШ8 АУВ.

ї в другім бльоку на полуд- 1 
6 не від Сіпіарської стації.
і і И. Шасталь,

ОРГАН УКРАЇНСЬКІ

БР1ТІШ КОЛЮМБІЯ.Товариство Просьвіти ім. М. 
Грушевського в Кардіф, Алта., 
зібрало $55.40 на друкарські 

машини для “Робітничої Газе
ти” в Київі. До сего дав почин 
тов. Ол. Порайко з Едмонтону, 
котрий щиро завізвав при- 
сутних до збираня фондів на 
пресу “Роб. Газ.” в Київі. За
раз присутні зложили около 
$20.00, а на слідуючих зборах 
товариство вибрало комітет до 
збираня фондів на сю ціль. По 
справозданю комітету всіх гро 
ший було зібрано $55.40.

Члени згаданого Тов. ухва
лили відіслати всі" гроші до Е- 
кзекутивного Ком. У.С.Д.'П. у 
Вінніпегу, котрий то Комітет 
займаєть ся збіркою фондів на 
друкарські машини для “Роб. 
Газ.” в Київі.

властитель. Щ НОЬОВ РКАХУБУ, КпуЬагаіа РЕЕЕІЕ, В. С.НЕФ УОКК, СІТУ.119 Вазі — 71Ь ЗїгееіІ 5 XV. Кеяіопік, Вох 830. Ч. 35.РІК X.І МІСНЕЬ, В. С.ж+о-:-ж+о-;-ш+о-гШ+о-:-ие+а к
!’ Р. МусЬауІик,і і Вох 82.“ПАЯМ БРЕНД”ІІ

УАКСОІІУЕЕ, В. с.

аром!- ■ ■ “ВогоїЬа”, Вох 482.Готова, змішана фарба ? \;
., Цілий гальон .
■ • Пів гал вона ..
1» Чверть гальона 
;; Ріжнородні краски по тій са- ;; 
і і мій цїнї. і ‘
І ■ Всякого рода меблі, начиня і і і 
•' зелїзні товари.

■ • 
и ІІ$2.30 | І

1.20 і і
65ц. И

АЛЬБЕРТА.

- ВЕУЕЕЬУ, АЬТА.
XV. (їгекогаяіі

в*л ІІІ В середу, в ДЕНЬ 1-го МАЯ,
нехай стоять машини, 
епічне праця, а ви самі прихо- 
дїть о 4 год. по полудни до 
РКШСЕ АЕТНПК НАЬЬ, 29 
Ргіпсе АгіЬиг 81. Б. — де збе
руть ся веї соціалістичні орга
нізації всіх націй і з музикою 
рушать в похід головними ули 
цями міста. Червоні прапори 
будуть вести перед на означене 
місце. Гіриходїть всі як один!

Хай гине старим капіталісти- імена жертводавців: 
чний лад! Н. Оридзюк $2.00.

Хай живе новий лад, лад со- По $1 00: дн Церчук, Гр. О- 
цінлїстичний! нуфрейчук, Мар. Онуфрейчук,

Відділ У.С.Д.П. в Монтреалї. В. Белегай, В. Дзерик, Ст. Бе-
.________ 1 леґай, Гр. Івасюк, й. Мартинєн-

ко,: А. Денесюк, Ст. Чабан, С. 
Шкурган, Ф. Крайківський, С. 
Козюк, П. Кифорук, Гр. Дзерик, 

ТРИМІСЯЧНЕ СПРАВОЗДАНЄ п Галичук, П. Борук, Ф. Пара- 
ВІДДЇЛУ У.С.Д.П. В СЕН 

КЕТЕРІН, ОНТ.

нехай ВЕЬЬЕУПЕ, АЬТА.
N. Віеїапес, Вох 45.----- --Видавництво гумористичної часописи “ІСКРА” 

подає до відома всім, котрі читають се оголошене, 
що наколи они пришлють цілорічну передплату на 
“ІСКРУ” в сумі $1.50, з Канади $1.75 в місяцю цьвіт- 
ни, то отримають в премії 9 гарних книжок вартости 
$1.95.
НАЗВИ КНИЖОК ТАКІ: ь
Початки релігії...........................................
Підстави Соціалізму ................................
Новітня Суспільність і Церква...............
Гумористичний календар “Іскри" ....
Весела книжочка для сумних людий .
Інформаційний кишенковий календар з нотесом 0.25
Революція в Росії......... .........
Хмари, чари, жарти і не жарти

Разом
Як би Ви хотіли сі книжки купити, Ви мусїли би 

заплатити за них $1.95. Нам потрібно зібрати 2.000 
нових передплатників і тому ми даємектаку надзви
чайну премію. Памятайте, що ся оферта лише на о- 
дин місяць, т. є. цьвітень.

На оплату пересилки і пакованя книжок треба до
ручити 50 цт.

Отже не отягайте ся, але сейчас купіть за $2.00 (з Ка
нади $2.25) почтовий нот, моней ордер, або і готів
кою, вложіть їх в коверту і заадресуйте так:

РОСІЇ РОСТЕ ДОВІР 
ДО БОЛЬШЕВИКІВ

. • і ВОІАК, АЬТА.
Оео. Р. ВЬелусЬик

* М. 8ТЕЕК 
ї 698 Веікігк Аує
£ З •

і
ВКІТЬЕ МШЕ, АЬТА.

М. ВкусПоусвкід
; ■ ХУіппіре£, Мап. І ‘ і■ •жі Буржуазія, військові люди 

мужі науки предкладаюті 
поміч большевицько

САЬОАВУ, АЬТА.N. ХЛГотусгупа V
Ціна
0.25

ТІ. В. Б. Ьоеаі Вох 1508Тгазеопа, Мап.,Вох 14
або до секретаря відділу У.С. 
Д.П.: )

ЗАХОДЇТЬ ДО МЕНЕ! свою 
му правительству.САКМОЕЕ, АЬТА.

Р. (Мупккі0.25
МОСКВА, 27 цьвітня. — Чз|в 

| тва ворожнечі і
КЛЯС в Росії до больфе 

мал<

0.25Оправляю фотографії по най 
низших цїнах: малі по 15ц., 
більші по 25ц., а ще більші по 
50ц. Великі образи оправляю 
по 50 і 60ц., менші по 40, ЗО і 
25ц.

СОАЬНиКЗТ, АЬТА.
Р. Віесук

N. ЗаЬипеїіак 0.40 ненавистн за
0.25Тгдзсопа. Мап.Вох 208, І южних

Кицького правительства 
■щ мало ечезають.

■Ч всі переконують ся, що бОЛ! 
япевицьке правительство 
■гревалим і його авторітет по|

СОЬЕМАК, АЬТА.

СКЛАДАЙТЕ ЖЕРТВИ НА 
РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

8. Бапуііик,і Вох 158.0.15
0.15 ШАМОКБ СІТУ, АЬТА.

і). Кедхуап І$1.95 сталРівнож можна набути в мене 
образи готові оправлені. При- 
нимаю малі фотографії до від
мальована на великі.

І
ЕВМОКТОК, АЬТА.

Р. Косішк 11635 — 87 8ігес{З ПАРТІЙНОГО РУХУ. ся по цілім краю.■цирюєть 
Г Поволи буржуазні елементі 

своє співдїланіДО ДОВЖНИКІВ “Р.Н.” НІЬЬСЕЕВТ, АЬТА.
беогре М. Ргоіак, Вох 25.

йіредкладають 
Ш перебудові Росії.Г Страйкуючі служачі держа^ 
Ього банку вернулись на свої 
місця.

[ Богато генералів і адміралі! 
[перейшли на сторону больше 

правительства і пра

З роботи будете вдоволені. 
ІВАН СТАРЖЕК

280 ВиІГегіп Аує.

нчич, Гр. Валюк, Гн. Онуфрей
чук, В. Никифорук, А. Цицак, 
Л. Квасницький, С. Іванович 

Від-1 січня до 31 марта с., р. ф Карлик, І. Солянич, Ф. Паль- 
віддїл відбув 6 адміністрацій-1 цаТ) Гр Чеме'ринський, й. Ри- 
них мітінгів, три пропагандові ДЛЯКі \ Яремко, П. Кузик, П. Ко 
і три надзвичайні, устроїв два ТЄлко, Рузя Котелко, М. Сенюк, 
відчити і дві забаві. А. Завадюк, М. Фівчук, С. Фен-

Відділ числить всіх членів 27. ка> д/1. Гуслявський, В. Павлик 
Нових членів прибуло протя- |н. Хань, Ф. Кифорук, Ю. Ми
том трох місяців одинайцять. хайлюк, Н. Нумайко, Д. Кіфо- 
Стан каси представляє ся так: руК) д. Ватаманюк.
„ ПРИХІД:

і
Отсим повідомляє ся всіх за 

леглих з передплатою на “Р. 
Н.”, що єсли они не вирівнають 
своєї залеглости до кінця се
го місяця, ЇМ БЕЗУСЛІВНО 
ЗДЕРЖИТЬ СЯ ВИСИЛКУ ЧА 
СОПИСИ.

При відновленю передплати 
і при зміні адреси треба вираз
но подавати стару і нову адре
су. ЗА ЗМІНУ АДРЕСИ ТРЕ
БА ЗАЛУЧИТИ 10 цт.

Адміністрація “Р. Н.”

ЬЕТНВЕІПОЕ, АЬТА
М. Иоіуіпіак

Вох 23. 8іаДогс1 Уі11а;ге, АИа.МГШМІРЕО, МАМ.
МЕШСШЕ НАТ, АЬТА.

Р. Ргосіап Вох 472“УКР. НАР. КАСА Х0РИХ’ 
В ТРАНСКОНЇ, МАН. вицького 

Ьдюють разом з ним.
І Бувша Імператорська Акад 
кіія Наук звернулась до праві

МОЕВЕОа, АЬТА.
„ І З К К А ”

ВохРО 51:а. В. №\у¥огк,ІЧ. V.

Р. ІІІіЬеЬпк, Вох 61.дає своїм членам на випадок хороби 
запомогу по $7.00 через перших 12 
тижнів і половину тої суми через дру 
гих 12 тижнів вже після З місяців 
членської приналежносте виплачує 
посмертного $300.00 після року член
ської приналежносте 
ЖЕНЩИНИ-ЧЛЕНКИНЇ ДІСТАЮТЬ 
ЗАПОМОГУ В ЧАСІ ПОЛОГОВОЇ 
СЛАБОСТИ.

ЕЕПСЬІРР, АЬТА.
-Гоїш Воусіпік Вох 82. 1

тельства з предложенєм услу 
по дослідам природних бога 
[цтв в Росії і виробленні лляні 
Гіх розвитя і експльоатації.ї 

Большевицьке

8ТЕУД, АЬТА.
\У. УаеепкоТ.Паранчич 75 'ц., Й.Бомесбек 

65 ц.$46.30
86.26
19.85

Готівка з 1917 р.
Дохід з забав 
З членських вкладок 
Добровільні датки 
З продажі часописий • 6.67

Разом .............
РОСХІДг 

Росхід на забави 
С.О.К. за парт, стемплї 
Рент льокалю 
Виплата за часописи 

Разом ............
О стає в касі готівки $51.44 

Вислано за три місяці на 
пресовий фонд “Р. Н.” $30.50

ТАВЕЕ, АЬТА.
По 50 ц.: В. Тарновський, і.

Никифорук, Марія Паранчич, 
Д. Строїч, Д. Мула, А. Никоно- 
вич, М. Гурський, Ю. Ватама
нюк, В. Чурко, В. Никифорук, 
Г. Остапек, П. Галийчук, Д| 
Кричун.

ГІо 25 ц.: Н. Матусяк, М. Фе- 
доський.

Разом•
Всім жертводавцям щира по 

дяка.

І). Раїатагик, Вох 374.ЗА ДОБРИМИ КОЛЕСАМИ правитель 
їство приняло предложенє Акд 
демії Наук і буде фінансубат 
її підпринятя.

ПРИХОДІТЬ НА ПРЕДСТАВ
ЛЕНЕ І ЗАБАВУ!

УЕаЕЕУІЬЬЕ, АЬТА.
Д. Воусіїик

І, II 6.00. Членська вкладка виносить лише 
50. цт. місячно.

Інформації і статути можна 
дістати в льокали “Читальні ім.

Т| і І
1УАН8ТАО, АЬТА.

Магіа ХУегепка
$165.08 Польський відділ Соц. Дем. 

Партії в Вінніпегу устроює
в суботу, дня 27-го цьвітня с.р.

в салі “СОКОЛА”, ріг ул. 
Пар і Манїтоба

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ

І

II . САСКАЧЕВАН.$82.66
15.30

ПОЛОНЕНІ ЖОВНЇРИ ЦЕНІ 
ДЕРЖАВ В РОСІЇ ПЛЯНУ- 

ЮТЬ РЕВОЛЮЦІЮ 
В ЗАХІДНІЙ ЕВРОПІ.

Т. Шевченка”, де У. К. X. від
буває свої мітінґи кождого дру 
того четверга вечером, або в се
кретаря:

М008Е ТАХУ, 8А8К.
Т. Нгусепіик, 410 Поте 8і. XV.

- 9.01г 6.67
!І . $55.40 ЕЕОІНА, 8А8К.

912 — тії Аує.$113.64 і представлене п. з. 
“КАКСЕЬАЕУА ОТХУАКТА”
Добірна музика буде грати від 
8-ої години.

Ціна тикетів: 35 і 25 центів.
На друкарські машини для Запрашаєть ся ^еїх товари-

“Роб. Газети” в Київі було до Ш1В ПРИ0>'ТИ на-сеи баль 1 пРед 
сего часу проголошено в “Р. ставленє- ™мбільше, що дохід 

8 >937 00 3 ,сего вечера призначений на 
“Просьвітну Бібліотеку”, яка 
істнує при відділі.

XV. НпепіакКукоіа ЗЬтіїзку 
Вох 221, Тгапзсопа, Мап.

МОСКВА, 20 цьвітня. — Ч« 
рез послїдних кілька днів відбМАНЇТОБА.
вав ся ту конгрес воєних плїі 
ників усіх народностий з цеі 
тральних держав. Між ни^и 
кількасот

Ст. Чабан, секр. ХУШШРЕО, МАК.
П.8іЄсЬу$1іуп, 882 АЬегсІееп Аує.НАЙБІЛЬШИЙ ШКЛЯРІ х Я. Савчук, секр.

ЕЬМХУООП, МАК.
3. Когсіїупхкі

(Печатка відділу). інтернаціоналісті 
цїлею котрих є “приготоваь 
до соціальної революції в з 
хідній Европі і установлене; сі 
вєтської републики.”

і і Вох 143. Бонів Вгі(і?е.Е-г КВАРТАЛЬНЕ СПРАВОЗДАНЄ
ВІДДІЛУ У.С.Д.П.
В ВЕЛЕНД, ОНТ.

Дня 31 марта с. р. велендсь- 
кий відділ відбув свій кварталь 
ний мітінґ. На мітінг прибуло 
споре число членів. По вибо
рі предеїдатели прйступлено 
до впиСуваня" нових членів. О- 
після урядники здали своє ква 
ртальне справозданє. Органі
затор тов. О. Мартишок, зая
вив, що відділ досить гарно 
розвивав ся і завзивав, щоб то 
вариші і на дальше працювали 
в користь партії. Тов.Чі. Мор 
милюк заябив, що за послїд- 
них 3 місяці вписало ся до від 
ділу 9 нових членів. Відділ чи
слить тепер 38 дійсних членів. 
Відділ відбув 9 спец, мітінгів, 
З бізнесові, 1 масовий. Віді
грав два представленя і устро
їв чотири балі. За сей 
тал закуплено в відділі 
плів за $30.00. Фінансовий стан 
нашого відділу представляє ся 
як слідує:
Доходу за 3 міс. було $399.57 і 
Росходу за той час було 384.59 
В касі остаєсь готівки $14.98

НА ТКАК8СОКА, МАК.
N. 8аЬппеЬак.■ Вох 208.Дальше прислали збірку 

з Гемілтону, Оті на 
суму

Збірка Тов-а Просьвіти 
ім. Грушевського 
в Кардіф, Алта

Разом
Всі датки просить ся слати 

на руки Екз. Ком. У.С.Д.П. в 
Канаді.

І
ОНТЕРЮ. Жадної відповіли не дано і 

домаганя німецького праві 
тельства вислані бездротци 
телеграфом до міністра заі’р 
ничних справ Чічеріна в сир 
ні воєнних плїнників. 
мецьких нотах говорить ся, щ 
одержане інформації, що в 
енні плїнники в Сибірі форм 
ють революційні комітети і п 
збавляють своїх офіцирів ра 
ГИ> ЩО комітети тих плїнник 

Омську рішили заняти ст 
транссибірської зелїзни 

Щоби не допустити до повор 
ту плїнників до Німеччини і п 
такі самі кроки будуть підпр 
няті конгресом воєнних пдїн 
ків в Москві. '

Комітет.36.65 ВКАКТРОІШ, ОКТі! Вох 858Р. О/.апік
І: ПОШУКУЮ

Майка Мігерка, з села Толгуків, 
пов. Снятин, Галичина. Року 
1917-го перебував в Торонто, 
Онт. Хто би про него знав або 
він сам. хай зголосить ся на а- 
дресу: І

І"СОКІ8ТОК, 0КТ.55.40Шй ! Вох" Ю2.Р. Єііагук,$3.029.14* і? В г
Е8РАКОБА, ОКТІ Вох 12О. Моккаїук, 4»1 : ' РОЕТ ХУІЬЬІАМ, ОКТ.

(і 12 МсВаіп 81.•Т. ПгеЬіі.

І '
ОПЕЬРН, ОКТ.

М, ВоусГіувЬуп, 371 Еііу.пЬрЙі 8к
НАМІЬТОК, ОКТ.

XV. 8когеуко, ______ Вох 64
КІТСНЕКЕЕ, ОКТ.

•Т. Кпякохуоіояііуп, 143 Аіігепв ^;
ОТТАВА, ОКТ.

Р. НаШеіскик, 268 Коеііеаіег
8АШ.Т 8ТЕ. МАЕІЕ, ОКТ.

AI. (тегуїем’усії, ______Вох 28-;
8Т. САТНЕЕІКЕ, ОКТ.

.Т. 8а\УсЬик. 16 ХУеві-ІюЧег

80. 08НАХУА, ОКТ.
М. Мо гага в її, ______ Вох_ А

ЗО. РОЕСиРІКЕ, ОКТ.
T. 8ака1іик, Вох А

Мікс Рам’їик 
531 ВиНегіп Аує.,

34) ; с

ТОВАРИШІ РОБІТНИКИ 
І РОБІТНИЦІ!

II Виробляю ріжного рода ра
ми. Робота першої кляси. По
більшуване фотографій є моє- 
ю спеціяльностию. За роботу 
гарантую.

Замовлена з провінції залаго 
джую найточнїйше.

Великий склад шкла до вікон 
і зеркал. Ціни умірковані

н. коїш.

вХУіппіре^, Мап.
ціюВже довший час, бо від по- —

Ічатку трудня 1917 р. я взиваю 
Вас, укр. робітники і робітни- 

! ці, о поміч. Як Вам відомо,
І вже другий, рік слабую і не є 
в силі заробити на удержанє 
своєї родини. Мені соромно бу 

їло просити Вас о поміч, як се
кваР-! звичайно буває, тому я, щоби 
стем-

ПОШУКУЮ
Розалїї Саміляк, з села Лосяч, 

я повіт Борщів. Хто би про ню 
знав, або она сама, хай зголо
сить ся на адресу:

Аппа 8аші1іак 
с|о М Босії 

735 XVєні 49 Р1.
Сіііеа^о, 111., 1І.8.А

1 і

ЗАХОДИТЬ ДО В. Н. КОЛІСНИКА
ІІ- : Маю на складі нові і ужиавні байсики як також всякі при

лади до них.
Направляєсь байсики і все, що маєте зіпсуте скоро і по умір-

кованій цїнї. ,
ПИШІТЬ АБО ЗАХОДЇТЬ ДО:

ФІНЛЯНДСЬКА БІЛА ҐВА 
ДІЯ ВИБИЛА 6.000 

ЧЕРВОНОГВАРДІЙЦЇВ.
І -І. найти ратунок, постановив да- 

| ти в розігравку свій дім з льо-
35) 563 Зеїкігк Аує ІУіппіре^, Мап.

І =и=? СЕКЕКАЬ КЕРАІК 8НОР
\ 885 Аіаіп 51.

тим способом я думав ЛОНДОН, ЗО цьвітня.
Дане в Така і переслане з Кой 
гаги через “Ексчендж Те. 
гРаф Ко.” офіціальне оповіді 

говорить, що по убитю б 
3ько йілоі залоги складаючої 
3 6.000 Червоногвардійцїв, і 
Ла ^ваРДія або війська фінля 
ського буржуазного 
ства

том;
роздобути гроший на удержа
нє своєї родини і на своє ліче
не. Дім находить ся в середи
ні міста, близько стації, 
і школи. Величина дому 20х 
26, кухня 10x14. Дім однопо
верховий, складає ся з 9 кім-

Я>:І

Iі РОБІТНИКИ! ЧИТАЙТЕ ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
СОЦІЯЛЇСТИЧНИЙ ДНЕВНИК \Уіппіре£, Мап.£ ТІММШ8, ОКТ$ Вох Иі не,ПОЧТІ! РЬопе 8Б ТоЬп 1263. М. МагпвсЬак,Вїі В. ФедЮк, секр. “РО БІТНИК” ТНОЕОББ, ОКТ.(Печатка відділу).,,. Вох 58-Н. СЬутіик,|3 котрий завжди боронить Ваші інтереси.

Передплата виносить:
«ізінііііиіііиііиінііііісаііііііііііііпііііііііііііпіііііііііиіпіііііііііііікзіііііііиіішінііиііііікзніїїіііііітштіїїтптшіїшіпііітшиїг»

Була і буде
ВСЕНАРОДНА ЗАГАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ

Заложена 1905 р. с

І М7ЕЕЬАКБ, ОКТ.і нат, з цементованою пивницею, 
величини 20x26; при домі сту- 
дня. Ширина льота 36 і пів 
стіп, довжина 100 стіп. На те 

' все я працював тяжко через 
кілька літ та доробив ся того, 
що нині не годен заробити на 
прожиток.

Товариші робітники і робіт
ниці! Нехай моя просьба збу-

Вох Із®®' 
і; 8И

правите
занили Віборг, 75 миль 

Щвнічний захід від Петрогра. 
ДДога робила послід не роз 

чливе зусилє прорвати ся в 
пРямі Фредеріксгам.

XV. Геїііик, 
КоЬіІпу'еІіуз Бі>п

х На рік .... 
На пів року 
На 3 місяці

$4.00І іІ! 2.75г* Й. Г. КІММЕЛЬ, краевий нотар.
Виробляємо всякі урядові контракта старокраєві і тутешні. Виро- § 

І бляемо позички. Асекуруємо від огню. Продаємо-'шіфкарти до Евроии і 
І і назад. Пересилаємо гроші до всіх частий сьвіта. Купуємо, продаємо І 
Е і міняємо лоти, доми і фарми. Колєктуемо довги через суд.

СВІЙ ДО СВОГО!
| Всяку пересилку перепроваджуємо в українській мові. Адресуйте: |
їла. КІММЕЕ &Со 834 Маіп 51. ^VINNIРЕС.МАN |
і і

І КВЕБЕК.1.50м 1 ія
Засилайте передплату на таку адресу:

МОМТЕЕАЬ, айв.
’ :і:і І)чрг^8“Е О В І Т N У К” І). Іхтапеїшк

ІІ$ №8НА1№АНЕОАН ГАЬЬЗ,
Кукоіа Рупсіив,

2335 XV. ШЬ 81. Сієуеіапсі, ОЬіо. Вох Париж, зо цьвітня. — бс 
°зрдованє 
стрільних

ІГ ~ги
V Парижа з дале: 

армат розпочато г 
сьогодня рано.
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